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Premessa 
 
 
 
 
 

Il fondo Angelo Sraffa assume la sua denominazione dal donatore e ne riflette il 
percorso intellettuale.  

 
Questo catalogo presenta le descrizioni bibliografiche delle 785 opere antiche e 

moderne che lo compongono. Il catalogo è composto da due sezioni: la prima presenta le 
schede bibliografiche delle opere antiche (vedi p. 3) la seconda quelle delle opere 
moderne (vedi p. 20).  

 
Il fondo include anche la Miscellanea giuridica, raccolta di opuscoli ed estratti di 

contenuto giuridico messa insieme ed ordinata dallo stesso Sraffa e per la quale è stato 
redatto un catalogo a parte. 
 

Angelo Sraffa, laureato a Pisa nel 1888, fu presso l’Università Bocconi di Milano 
prima professore di diritto commerciale e industriale dal 1903, poi rettore dal 1918 al 1926.  
 

 
Le opere sono contraddistinte dalla segnatura SRAFFA + numero progressivo. 

 
Le schede bibliografiche, ordinate per intestazione principale, sono seguite da un 

indice per autori, enti e curatori (vedi p. 132) e sono così strutturate: 
 
 
 
 
 
 
Autore principale (Ente o Persona) 
Titolo/responsabilità. – Luogo di edizione, Casa editrice, anno. – Collazione ovvero 
pagine, centimetri. – (Serie ; numero) 
Note 
Intestazione secondaria 
Collocazione/segnatura 
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FONDO ANGELO SRAFFA 

 
OPERE ANTICHE 

 
 
 
 
 
Albergati, Fabio.  
La republica regia del sig. Fabio Albergati al serenissimo prencipe D. Francesco 
Maria 2. duca d'Urbino 6.  
In Bologna : per Vittorio Benacci, 1627 (In Bologna : per Vittorio Benacci,  
1627).  
[12], 342, [2] p. ; fol. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET VI 14.  
 
 
Analisi ragionata della discussione intorno al codice civile del Sig.r di  
Maleville contenente Il compendio delle osservazioni fatte su ogni articolo ...  
Traduzione italiana del signor Giorgio Ricchi ... con annotazioni del  
traduttore. Volume primo [-duodecimo].  
Milano : dalla tipografia di Francesco Sonzogno di G. Batt. stampatore e libraio 
..., 1806-1809.  
12 v. in 6 ; 8°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET II 15-20.  
 
 
Ansaldi, Ansaldo.  
Ansaldi de Ansaldis ... discursus legales, de commercio, et mercatura: in quibus 
universa fere commercii, et mercaturæ materia resolutivè continetur. Cum indice  
argomentorum, causarum, materiarum, & rerum opulentissimo.  
Coloniæ Allobrogum : apud fratres De Tournes, 1698.  
[20], 435, [81] p. ; fol. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET V 15.  
 
 
Argou, Gabriel.  
Institution au droit françois par M. Argou ... Tome premier [-second].  
Neuvième edition, revue, corrigée & augmentée, conformément aux nouvelles  
ordonnances, par M. A.G. Boucher d'Argis.  
A Paris : chez Nyon ..., 1762 ([Paris] : de l'imprimerie de L. Cellot, 1762).  
2 v. ; 12°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET III 8-9.  
 
 
Baldasseroni, Ascanio, 1751-1824.  
Delle assicurazioni marittime. Trattato dell'avvocato Ascanio Baldasseroni. Tomo 
primo [-quinto ed ultimo].  
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Seconda edizione nuovamente riordinata e notabilmente accresciuta e corretta  
dall'autore.  
Firenze ; Livorno : nella stamperia Bonducciana : presso Giuseppe Gamba, 1801- 
1804.  
5 v. ; 4°.  
Sull'occhietto: Collezione delle Leggi Costituzioni e Usi delle principali  
piazze di commercio d'Europa ... per servire di supplemento al Trattato delle  
assicurazioni marittime.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET III 21-25.  
 
 
Baldasseroni, Pompeo.  
Dissertazione sulla necessita ed importanza della compilazione di un codice  
generale pel commercio di terra e di mare del Regno d'Italia, e sulle basi  
fondamentali sopra le quali debb'essere compilato, del cavaliere Pompeo  
Baldasseroni ... 
Milano : dalla stamperia reale, 1807.  
xv, [1], 165, [1] p. ; 8°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA VET III 27.  
 
 
Baldasseroni, Pompeo.  
Leggi e costumi del cambio che si osservano nelle principali piazze di Europa e  
singolarmente in quella di Livorno di Pompeo Baldasseroni ... 
In Pescia : nella stamperia di Gio. Tommaso Masi e compagni, 1784.  
xxiii, [1], 471, [1] p. ; 4°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA VET III 26.  
 
 
Blackstone, William.  
Commentaires sur les lois anglaises, par W. Blackstone, avec des notes de M. Ed. 
Christian; traduits de l'anglais sur la quinzième édition, par N. M. Chompré ... 
Tome premier [-sixième].  
A Paris : Bossange, père ...; Rey et Gravier ...; Aillaud ..., 1822-1823  
([Paris] : de l'imprimerie de Firmin Didot ...).  
6 v. ; 8°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto degli esempl.  
SRAFFA VII O III 10-15.  
 
 
Burlamaqui, Jean Jacques.  
Principes du droit naturel, par J. J. Burlamaqui ... Première [-second] partie.  
A Genève : chez Barrillot & fils, 1748.  
2 pt. in 1 v. ; 8°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET III 7.  
 
 
Casaregi, Giuseppe Lorenzo Maria.  
Josephi Laurentii Mariae De Casaregis ... Discursus legales de commercio in duos 
tomos distributi in quibus fusissime tractantur materiae concernentes  
assecurationes ... Nec non Consolatus Maris cum explicatione ejusdem authoris  
ultra.  
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In hac secunda editione tomi primi a pluribus praeli mendis expurgata, accessere 
primae ditissimae additiones ad finem fere omnium discursuum.  
Florentiae : typis Regiae Celsitud. : apud Jo. Cajetanum Tartinium & Sanctem  
Franchium : typis Bernardi Paperini, 1719-1739.  
4 v. ; fol. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET V 10-13.  
 
 
Choisy, François-Timoléon de.  
Memoires pour servir à l'histoire de Loüis 14. par feu M. l'abbé de Choisy ...  
Tome premier [-second].  
A Utrecht : chez Wan de Vater, 1727.  
2 v. in 1 ; 8°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET II 11.  
 
 
Consolat de mar in italiano.  
Il consolato del mare; nel quale si comprendono tutti gli statuti, & ordini:  
disposti da gli antichi, per ogni caso di mercantia & di nauigare: cosi a  
beneficio di marinai, come di mercati, & patroni di naue, & nauilij. Con  
l'aggiunta delle ordinationi sopra l'armate di mare, sicurtà, entrate, & vscite. 
Di nuouo con quella più accurata diligentia, che s'è potuto corretto, &  
ristampato. Con vna nuova tavola dei capitoli.  
In Venetia : appresso Daniel Zanetti, & compagni, 1576.  
[16], 230 [i.e.240] ; 4°.  
Legato con: Il portolano del mare ... 
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET IV 6.  
 
 
Crema.  
Municipalia Cremae.  
[Venezia : Aurelio Pinzi, 1536] (Venetiis : excudebat Aurelius Pincius venetus,  
1536).  
[10], 140 [i.e. 141], [1] c. ; fol. 
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET I 19.  
 
 
D.D. Ant. Fabri I.C. Sebusiani ... Rationalia in pandectas, Tomi 2. pars 1.  
Lugduni : Sumpt. Phil. Borde, Laur. Arnaud, & Claud. Rigaud, 1659.  
[8], 488, [48] p. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET VI 2.  
 
 
D.D. Ant. Fabri I.C. Sebusiani ... Rationalia in pandectas, Tomi 2. pars 2.  
Lugduni : Sumpt. Phil. Borde, Laur. Arnaud, & Claud. Rigaud, 1659.  
616, [36] p. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET VI 3.  
 
 
D.D. Ant. Fabri I.C. Sebusiani ... Rationalia in pandectas, Tomus primus.  
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Lugduni : Sumpt. Phil. Borde, Laur. Arnaud, & Claud. Rigaud, 1659.  
[12], 750, [30] p. 
Nell'occhietto: D.D. Ant. Fabri iurisconsulti, Rationalia in pandectas. Opus  
quinque Tomis diuisum.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET VI 1.  
 
 
D.D. Ant. Fabri I.C. Sebusiani ... Rationalia in tertiam partem pandectarum in  
tres tomos divisa. [Tomo 1.].  
Lugduni : Sumptib. Philippi Borde, Laurentii Arnaud, Petri Borde, & Guilielmi  
Barbier, 1663.  
[8], 680 p. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET VI 4.  
 
 
D.D. Ant. Fabri I.C. Sebusiani ... Rationalium in tertiam partem pandectarum,  
tomos secundus.  
Lugduni : Sumptib. Philippi Borde, Laurentii Arnaud, Petri Borde, & Guilielmi  
Barbier, 1663.  
[2], 376, [168] p. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET VI 5.  
 
 
D.D. Ant. Fabri I.C. Sebusiani ... Rationalium in tertiam partem pandectarum,  
tomos tertius. 
Lugduni : Sumptib. Philippi Borde, Laurentii Arnaud, Petri Borde, & Guilielmi  
Barbier, 1663.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET VI 6.  
 
 
De dote, tractatus ex variis iuris ciuilis interpretibus decerpti. His, quae ad  
dotium pertinent iura, & priuilegia enucleantur. Nunc recens impressi, et  
exactiori cura, quam alii, recogniti, et repurgati. Auctorum nomina sequens  
pagina indicabit. Cum indice locupletissimo rerum omnium memorabilium.  
Venetiis : apud Mauritium Rubinum, 1571 (Venetiis : apud Mauritium Rubinum,  
1571).  
[12], 685, [3] p. ; fol. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET VII 2.  
 
 
De Jorio, Michele, 1738-1806.  
La giurisprudenza del commercio umiliata a S.M. Ferdinando 4. ... da Michele De  
Jorio. Tomo I [-IV].  
In Napoli : nella Stamperia Simoniana, 1799.  
4 v. ; 4°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET IV 1-4.  
 
 
De mercatura decisiones, et tractatus varii, et de rebus ad eam pertinentibus:  
in quibus omnium authorum, præcipue Benuenuti Stracchæ ... Nunc primum in  
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optimum ordinem digesti ... cum indicibus duobus locupletissimis ... 
Lugduni : sumptibus Claudij Landry, 1621.  
[12], 870, [82] p. ; fol. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET VI 10.  
De mercatura decisiones, et tractatus varii, et de rebus ad eam pertinentibus in 
quibus omnium Authorum, praecipue Benuenuti Stracchae, iurisconsulti clarissimi  
... 
Nunc primum hac in Germania nova facta editione in optimum ordine digesti ...  
æditi.  
Francofurti : apud Theobaldum Schönwetterum, 1622.  
[12], 926, [70] p. ; fol. 
SRAFFA VET VI 11.  
 
 
Della Torre, Raffaele.  
Reiectiones, redargutiones, vendicationes Raphaelis De Turri ad tractatum suum  
de cambiis ... Opus tripartitum ... 
Genuae : ex typographia Benedicti Guaschi, 1655.  
[8], 262, [14] p. ; fol. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET VI 12.  
 
 
Della Torre, Raffaele, 1579?-1667.  
Tractatus de cambiis. Auctore Raphaele de Turri.  
[Genova : Pier Giovanni Calenzano, 1641] (Genuae : excudebat Petrus Ioannes  
Calenzanus, 1641).  
[16], 563, [1], 16, [110] p. ; fol. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET VI 17.  
 
 
Domat, Jean.  
Les loix civiles dans leur ordre naturel, le droit public, et legum delectus.  
Par M. Domat ... Tome premier [-second].  
Nouvelle édition, revue, corrigée, & augmentée des troisieme & quatrieme livres  
du droit public, par M. de Hericourt ... Des notes de feu M. de Bouchevret ...  
Et de celles de MM. Berroyer & Chevalier ... Tome premier [-second].  
A Paris : chez Desaint, libraire, rue du Foin S. Jacques, 1767.  
2 v. in 1 ; fol. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET V 16.  
 
 
Du Moulin, Charles.  
Tractatus commerciorum et usurarum, redituumque pecunia constitutorum, &  
monetarum ... authore Carolo Molineo .. 
Coloniae Agripine : apud Nicolaum Hernelinum, 1584.  
[32], 1001, [1] p., [1] c. di tav. ripieg. ; 8°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET III 4.  
 
 
Du Puy de La Serra, Jacques.  
L'art des lettres de change, suivant l'usage des plus célebres places de  
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l'Europe, & la jurisprudence du royaume, avec le Recueil des édits, arrêts &  
ordonnances, sur le fait du commerce. Par M. Dupuy de la Serra.  
Nouvelle édition, augmentée.  
A Genève et se trouve à Lyon : chez les frères Perisse ..., 1789.  
xxiv, 205, [5], vi, 263, [1] p. ; 12°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET II 10.  
 
 
Ferrière, Claude de.  
Nouveau commentaire sur la coutume de la prévoté et vicomté de Paris. Par Me  
Claude de Ferriere ... Tome premier [-second].  
Nouvelle édition, revue, corrigée & augmentée. Par M. Sauvan d'Aramon, .. 
A Paris : chez les libraires associés, 1770.  
2 v. ; 12°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET III 5-6.  
 
 
Fierli, Gregorio.  
Del diritto dell'entratura secondo i nostri statuti delle arti opuscolo  
dell'avvocato Gregorio Fierli giureconsulto fiorentino.  
2. ed. con aggiunte dell'autore.  
Firenze : nella stamperia Bonducciana ..., 1805.  
218 p. ; 8°.  
Legato con: Dei livelli di mano morta coerentemente al § 18. della legge  
d'ammortizzazione pubblicata in Toscana nell'anno 1769.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET IV 7.  
 
 
Fierli, Gregorio.  
Della società chiamata accomandita e di altre materie mercantili secondo le  
leggi, e statuti veglianti in Toscana, trattato dell'avvocato Gregorio Fierli  
giureconsulto fiorentino. Parte prima [-seconda].  
Firenze : nella stamperia di Antonio Brazzini, 1803.  
2 pt. in 1 v. ; 8°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET IV 8.  
 
 
Francia.  
Ordonnance de Louis 14. sour le commerce, enrichie d'annotations et de decisions 
importantes. Par m. Philippe Bornier ... 
Nouvelle edition, augmentée des édits, déclarations, & ordonnances .. 
A Paris : chez les Associés, choisis par ordre de Sa Majesté, 1749.  
[4], 784 [i.e. 684], [24] p. ; 12°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET III 11.  
 
 
Gaito, Giovanni Domenico.  
Tractatus absolutissimus de credito ex libris, epistolis, cambiis, apocis ... in 
quatuor principaliora capita distinctus ... Ioanne Dominico Gaito à  
florinensibus Neapolitano I. C. præclarissmio authore ... cum indicibus  
titolorum novissime multis, et curiosissimis additionibus ... 
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Venetiis : apud Iuntas, 1641 (Venetiis : apud Iuntas, 1641).  
[12], 511 [i.e. 507], [109] p. ; fol. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET VI 13.  
 
 
Genova (Repubblica). Rota Genuensis.  
Decisiones Rotae Genuae de mercatura et pertinentibus ad eam. Omnibus tam in  
foro versantibus, quàm de iure respondentibus, caeterisque iuris studiosis  
perutiles, & quàm maximè necessariae ... 
Venetiis : [Francesco Ziletti], 1582 (Genuae, 1581).  
[2], 270, 54 c. ; fol. 
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET XV 20.  
 
 
Ginepro da Diecimo.  
Manuale istruttivo sopra la giustizia de' contratti e sopra l'iniquità  
dell'usure ... di fr. Ginepro Da Diecimo definitore cappuccino.  
Seconda edizione.  
In Pescia : per la Società tipografica ..., 1779.  
xvi, 286, [2] p. ; 4°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET I 23.  
 
 
Grotius, Hugo.  
Hugonis Grotii De jure belli ac pacis libri tres, in quibus jus naturæ & gentium, item juris publici 
præcipua explicantur. Cum annotatis auctoris ...  
Accesserunt Annotata in Epistolam Pauli ad Philemonem, dissertatio de mari  
libero, & libellus singolaris de æquitate, indulgentia, & facilitate, quem  
Nicolaus Blancardus ... decripsit & vulgavit. Nec non Joann. Frid. Gronovii V.C. 
notæ in totum opus de jure belli ac pacis.  
Editio novissima, in qua præstitum sit typographorum ad lectorem præfatio  
ostendit.  
Amstelodami : apud Janssonnio-Waesbergios, 1701 (Campis : typis vid Caspari  
Cotii & cura Johannis Steenbergen).  
[14], xxxiv, 904, [16], 32, [104] p. : 2 antip. ; 8°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET III 12.  
 
 
Haloander, Gregorius.  
Modus legendi abbreviaturas, passim in iure tam civili quàm pontificio  
occurrentes ... Huic accessere tituli, quae et rubricae vulgo nuncupantur, in  
universum ius civile, ex Haloandri ... Adiunximus praeterea libellum qui  
inscribitur, cum additionibus, & concordantijs doctorum [per D. Lucium Paulum  
Rosellum].  
Venetiis : apud Petrum Milocum, 1612.  
333, [3] p. ; 8°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET III 2.  
 
 
Hevia Bolaños, Juan de.  
Joannis de Hevia Bolani Labyrinthus commercii terrestris, et navalis, e patrio  
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hispano idiomate in latinum versus, in quo breviter agitur de mercatura, &  
negociatione terrestri, atque maritima ... 
Florentiæ : typis Regiæ Celsitudinis, apud Petrum Antonium Brigonci, 1702.  
[8], 203, [1], 164 p. ; fol.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET XV 21.  
 
 
Horson.  
Questions sur le Code de commerce, ou recueil des articles de jurisprudence  
commerciale insérés dans le Journal du commerce, jusqu'en 1829; par M. Horson  
... Tome premier [-second].  
Second tirage.  
Paris : Béchet ainé, libraire ... : Mme Ve Charles-Béchet, libraire ..., 1830  
([Paris] : imprimerie de Huzard-Courcier ...).  
2 v. ([6], clx, 232; [4], 512 p.) ; 8°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA V D III 7-8.  
 
 
La Porte, Mathieu de.  
Le guide des négocians et teneurs de livres ou nouveau traité sur les livres de  
comptes à parties doubles ... par le sieur De La Porte .. 
A Paris : chez Clousier : David, files : Durand : Damonneville, 1743.  
xxi, [3], 64, [2], 65-207, [1] p. ; 8°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET III 10.  
 
 
La Roche, Jean-Baptiste Louis de.  
Critique de l'esprit des loix.  
A Geneve : chez Barrillot & fils, 1750.  
28, [4] p. ; 4°.  
Esemplare legato con: Defense de l'esprit des loix.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET X 5.  
 
 
Lodi.  
Statuta & ordinamenta ciuitatis Laude facta & ordinata tempore & sub felici  
regimini dominationis illustris principis ac magnifici & excelsi domini domini  
Galeaz Vicecomitis Domini Mediolani &c. ... 
[Milano : Gottardo Da Ponte, 1537] (Impressum Mediolani : in officina libraria  
Gotardi Pontici, 1537 [ma 1538]).  
[20], cxxxvi c. ; 4°.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET IV 17.  
 
 
Lucca.  
Gli Statuti della citta di Lucca nuovamente corretti. Et con molta diligentia  
stampati.  
[Lucca : Giovanni Battista Faelli, 1539] (Stampati in Lucca : di dinari dello  
Commune di Lucca, per Giouambattista Phaello Bolognese, 1539).  
[6], cccxxxv, [1] c. ; fol. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
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SRAFFA VET IV 23.  
 
 
Mably, Gabriel Bonnot de.  
Le droit public de l'Europe, fondé sur les traités. Par m. l'abbé de Mably. Tome 
premier -[troisieme].  
Quatrième édition revûe corrigée & augmentée.  
A Genève : par la Compagnie des Libraires, 1768.  
3 v. ; 4°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET II 12-14.  
 
 
Maffei, Scipione.  
Dell'impiego del danaro libri tre alla Santità di nostro signore Benedetto  
decimoquarto.  
Seconda edizione accresciuta d'una lettera enciclica di Sua Santità e d'altra  
lettera dell'autore alla medesima Santità Sua.  
In Roma : nella stamperia di Giambatista Bernabò, e Giuseppe Lazzarini, 1746.  
xxxvi, 300 p. ; 4°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA VET XII 8.  
 
 
Masson, Philibert-Joseph.  
Instruction des negocians, tirée des ordonnances, edits, déclarations, arrêts, & 
des usages reçus. Premiere [-seconde] partie.  
Nouvelle edition augmentée.  
A Blois : chez Philbert-Joseph Masson, 1748.  
2 pt. in 1 v. ([8], 388 p.) ; 12°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET X 6.  
 
 
Mayans y Siscar, Gregorio.  
Gregorii Maiansii, generosi valentini, ad triginta jurisconsultorum omnia  
fragmenta, quæ exstant in juris civilis corpore, commentarii. Cum indice legum  
in hoc opere illustratarum. Tomus primus [-secundus].  
Genevæ : apud fratres de Tournes, 1764.  
2 v. ; 4°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET III 14-15.  
 
 
Mercado, Tomas de.  
De' negotii, et contratti de mercanti, et de negotianti, trattato utilissimo non 
solamente a chi essercita la mercatura, ma ancora a confessori, predicatori, &  
lettori; nel quale ... si tratta di vendite, compre, cambi, vsure, &  
restitutione. Composto per il molto r.p. presentato F. Thomaso Mercato ... Et  
tradotto dalla lingua spagnuola nella volgare italiana.  
In Brescia : appresso Pietro Maria Marchetti, 1591 (In Brescia, 1591).  
[40], 763 [i.e. 765], [3] p. ; 12°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET XII 20.  
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Milano (Ducato).  
Statuta Mediol.i cum appostillis clarissimi viri iureconsulti Mediolanensis  
domini Catelliani Cottae in meliorem formam quam antehac typis excusa. Quibus  
deinde copiosus adiectus est elenchus, vna cum annotationibus quibusdam ad  
Statuta maxime facientibus, ab egregio iurecon. D. Antonio Rubeo nunc primum in  
lucem editus.  
Mediolani : apud Io. Antonium Castellionaeum : impensis D. Io. Baptistae &  
fratrum de Serono, 1552 (Impressum Mediolani : apud Ioan. Antonium Castilionaeum 
Mediolanensem : impensis D. Io. Baptistae, & Fratrum de Seronibus, 1550).  
2 pt. in 1 v. ; fol. 
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET I 16.  
 
 
Milano (Ducato). Ufficio di provvisione.  
Sommario de gli ordini pertinenti a gli s.ri vfficiali de l'inclita communita di 
Milano. Et de li dependenti da essi, et per vettouaglie diuerse. Estratti da  
libri ... Qual fattica fù principiata sotto il buon gouerno degl'illustri sign.  
Gottardo Reijna ..., & Dodici di Prouisione l'anno precedente, & ridotta al fine 
per gl'illustri signori Giulio Cesare Corio ..., & Dodici, de l'anno 1580.  
In Milano : per Gio. Battista Colonio, 1589.  
[8], 134, [2] p. ; fol. 
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET XII 6.  
 
 
Mirabeau, Honoré Gabriel Riqueti.  
Dénonciation de l'agiotage de Paris au roi et à l'assemblée des notables. Par le 
comte de Mirabeau.  
[Paris] : [s.n.], 1787.  
viii, 103, [1] p. ; 8°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET IV 10.  
 
 
Montesquieu, Charles-Louis de Secondat.  
De l'esprit des loix, ou du rapport que les loix doivent avoir avec la  
constitution de chaque gouvernement ... à quoi l'auteur a ajoûté. Des recherches 
nouvelles sur les loix romaines touchant les successions, sur les loix  
françoises, & sur les loix féodales. Tome premier [-quatriéme]. [Par Charles  
Luois de Secondat, baron de Montesquieu].  
Nouvelle edition revue & corrigée.  
A Amsterdam : chez Chatelain, 1749.  
4 v. ; 12°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET X 1-4.  
 
 
Pardessus, J.-M. 
Traité du contrat et des lettres de change, des billets a ordre et autres effets 
de commerce, suivant les principes des nouveaux codes; par Pardessus ainé, ...  
Tome premier [-second].  
A Paris : chez J.-B. Garnery : et chez H. Nicolle, 1809 ([Paris] : De  
l'Imprimerie de Charles).  
2 v. ; 8°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
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SRAFFA VET II 21-22.  
 
 
Passeri, Niccolò.  
De scriptura privata tractatus nouus, & locupletissimus. Nicolao Genova patavino 
... in libros quinque distinctos. In quibus universa scripturarum privatarum ... 
explicatur ... 
Ab eodem authore, tertia hac editione, summa diligentia reui sus,  
quampluribusque additamentis, & integris capitibus recenter adauctus, &  
illustratus ... 
Venetiis : apud Bertanos ..., 1668.  
3 pt. in 1 v. ([8], 235, [37]; [12], 84; [8], 56 p.) ; fol. 
Ogni parte con proprio front. 
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET I 22. 
 
 
Pothier, Robert Joseph.  
Oeuvres posthumes de M. Pothier, ... Tome premier [-troisieme].  
A Orléans : chez Julien-Jean Massot ; A Paris : chez Pierre-Théophile Barrois,  
1777-1778.  
3 v. ; 4°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET III 16-18.  
 
 
Pothier, Robert Joseph.  
Traités sur differéntes matieres de droit civil, appliquées a l'usage du barreau 
, et de jurisprudence françoise; par m. Pothier ... Tome premier [-quatrieme].  
2e édition, revue.  
A Paris : chez Debure l'ainé ... ; A Orléans : chez J. M. Rouzeau-Montaut ...,  
1781 (A Orléans : de l'imprimerie de Rouzeau-Montaut ..., 1781).  
4 v. ; 4°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET IV 13-16.  
 
 
Preuves des libertez de l'eglise gallicane.  
Seconde edition, reueuë & augmentée d'un grand nombre d'actes, & illustrée de  
plusieurs nouuelles obseruations: divisèe en deux tomes.  
A Paris : chez Sebastien Cramoisy ... et Gabriel Cramoisy ..., 1651.  
2 v. ; fol. 
Opera attribuita a Pierre Pithou da Barbier, v. 3, col. 1014.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
AnticoMonografia.  
SRAFFA VET VI 8-9.  
 
 
Prussia.  
Code général pour les États prussiens, traduit par les membres du bureau de  
législation étrangère, et publiée par ordre du Ministre de la justice. Tome  
premier [-second, 3.e partie].  
Paris : de l'imprimerie de la République, an 9.-10. [1800-1802] (Se trouve à  
Paris : chez Rondonneau ...).  
2 v. in 5 ; 8°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  



 14

SRAFFA CODICI III 3-7.  
 
 
Rainutius, Pietro, sec. 18. 
Petri Rainutii patritii tiphernatis et volaterrani De jure naufragii liber  
singularis.  
Lucae : excudebat Franciscus Bonsignori, 1778.  
[12], 123, [1] p. ; 4°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET III 1.  
Regno d'Italia (1805-1814).  
Codice di Napoleone il grande pel Regno d'Italia.  
Edizione originale e la sola ufficiale.  
Milano : dalla Reale stamperia, 1806.  
xxxvi, 633, [5] p. ; 4°.  
Testo in italiano, francese e latino.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA VET XII 5.  
 
 
Riccius, Christian Gottlieb.  
Christiani Gottlieb Riccii ... Exercitatio iuris cambialis.  
Goettingae : apud Victorinum Bossigelium, 1779.  
4 pt. in 1 v. ; 4°.  
Ogni parte con proprio front.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET I 5.  
 
 
Romagnosi, Gian Domenico.  
Assunto primo della scienza del diritto naturale di Giandomenico Romagnosi.  
Milano : Per Vincenzo Ferrario, 1820.  
213, [3] p. ; 8°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET IV 12.  
 
 
Savary, Jacques, 1622-1690.  
Le parfait négociant, ou instruction générale pour ce qui regarde le commerce  
des marchandises de France, & des pays etrangers ... Par le sieur Jacques  
Savary. Enrichi d'augmentations par le feu sieur Jacques Savary Des Bruslons ... 
Tome premier [-second].  
Nouvelle édition, revûe & corrigée sur leurs mémoires & nouvellement  
augmentée... ensemble de la vie de l'auteur par M. Philémont-Louis Savary, ... 
A Paris : chez la veuve Estienne & fils, 1749-1753.  
2 v. ; 4°.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET IV 18-19.  
 
 
Savigny, Friedrich Carl von.  
Histoire du droit romain au moyen age, par F. C. de Savigny; traduite de  
l'allemand et précédée d'une introduction par M. Charles Guenoux ... Tome  
premier [-second].  
Paris : Alexandre Mesnier, libraire ..., 1830 ([Paris] : imprimerie de H.  
Fournier ...).  
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2 v. ([4], xxxi, [1], 374, [2]; [4], vii, [1], 483, [1] p.) ; 8°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VII H II 18-19.  
 
 
Savoia (Ducato).  
Compilation des anciens edits des princes de la royale maison de Savoye;  
ensemble les edits de madame royale, Marie Ieanne Baptiste de Savoye, touchant  
la jurisdiction de la Chambre des comptes ... Par noble Alexandre Iolly ... 
A Chambery : chez Estienne Riondet ..., 1679.  
[14], 36, xxxvii-xl, 37-156, clv-clxii, 157-228, ccxvii-ccxxiv, ccxxxi-ccxxxiv,  
235-242, [10], 231-372, ccclxxiii-ccclxxvi, 373-554, 551-861, [31], 861-888,  
[28] p., [1] c. di tav. ripieg. ; fol. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET V 1.  
 
 
Scaccia, Sigismondo.  
Sigismundi Scacciæ ... Tractatus de commerciis, et cambio. In quo non minus  
opprtune, quam iuxta occasionem copiose tractatur de mora, interesse, vsura  
solemnitate scripturæ ... 
Opus nunc tertio editum, et plurimis mendis repurgatum ... 
Genevæ : sumptibus Ioannis Hermanni Widerhold, 1664.  
[12], 520, [92] p. ; fol. 
Legato con: Sigismundi Scacciæ ... Tractatus de sententia, et re iudicata ... 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET VI 18.  
 
 
Scaccia, Sigismondo.  
Sigismundi Scacciæ ... Tractatus de commerciis, et cambio. In quo non minus  
opprtune, quàm iuxta occasionem copiosè tractatur de mora, interesse, vsura  
solemnitate scripturæ ... accessit etiam index copiosissimus ... 
Venetiis : sumptibus Bertanorum, 1669.  
[4], 482, [74] p. ; fol. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET VII 1.  
 
 
Socini, Mariano, 1401-1476.  
Consiliorum seu mauis responsorum Mariani Socini senioris Bartholomæique filii  
... volumen quintum; practicabiles atque quotidianas materias continens ... 
Nunc primum in lucem editum.  
Venetijs : apud Iacobum Antonium Somaschum, 1594.  
[16], 164 c. ; fol.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET VII 9.  
 
 
Socini, Mariano, 1401-1476.  
Consiliorum seu potius rsponsorum Mariani Socini ac Bartholomaei filii ...  
volumen primum [-quartum]. Francisci Pepii solitis appendicibus ornatum et  
Hieronymi Magii ... nunc recens, ne dum ab infinitis prope mendis exactissime  
repurgatum.  
Venetijs : apud Franciscum Zilettum, 1579 (Venetijs : apud Franciscum Zilettum). 
4 v. in 3 ; fol. 
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Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET VII 3.  
SRAFFA VET VII 4.  
SRAFFA VET VII 8.  
 
 
Socini, Mariano, 1482-1556.  
Consiliorum siue malis responsorum Mariani Socini iunioris ... volumen primum [- 
quartum]. Nunc primùm, non minori studio, quam vigilantia, ab erratis, quibus  
undique fere scatebat, candide repurgatum, & pristino suo nitori veluti iure  
quodam postliminij restitutum. Accesserunt ... additiones I.V. consultissimi. D. 
Hieronymi Zanchi bergomensis. Cum summis rerum insignium, & indice copiosissimo. 
Venetijs : apud Hieronymum Zenarum, & fratres, 1580.  
4 v. in 3 ; fol. 
Opera incompleta: si possiedono solo i vol. 3 e 4 in 1.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET VII 7.  
 
 
Socini, Mariano, 1482-1556.  
Consiliorum sive malis responsorum Mariani Socini iunioris ... volumen primum [- 
quartum]. Nunc primùm, non minori studio, quam vigilantia, ab erratis, quibus  
undique fere scatebat, candide repurgatum, & pristino suo nitori veluti iure  
quodam postliminij restitutum. Accesserunt ... additiones I.V. consultissimi. D. 
Hieronymi Zanchi bergomensis. Cum summis rerum insignium, & indice copiosissimo. 
Venetiis : apud Philippum Iuntam, 1580.  
4 v. ; fol. 
Opera incompleta: si possiedono solo i vol. 1 e 2.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET VII 5-6.  
 
 
Stracca, Benvenuto.  
Benevenuti Stracchæ ... De mercatura, cambiis, sponsionibus, creditoribus ...  
decisiones & tractatus varii. Ad quorum calcem nunc accessere ejusdem Benevenuti 
Stracchæ De assecurationibus, proxenetis, atque proxeneticis, tractatus duo.  
Nova hac editione, singulari characterum varietate ... cum indicibus duobus  
locupletissimis ... 
Amstelodami : apud Joannem Schipper, J.F., 1669.  
2 pt. ([10], 926, [70]; 114, [10] p.) ; fol. 
Con proprio front.: Tractatus duo De assecurationibus et proxenetis atque  
proxeneticis, celeberrimi Jcti. Benevenuti Stracchæ ... - 1668.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET VI 15.  
 
 
Stracca, Benvenuto.  
Tractatus de mercatura seu mercatore clarissimi I.C. Benuenuti Stracchae, ...  
accessit nunc primum eiusdem auctoris quotidianus de adiecto tractatus ... Huc  
accessit perelegans Tractatus de marcatorum tractatus, de constituto, Baldi de  
Vbal. ... Roderici Suarii, consilia duo, in quibus tractatur de vsu maris, &  
nauibus transuehendis.  
Coloniae Agrippinae : apud Ioannem Gymnicum sub Monocerote, 1576.  
[112], 868 [i.e. 880] p. ; 8°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET II 5.  
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Stracca, Benvenuto.  
Tractatus de mercatura, seu mercatore, omnia quae ad hoc genus pertinent,  
fusissimè complectens, Benvenuto Straccha, patritio Anconitano, iureconsulto  
clarissimo autore. Huc accessit ... Petri Santernae Lusitani, Tractatus de &  
assecurationibus mercatorum.  
Omnia nunc primum edita, & indice plenissimo illustrata.  
Venetiis : [Giacomo Sansovino] : apud Michaelem Bonellum, 1575 (Venetiis :  
excudebat Michael Bonellus, 1576).  
[40], 375 [i.e. 360], [1] c. ; 8°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA VET II 2.  
SRAFFA VET II 2 bis.  
 
 
Stracca, Benvenuto, 1509-1578.  
Clarissimi Iurisc. Benuenuti Stracchae Patritii Anconitani ... De  
assecurationibus, tractatus. In quo praeter materiam ipsam bono ordine expositam, 
quaestiones complures quottidianae, formulaeque loquendi ex vulgari usu  
explicantur, ... Quibus accessit quottidianus De adiecto tractatus ... Quae  
summariis, ac copioso indice sunt illustrata.  
Venetiis : [Giovanni Zenaro], 1569.  
284, [28] c. ; 8°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET II 6.  
SRAFFA VET II 7.  
 
 
Stracca, Benvenuto, 1509-1578.  
Clarissimi iurisconsulti Benuenuti Stracche [sic], Patritij Anconitani, De  
mercatura, seu mercatore tractatus ... 
Secunda editio cum eisudem auctoris additionibus, & castigationibus, nouoque  
indice locupletata.  
Venetijs : apud Ioannem Baptistam, & Melchiorem Sessam fratres, [1555].  
[28], 287, [1] c. ; 8°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET II 1.  
Stracca, Benvenuto, 1509-1578.  
Clarissimi iurisconsulti Benvenuti Stracchae patritii Anconitani De mercatura,  
seu mercatore tractatus.  
Venetiis : Paolo Manuzio, 1553.  
[30], 287 c. ; 8°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET II 4.  
SRAFFA VET II 8.  
 
 
Stracca, Benvenuto, 1509-1578.  
Tractatus de mercatura seu mercatore Benuenuto Straccha Patritio anconitano,  
iureconsulto clarissimo autore. Huc accessit Petri Santernæ Lusitani Tractatus,  
de Sponsionibus & assecurationibus mercatorum. Alios prætereà Nider, De  
contractu mercaturæ ... Bald. de Vbald. ... De constituto ... Roderici Suarez  
Consilia, de usu maris .. 
Lugduni : apud Sebastianum de Honoratis, 1558 (Lugduni : excudebat Iacobus  
Forus).  
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635, [83] p. ; 8°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET II 3.  
 
 
Stracca, Benvenuto, 1509-1578.  
Tractatus de mercatura, seu mercatore, omnia, quae ad hoc genus pertinent,  
fusißimè complectens, Benuenuto Straccha patritio anconitano, iureconsulto  
clarissimo autore ... huc accessit ... Petri Santernae lusitani Tractatus de &  
assecurationibus mercatorum.  
Nunc primum edita & indice plenißimo illustrata.  
Lugduni : apud hæredes Iacobi Iuntæ, 1556 (Lugduni : excudebat Iacobus Faure).  
569, [79] p. ; 8°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET II 9.  
 
 
Targa, Carlo, 1614-1700.  
Ponderazioni sopra la contrattazione marittima opera del dottore Carlo Targa  
colla giunta delle leggi navali e del gius navale de' Rodii Gre. Lat. Degli  
statuti degli ufiziali di sicurtà della città di Firenze.  
Nuova edizione ricorretta e illustrata.  
Livorno : nella stamperia di Gio. Paolo Fantechi e compagni, 1755.  
xii, 368, vi, 38, [2], 39-59, [1] p. : ill. ; 4°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET II 23.  
 
 
Traitez des droits et libertez de l'eglise gallicane.  
[Rouen : Jean Viret & Jacques Cailloué], 1651.  
2 v. ; fol. 
Opera incompleta, mancante del v. 2.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET VI 16.  
 
 
Ubaldi, Baldo degli.  
Consiliorum, siue responsorum Baldi Vbaldi perusini ..., volumen primum [- 
quintum].  
Hac nouissima editione recognitum, pluribusque in locis accuratissime  
castigatum; cum quæstionibus, summariis, & indice locupletissimo.  
Venetiis : apud Dominicum Nicolinum, & socios, 1580.  
6 v. in 3 ; fol. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET V 3-5.  
 
 
Valin, René Josué.  
Nouveau commentaire sur l'ordonnance de la marine, du mois d'août 1681. Où se  
trouve la conférence des anciennes ordonnances, des us & coutumes de la mer ...  
Avec des explications prises de l'esprit du texte ... Et des notes historiques & 
critique ... par M. René Josué Valin. Tome premier [-second].  
A La Rochelle : chez Jerôme Legier ..., 1766.  
2 v. ; 4°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET I 2-3.  
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Venezia, Repubblica.  
Volumen statutorum legum, ac iurium tam ciuilium, quam criminalium DD. Venetorum, 
... summa cura, et studio D. Rizzardi Griffi .. 
Additis in hac nouissima editione nonnullis legibus, recentioribus summa  
diligentia, & labore D. Petri Pinelli aduocati veneti.  
Venetiis : ex Typographia Ducali Pinelliana, 1709.  
[28], 172 p., 434 c. ; 4°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET I 4.  
 
 
Vigevano.  
Statuta civilia et criminalia civittatis et comitatus Viglevani.  
[Milano : Gottardo Da Ponte, 1532] (Mediolani : typis escussit Gotardus Ponticus 
inpensis magnificæ comunitatis Vigleuani, 1532).  
[1], lxxxvii-lxxxxi, [10], i-lxxxv [i.e. 86] c. ; 8°.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA VET I 20.  
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FONDO ANGELO SRAFFA 
 

OPERE MODERNE 
 

 
 
Adler, Karl.  
Zur Entwicklungslehre und Dogmatik des Gesellschaftsrechts / von Dr. Karl Adler. 
Berlin : Heymann, 1895.  
vi, 153 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA060906.  
 
 
Adolph, Lucien.  
De l'association en partecipation / Lucien Adolph.  
Paris : Roger, 1913.  
118 p. ; 21 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA060464.  
 
 
al-Sanhoury, A. A. 
Les restrictions contractuelles à la liberté individuelle de travail dans la  
jurisprudence anglaise : contributions à l'étude comparative de la règle de  
droit et du standard juridique / A. A. al-Sanhoury.  
Paris : Giard, 1925.  
xxv, 361 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA076173.  
 
 
Albertario, Emilio.  
Studi di diritto romano / Emilio Albertario.  
Milano : Giuffrè, 1933-1937.  
v. ; 25 cm.  
V. 1: Persone e famiglia -- V. 5: Storia, metodologia, esegesi.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA066423.  
SRAFFA066424.  
 
 
Alberti, Mario.  
Banche di emissione, moneta e politica monetaria in Italia dal 1849 al 1929 /  
Mario Alberti, Vittorio Cornaro.  
Milano : GUF, 1931.  
333 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
Dedica ms. ad Angelo Sraffa sull'occh.  
Cornaro, Vittorio.  
SRAFFA067047.  
 
Alexis, Paul.  
Les privilèges de vote dans les sociétés anonymes : position juridique.  
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Modalités pratiques Expériences étrangères. Projets de statut légal / Paul  
Alexis.  
Paris : Payot, 1928.  
136 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA060128.  
 
 
Alimena, Francesco.  
Osservazioni sulla distinzione del diritto in pubblico e privato / Francesco  
Alimena.  
Roma : Società editrice del foro italiano, 1931.  
xii, 110 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065971.  
 
 
Allart, André.  
Traité théorique et pratique de la contrafaçon : brevets, marques, dessins et  
modèles, propriété littéraire et artistique / André Allart.  
Paris : Rousseau, 1908.  
340 p. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA062802.  
 
 
Allix, Edgard.  
Des reports dans les bourses de valeurs / par Edgard Allix.  
Paris : V. Giard & E. Brière, 1900.  
295 p. ; 25 cm + err. corr. 
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA070302.  
 
 
Allorio, Enrico.  
La cosa giudicata rispetto ai terzi / Enrico Allorio.  
Milano : A. Giuffrè, 1935.  
xv, 332 p. ; 26 cm.  
Dedica ms. autogr. dell'A. ad Angelo Sraffa sulla c. bianca. 
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop.  
SRAFFA068207.  
 
 
Allorio, Enrico.  
Il giuramento della parte / Enrico Allorio.  
Milano : Giuffrè, 1937.  
xii, 309 p. ; 24 cm.  
Dedica ms. autogr. dell'A. ad Angelo Sraffa sulla c. bianca. 
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop.  
SRAFFA068208.  
 
 
Amar, Moise.  
Dei nomi, dei marchi e degli altri segni e della concorrenza nell'industria e  
nel commercio / Moise Amar.  
Torino : Unione tipografico-editrice, 1893.  
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vii, 712 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto dell'esempl.  
SRAFFA063158.  
 
 
Ambrosini, Antonio.  
Corso di diritto aeronautico / Antonio Ambrosini.  
Roma : Rivista di diritto aeronautico, [1933]- 
iv, 162 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065699.  
 
 
Amet, Emile.  
Comment on apprend à parler en public et à tratter par écrit les questions du  
jour : recueil de 20.000 locutions empruntées aux discours et au langage des  
affaires : avec une étude sur la préparation automatique des écrits et des  
discours / par Emile Amet.  
Paris : Bonvalot-Jouve, [1904?].  
664 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069533.  
 
 
Andreoli, Giuseppe.  
Contributo alla teoria dell'adempimento / Giuseppe Andreoli.  
Milano : CEDAM, 1937.  
114 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065884.  
 
 
Andreoli, Marcello.  
La novazione tacita obbiettiva / Marcello Andreoli.  
Roma : Maglione, 1929.  
136 p. ; 24 cm.  
Dedica ms. autogr. dell'A. sul front. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065891.  
 
 
Angeloni, Vittorio.  
La cambiale e il vaglia cambiario secondo la legge uniforme di Ginevra :  
commento al R.D. 14 dicembre 1933, n. 1669 / Vittorio Angeloni.  
Roma : Società editrice del foro italiano, 1934.  
2 v. (586 p.) ; 19 cm.  
In appendice : Commento alla legge 15 gennaio 1934 n. 48 sulla cambiale tratta  
garantita mediante cessione di credito derivante da forniture.  
V. 1: Atr. 1 a 48 -- V. 2: Art. 49 a107.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl.  
SRAFFA067050.  
SRAFFA067051.  
 
 
Angeloni, Vittorio.  
Sindacati finanziari : studio di diritto commerciale / Vittorio Angeloni.  
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Milano [etc.] : Vallardi, [1909].  
xi, 220 p. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
Dedica ms. dell' A. al Prof. Angelo Sraffa.  
SRAFFA061471.  
 
 
Anthologie des avocats français contemporains / avec une préface et des notices  
par Fernand Payen.  
Paris : Grasset, 1913.  
558 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069548.  
 
 
Arangio-Ruiz, Vincenzo.  
Responsabilità contrattuale in diritto romano : corso di pandette, svolto nella  
R. Università di Napoli (1926-27) / Vincenzo Arangio-Ruiz.  
Napoli : Jovene, 1927.  
279 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA077087.  
 
 
Arcangeli, Ageo.  
Scritti di diritto commerciale ed agrario / Ageo Arcangeli.  
Padova : CEDAM, 1935- 
v. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl.  
SRAFFA068003-68005. 
 
 
Are, Gonario.  
Le obbligazioni ex lega dal punto di vista della sistematica delle fonti delle  
obbligazioni / Gonario Are.  
Napoli : [s.n.], 1915 (Napoli : Sangiovanni).  
151 p. ; 25 cm.  
Dedica ms. autografa dell'A. ad A. Sraffa sul front. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066492.  
 
 
Arena, Andrea.  
La cessione della così detta provvista cambiaria / Andrea Arena.  
Milano : Giuffrè, 1935.  
135 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto dell'esempl.  
SRAFFA067030.  
 
 
Arena, Andrea.  
Lo sconto della carta commerciale / Andrea Arena.  
Milano : Giuffrè, 1936.  
77 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
Dedica ms. dell'A. ad Angelo Sraffa sulla c. di guardia.  
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SRAFFA067040.  
 
 
Arndts von Arnesberg, Karl Ludwig.  
Le pandette del prof. Lodovico Arndts annotate da Filippo Serafini  : volume I., 
Parte Prima.  
4. ed. int. rifusa con speciale riguardo alla pratica forense.  
Bologna : Tipografia Fava e Garagnani, 1882.  
593 p. ; 24 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
Serafini, Filippo.  
SRAFFA071716.  
 
 
Arndts von Arnesberg, Karl Ludwig.  
Trattato delle pandette del prof. Lodovico Arndts : volume II. / versione di  
Filippo Serafini.  
3. ed. it. riveduta e arricchita di moltissime note.  
Bologna : Tipi Fava e Garagnani, 1880.  
576 p. ; 24 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
Serafini, Filippo.  
SRAFFA071718.  
 
 
Arndts von Arnesberg, Karl Ludwig.  
Trattato delle pandette del prof. Lodovico Arndts : volume III. / versione  
italiana di Filippo Serafini.  
Ed. riveduta e arricchita di nuove aggiunte.  
Bologna : Tipi Fava e Garagnani, 1879.  
398 p. ; 24 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
Serafini, Filippo.  
SRAFFA071717.  
 
 
Asquini, Alberto.  
Il contratto di trasporto terrestre di cose : appunti delle lezioni tenute  
nell'anno accademico 1914-15 / Alberto Asquini.  
Padova : Litotipo, 1916.  
556, xii p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066649.  
 
 
Astraldi, Romolo.  
Le nullità formali del testamento olografo / Romolo Astraldi.  
2. edizione riveduta, aggiornata e ampliata.  
Padova : CEDAM, 1936.  
xv, 203 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065623.  
 
 
Austria.  
Das Österreichische Handelsrecht mit Einschluss des Genossenschaftsrechtes / von 
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Anton Ritter von Randa.  
Deutsche Ausgabe bearbeitet unter Beihilfe / von Berth. Joh. Wolf.  
Wien : Manz, 1905.  
vi, 336 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Ritter von Randa, Anton.  
Wolf, Bertold J. 
SRAFFA075792.  
 
 
Avni, Hüseyin.  
L'extinction du pouvoir de représentation et les effets qui en découlent : étude 
de droit suisse : thèse présentée a la faculté de Droit de l'Université de  
Genèvre pour obtenir le grade de docteur en droit / par Hüseyin Avni.  
[Genève?] : Impr. de Trévoux, 1934.  
xix, 169 p. ; 25 cm.  
Tesi--Université de Genève--1934.  
Dedica ms. autogr. dell'A. sul front. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA072681.  
 
 
Baerlocher, Charles.  
Alphabetisches Sachregister zum Zivilgesetzbuch und zum Obligationenrecht =  
Répertoire alphabétique du code civil et du code des obligations = Indice  
alfabetico del codice civile e del codice delle obbligazioni / Charles  
Baerlocher.  
Ed. nelle tre lingue nazionali.  
Bern : Francke, 1911.  
195 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA075771.  
 
 
Bailly, Paul.  
De la clause dans les polices d'assurances sur la vie et maritimes. V. 1 / par  
Paul Bailly.  
Paris : Bureau du Moniteur des assurances, 1902.  
291 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA070336.  
 
 
Baldoni, Claudio.  
La Società delle Nazioni / Claudio Baldoni.  
Padova : CEDAM, 1936- 
v. ; 25 cm.  
V. 1: Nozioni generali.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA066294.  
 
 
Barassi, Lodovico.  
Diritto sindacale e corporativo / Lodovico Barassi.  
Milano : Giuffrè, 1934.  
xiv, 502 p. ; 25 cm.  
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Dedica ms. dell'A. ad Angelo Sraffa sulla c. bianca. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto dell'esempl.  
SRAFFA067211.  
 
 
Barassi, Lodovico.  
Istituzioni di diritto civile / Lodovico Barassi.  
Milano [etc.] : Casa editrice dott. Francesco Vallardi, 1914.  
xv, 664 p. ; 18 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA068829.  
 
 
Barassi, Lodovico.  
La notificazione necessaria nelle dichiarazioni stragiudiziali / Lodovico  
Barassi.  
Milano : Società editrice libraria, 1906.  
xi, 298 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066075.  
 
 
Barassi, Lodovico.  
Sulla responsabilità per inadempimento delle obbligazioni / Dr. Lodovico  
Barassi.  
Modena : Direzione dell'Archivio giuridico, 1899.  
218 p. ; 24 cm.  
Estratto da: Archivio giuridico Filippo Serafini. Nuova serie, v. III e IV.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Dedica ms. dell'A. ad A. Sraffa sulla c. di guardia.  
SRAFFA065886.  
 
 
Barassi, Lodovico.  
Teoria della ratifica del contratto annullabile / Ludovico Barassi.  
Milano : Hoepli, 1898.  
xiii, 437 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066254.  
 
 
Baratier, Paul.  
L'autonomie syndicale et ses limites devant les cours anglaises / par Paul  
Baratier ; avec une préface de Édouard Lambert.  
Paris : Giard, 1928.  
315 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA076188.  
 
 
Barrault, Jean.  
Essai sur le role du silence créateur d'obligations / par Jean Barrault.  
Dijon : Darantière, 1912.  
viii, 161 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Dedica ms. autogr. dell'A. ad Angelo Sraffa sulla c. di guardia.  



 27

SRAFFA076981.  
 
 
Bassanelli, Enrico.  
La colonia perpetua ad meliorandum nel basso Lazio / Enrico Bassanelli.  
Roma : Foro Italiano, 1933.  
63 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA066824.  
 
 
Bassanelli, Enrico.  
La colonia perpetua : saggio storico giuridico / Enrico Bassanelli.  
Roma : Società editrice del Foro italiano, 1933.  
iv, 218 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop.  
SRAFFA066823.  
 
 
Bastian, Daniel.  
Essai d'une théorie générale l'inopposabilité / Daniel Bastian.  
Paris : Librairie du Recueil Sirey, 1929.  
xi, 366 p. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069798.  
 
 
Baudet, Fernand.  
Labbé arrêtiste : aperçu général de ses doctrines en droit civil / par Fernand  
Baudet.  
Lille : Robbe, 1908.  
884 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069582.  
 
 
Baudry-Lacantinerie, Gabriel.  
De la société, du prèt, du dépot / par G. Baudry-Lacantinerie, Albert Wahl.  
3e éd. 
Paris : Sirey, 1907.  
vi, 768 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Wahl, Albert.  
SRAFFA069633.  
 
 
Becquart, J. 
Les mots à sens multiples dans le droit civil français / J. Becquart ; péface de 
M. René Cassin.  
Paris : Presses universitaires de France, [1928?].  
vii, 336 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069559.  
Bédarride, J. 
Commentaire de la loi du 14 juin 1865 sur les chèques / par J. Bédarride.  
Paris : Marescq Ainé ; Aix[-en-Provence] : Makaire, 1874.  
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302 p. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA070312.  
 
 
Beiträge zum Handelsrecht : Festgabe zum siebzigsten Geburstage von Carl Wieland 
/ hrsg. von der Juristischen Fakultät der Universität Basel.  
Basel : Verlag von Helbing & Lichtenhahn, 1934.  
xi, 460 p. ; 25 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto. 
Universität Basel. Juristische Fakultät.  
Wieland, Carl.  
SRAFFA071936.  
 
 
Beiträge zum Wirtschaftsrecht / in verbindung mit G. Bansa ... [et al.] ;  
herausgegeben von F. Klausing, H.C. Nipperdey, A. Nussbaum.  
Marburg in Hessen : Braun, 1931.  
2 v. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
Klausing, Friedrich.  
Nipperdey, Hans Carl.  
Nussbaum, Arthur.  
Bansa, Gottfried.  
SRAFFA072511.  
 
 
Belgio.  
Le code de commerce actuellement en vigueur en Belgique / annoté par H. Biot.  
Nouvelle édition, entièrement refondue.  
Bruxelles : Bruylant, 1897.  
vii, 484 p. ; 17 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Biot, Hyacinthe Joseph.  
SRAFFA075781.  
 
 
Belgique / par Jean Dabin ... [et al.].  
Paris : Librairie Delagrave, 1931.  
448 p. ; 21 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto dell'esempl.  
Dabin, Jean.  
SRAFFA074905.  
 
 
Benettini, Giorgio.  
La nuova legge sugli infortuni sul lavoro e sulle malattie professionali : Testo 
del R. D. 17 agosto 1935, n. 1765, del R. D. 15 Dicembre 1936, n. 2276 e del R.  
D. 25 gennaio 1937, n. 200. Raffronti con la cessata Legge (testo unico) 31  
gennaio 1904, n. 51. Breve commento sistematico e qualche considerazione critica 
/ Giorgio Benettini.  
Milano : Pirola, 1937.  
xvi, 300 p. ; 18 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA075697.  
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Betti, Emilio.  
D. 42, I, 63 : trattato dei limiti soggettivi della cosa giudicata in diritto  
romano / Emilio Betti.  
Macerata : Stab. Tip. Bianchini, 1922.  
xv, 532 p. ; 26 cm.  
Dedica ms. dell'A. a Sraffa sulla cop. 
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA066421.  
 
 
Betti, Emilio.  
Diritto romano. V. 1: Parte generale / Emilio Betti.  
Padova : CEDAM, 1935.  
xliv, 768 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA066425.  
 
 
Bettiol, Giuseppe.  
L'efficacia della consuetudine nel diritto penale / Giuseppe Bettiol.  
Milano : Società editrice "Vita e Pensiero", 1931.  
vi, 56 p. ; 26 vm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. SRAFFA066784.  
 
 
Bettiol, Giuseppe.  
L'ordine dell'autorità nel diritto penale / Giuseppe Bettiol.  
Milano : Società editrice "Vita e Pensiero", 1934.  
150 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop.  
SRAFFA066786. 
 
 
Bigiavi, Walter.  
I nuovi assegni postali : (R. D. 14 giugno 1928, n. 1309) / Walter Bigiavi.  
Milano : Francesco Vallardi, 1929.  
19 p. ; 25 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
Estratto da: Rivista del diritto commerciale e del diritto generale delle  
obbligazioni. A. XXVII, n. 3 e 4, pt. 1, p. 162-178.  
SRAFFA077145.  
 
 
Bigiavi, Walter.  
La rivendicazione del venditore / Walter Bigiavi.  
Padova : CEDAM, 1935.  
vii, 250 p. ; 26 cm.  
Dedica ms. autogr. dell'A. sul front. 
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop.  
SRAFFA067417.  
 
 
Biondi, Biondo.  
Giustiniano : primo principe e legislatore cattolico / Biondo Biondi.  
Milano : Vita e Pensiero, 1936.  
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190 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066984.  
 
 
Biondi, Biondo.  
Prospettive romanistiche / Biondo Biondi.  
Milano : Vita e Pensiero, 1933.  
vii, 92 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066978.  
Birkmeyer, Karl.  
Ueber das Vermögen im juristischen Sinne : römisch-rechtliche Quellenstudien /  
von Karl Birkmeyer.  
Erlangen : Verlag von Palm & Enke, 1879.  
x, 356 p. ; 23 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA071712.  
 
 
Bisconti, Abo Alfredo.  
La legge 24 maggio 1903 n. 197 sul concordato preventivo nella pratica e nella  
giurisprudenza : con formulario ragionato degli atti inerenti / Bisconti Abo  
Alfredo.  
S. Sofia di Romagna : Stab. tipografico dei Comuni, 1930.  
141 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA068411.  
 
 
Blanco, Alberto.  
Teoria general de las obligaciones / Alberto Blanco ; prefacio del Dr. Octavio  
Averhoff.  
Habana : Cultural, 1930.  
xxi, 440 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA072928.  
 
 
Blumenstein, Ernst.  
Schweizerisches Steuerrecht / Von Ernst Blumenstein.  
Tübingen : Verlag von J.C.B. Mohr (Paul Siebeck), 1926-1929.  
2 v. (xi, viii, 723 p.) ; 26 cm.  
Nel 1. v. le p. i-xi ril. due volte.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA072717.  
 
 
Bo, Giorgio.  
Il diritto degli alimenti / Giorgio Bo.  
2. ed. riveduta.  
Milano : Giuffrè, 1935- 
v. ; 25 cm.  
V. 1: Natura del diritto e soggetti.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065484.  
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Bodda, Pietro.  
Lo Stato di diritto a proposito di alcune recenti opinioni / Pietro Bodda.  
Milano : Giuffrè, 1935.  
45 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA062209.  
 
 
Boggio, Giuseppe.  
Delle persone fisiche incapaci agli atti civili e di commercio e delle forme  
abilitative nel diritto italiano : studio teorico-pratico / dell'avv. Giuseppe  
Boggio.  
Torino : Unione tipografico-editrice, 1888-1889.  
2 v. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065513-65514.  
 
 
Boissarie, Jean.  
La réforme du régime des bilans dans les sociétés par actions / par Jean  
Boissarie.  
Paris : Librairie générale de droit & de Jurisprudence, 1932.  
231 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA061292.  
 
 
Bolaffio, Leone.  
Il concordato preventivo secondo le sue tre leggi disciplinatrici / Leone  
Bolaffio.  
Torino : Unione tipografico-editrice torinese, 1932.  
xxiii, 308 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
Dedica ms. dell'A. sulla c. di guardia. 
SRAFFA068419.  
 
 
Bolchini, Ferruccio.  
Le pubbliche sottoscrizioni nel diritto privato / Ferruccio Bolchini.  
Torino : Bocca, 1905.  
viii, 307 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066177.  
 
 
Bonelli, Gustavo.  
Del fallimento / per l'avv. Gustavo Bonelli.  
2. ed. riveduta e rifusa.  
Milano [etc.] : Francesco Vallardi, 1923.  
3 v. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl. 
SRAFFA068423-068425.  
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Bonelli, Gustavo.  
Della cambiale, dell'assegno bancario e del contratto di conto corrente : dal  
commentario al codice di commercio / Gustavo Bonelli.  
Milano : Vallardi, stampa 1930.  
viii, 938 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA067119.  
 
 
Bonfante, Pietro.  
Corso di diritto romano : della famiglia / lezioni del prof. Pietro Bonfante ;  
raccolte e compilate da dott. Antonio Cettuzzi e Cesare Del Corno.  
Pavia : [s.n.], 1908- 
v. ; 25 cm.  
In testa al front.: Ateneo Pavese.  
Pt. 1 stampa: tip. successori F.lli Fusi; pt. 2 stampa: stab. tip. successori  
Bizzoni.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto dell'esempl.  
SRAFFA068108.  
 
 
Bonfante, Pietro.  
Corso di diritto romano : delle obbligazioni : anno accademico 1906-07 / lezioni 
del prof. Pietro Bonfante ; raccolte e compilate da Antonio Cettuzzi e Cesare  
Del Corno.  
Pavia : Stab. tip. lit. succ. Bruni, [1907?].  
80 p. ; 25 cm.  
In testa al front.: Ateneo pavese.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Cettuzzi, Antonio.  
Del Corno, Cesare.  
SRAFFA068105.  
 
 
Bonfante, Pietro.  
Diritto romano / Pietro Bonfante.  
Firenze : Fratelli Cammelli, 1900.  
iv, 523 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA066418.  
 
 
Bonfante, Pietro.  
Lezioni di diritto romano : diritti reali / Piero Bonfante ; per cura di Filippo 
Carughi e Egidio Meazza.  
Manoppello : Armando Di Fabio, 1909.  
294 p. ; 27 cm.  
Dati della cop.: Corso di diritto romano : diritto delle cose, nozioni fondamentali e concetto della 
proprietà / lezioni del prof. Pietro Bonfante. -  
Pavia : premiata tip. successori Fratelli Fusi, 1909. 
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
Carughi, Filippo.  
Meazza, Egidio.  
SRAFFA066415.  
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Bonfante, Pietro.  
Lezioni di filosofia del diritto / raccolte dallo studente G. Palazzina e  
rivedute dal Chiar.o prof. P. Bonfante.  
[Parma?] : Lit. Bartoli, [1900?].  
500 p. ; 23 cm.  
Sul front.: R. Università di Parma ; anno scolastico 1899-900.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Palazzina, G. 
SRAFFA067710.  
 
 
Bonfante, Pietro.  
Le obbligazioni / [Pietro Bonfante] ; a cura dei laureandi P. Giovanni Giani ed  
Enrico Marazzi.  
Pavia : Libreria editrice successori Marelli, 1911.  
277 p. ; 23 cm.  
In testa al front.: Ateneo pavese, Corso di diritto romano del prof. Pietro  
Bonfante, anno academico 1911-1912.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Giani, P. Giovanni.  
Marazzi, Enrico.  
SRAFFA066438.  
 
 
Bonfante, Pietro.  
Storia del diritto romano / Pietro Bonfante.  
3. ed. riveduta ed ampliata.  
Milano : Società editrice libraria, 1923.  
2 v. (xx, 465; 317 p.) ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. degli esempl.  
SRAFFA066416-66417.  
 
 
Bonnecase, Julien.  
La notion de droit en France au dix-neuvième siècle : contribution à l'étude de  
la philosophie du droit contemporaine / Julien Bonnecase.  
Paris : De Boccard, 1919.  
x, 236 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA069573.  
 
 
Bonnichon, Emile.  
Des effets de la faillite et de la liquidation judiciaire sur les contrats  
antérieurs valablement conclus : thèse pour le doctorat / par Emile Bonnichon.  
Paris : Arthur Rousseau, 1900.  
352 p. ; 23 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
In testa al front.: Université de Paris, faculté de droit.  
Tesi di dottorato--Università di Parigi--1900.  
SRAFFA070264.  
 
 
Bosco, Giacinto.  
Rapporti e conflitti fra giurisdizioni internazionali / Giacinto Bosco.  
Roma : Anonima romana editoriale, 1932.  
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148 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066297.  
 
 
Bosio, Edoardo.  
Trattato dei marchi e segni distintivi di fabbrica secondo la legge italiana e  
il diritto internazionale : della contraffazione e della concorrenza sleale /  
Edoardo Bosio.  
Torino : Unione tipografico-editrice, 1904.  
viii, 680 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA064020.  
 
 
Bourdon, Édouard.  
Des contrats d'utilité générale passés au profit d'une collectivité : les  
contrats syndicaux et municipaux, leur système juridique : (exemples de contrats 
collectifs et types de cahiers de charges) / par Édouard Bourdon.  
Paris : Rousseau, 1905.  
xii, 638 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069977.  
 
 
Bourguet, André.  
Du caractére juridique de la liquidation d'une société commerciale : thèse pour  
le doctorat ... / par André Bourguet.  
Paris : Rousseau, 1900.  
267 p. ; 23 cm.  
In testa al front.: Université de Paris, Faculté de droit.  
Tesi di dottorato--Université de Paris--1900.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA060084.  
 
 
Brandileone, Francesco.  
Scritti di storia del diritto privato italiano / Francesco Brandileone ; editi  
dai discepoli ; a cura di Giuseppe Ermini.  
Bologna : Zanichelli, 1931.  
2 v. : ritr.; 25 cm.  
Il v. contiene una raccolta di scritti pubbl. precedentemente in varie riviste.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl. 
Ermini, Giuseppe.  
SRAFFA076913-76914.  
 
 
Brasile.  
Code Civil des États-Unis du Brésil : loi n° 3071 du 1er janvier 1916 avec les  
modifications résultant de la loi n° 3725, du 15 janvier 1919 / Traduit et  
annoté par P. Goulé, C. Daguin, G. d'Ardenne de Tizac.  
Paris : Imprimerie nationale, 1928.  
l, 480 p. ; 25 cm.  
In testa al front.: Office de législation étrangère et de droit international.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA075770.  
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Brasile.  
Codigo Civil brasileiro annotado / por Achilles Bevilaqua.  
2. ediçao.  
Rio de Janeiro : Bastos, 1931.  
471 p. ; 19 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Dedica ms. dell'A. sull'occh. 
Bevilaqua, Achilles.  
SRAFFA075788.  
 
 
Brasile.  
Codigo commercial brasileiro annotado / Achilles Bevilaqua.  
2. ediçao correcta e augmentada.  
Rio de Janeiro : Freitas Bastos, 1932.  
758 p. ; 19 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Dedica ms. dell'A. sulla c. di guardia.  
Bevilaqua, Achilles.  
SRAFFA075761.  
 
 
Brezzo, Camillo.  
La revoca degli atti fraudolenti compiuti a danno dei creditori : studio teorico 
pratico di diritto civile, commerciale e giudiziario / Camillo Brezzo.  
Torino : Bocca, 1892.  
vii, 572 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA067807.  
 
 
Brini, Giuseppe.  
Schema per un codice civile nella Repubblica di Sammarino / di Giuseppe Brini.  
Bologna : Tip. Camagnani, 1898.  
346 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA075787.  
 
 
Broglia, Giuseppe.  
Rilievi e considerazioni sulle principali cause dei dissesti : discorso  
inaugurale dell'Anno Accademico 1931-32 al R. Istituto superiore di Torino /  
Giuseppe Broglia.  
Torino : Arduini, stampa 1932.  
37 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA068410.  
 
 
Brondi, Vittorio.  
Le pubbliche amministrazioni e la gestione di affari / Vittorio Brondi.  
Torino [etc.] : Bocca, 1895.  
302 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
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SRAFFA062652.  
 
 
Bruck, Ernst.  
Reichsgesetz über den Versicherungsvertrag nebst dem zugehörigen  
Einführungsgesetz vom 30. Mai 1908 / Von. E. Bruck.  
7., vollkommen neubearbeitete Aufl. 
Berlin ; Leipzig : de Gruyter, 1932.  
viii, 563, 56 p. ; 19 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Dedica ms. autog. dell'A. sul front. 
SRAFFA072621.  
 
 
Brunetti, Antonio.  
Titoli di credito nel diritto italiano : 1 / Antonio Brunetti.  
Milano [etc.] : Vallardi, [1910].  
viii, 130 p. ; 21 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA067097.  
 
 
Brunetti, Giovanni.  
Norme e regole finali nel diritto / Giovanni Brunetti.  
Torino [etc.] : UTET, 1913.  
xx, 190 p. ; 24 cm.  
Contiene bibliografia dell'A. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Dedica ms. dell'A. sull'occh. 
SRAFFA077097.  
 
 
Buff, Siegfried.  
Das Kontokorrentgeschäft im deutschen Bankgewerbe / von Siegfried Buff.  
Stuttgart ; Berlin : Cotta, 1904.  
xii, 126 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA072753.  
 
 
Bufnoir, Claude.  
Propriété et contrat : théorie des modes d'acquisition des droits réels et des  
sources des obligations / C. Bufnoir ; leçons recueillies et publiées par MM.  
Bartin ... [et al.] ; avec une introduction de M. L. Guillouard.  
Paris : Rousseau, 1900.  
xxiv, 840 p. : ritr. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069713.  
 
 
Bühler, Ottmar.  
Allgemeines Steuerrecht / von Ottmar Bühler.  
Berlin : Vahlen, 1927.  
xv, 544 p. ; 27 cm + 1 c. di tav. ripieg. (Steuertafel).  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA072420.  
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Burgess, Eugene W. 
La Nonpartisan League : une expérience américaine de socialisme d'Etat agraire / 
par Eugene W. Burgess ; avec une préface de Édouard Lambert.  
Paris : Giard, 1928.  
xii, 244 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA076181.  
 
 
Bussi, Emilio.  
Ricerche intorno alle relazioni fra retratto bizantino e musulmano / Emilio  
Bussi.  
Milano : Vita e Pensiero, 1933.  
95 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop.  
SRAFFA066785.  
 
 
Calamandrei, Piero.  
Elogio dei giudici scritto da un avvocato / Piero Calamandrei.  
Firenze : Le Monnier, stampa 1935.  
143 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA066044.  
 
 
Calamandrei, Piero.  
Il procedimento monitorio nella legislazione italiana / Piero Calamandrei.  
Milano : Unitas, 1926.  
151 p. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065339.  
 
 
Calamandrei, Piero.  
Studi sul processo civile / Piero Calamandrei.  
Padova : CEDAM, 1930- 
v. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto dell'esempl. SRAFFA065350.  
SRAFFA065347-65349.  
SRAFFA065350.  
SRAFFA065351.  
 
 
Calda, Alberto.  
L'impugnativa del credito nella esecuzione forzata della sentenza / Alberto  
Calda.  
Bologna : Zanichelli, 1907.  
237 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065340.  
 
 
Calmels, Édouard.  
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Des noms et marques de fabrique et de commerce de la concurrence déloyale ... /  
par Édouard Calmels.  
Paris : Durand, 1858.  
viii, 264, 15 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla c. di guardia.  
SRAFFA064778.  
 
 
Camera di commercio industria artigianato e agricoltura (Brescia).  
Usi e consuetudini commerciali della Provincia / Camera di Commercio e Industria 
di Brescia.  
Brescia : Stab. Tip. Lit. F.  Apollonio, 1910.  
152 p. ; 21 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA077122.  
 
 
Cammeo, Federico.  
Commentario delle leggi sulla giustizia amministrativa. V. 1: Ricorsi  
amministrativi, giurisdizione ordinaria / Federico Cammeo.  
Milano : Vallardi, [1910?].  
xxiii, 1130 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA062565.  
 
 
Cammeo, Federico.  
Corso di diritto amministrativo / Federico Cammeo.  
Padova : La Motolitotipo, 1911.  
2 v. (1832 p.) ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA062563-62564.  
 
 
Candian, Aurelio, 1890-1971.  
Documento e negozio giuridico / Aurelio Candian.  
Parma : Tip. parmense, 1925- 
v. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl. 
Dedica ms. dell'A. sulla cop. 
SRAFFA066174-66175.  
 
 
Candian, Aurelio, 1890-1971.  
Il processo di fallimento : programma di un corso / Aurelio Candian.  
Padova : CEDAM, 1934.  
viii, 604 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA068231.  
 
 
Candian, Aurelio, 1890-1971.  
Saggi di diritto / Aurelio Candian.  
Padova : CEDAM, 1931- 
v. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto dell'esempl. SRAFFA068468.  
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SRAFFA068468-68469.  
SRAFFA068470.  
 
 
Canstein, Raban von.  
Lehrbuch des Wechselrechts / von Raban Freiherr von Canstein.  
Berlin : Carl Heymann, 1890.  
xxiv, 542 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA072371.  
 
 
Caputo, Arturo.  
La procura collettiva / Arturo Caputo.  
Roma : Società editrice del Foro italiano, 1934.  
110 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA066147.  
 
 
Cariota Ferrara, Luigi.  
I negozi fiduciari : trasferimento cessione e girata a scopo di mandato e di  
garanzia : processo fiduciario / Luigi Cariota-Ferrara.  
Padova : CEDAM, 1933.  
248 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA077033.  
 
 
Carnelutti, Francesco.  
Atti del processo / Francesco Carnelutti.  
Padova : CEDAM, 1938.  
iv, 690 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto dell'esempl. SRAFFA066161.  
SRAFFA066160.  
SRAFFA066161.  
 
 
Carnelutti, Francesco.  
Funzione e composizione del processo / Francesco Carnelutti.  
Padova : CEDAM, 1936.  
viii, 984 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA066159.  
 
 
Carnelutti, Francesco.  
Lezioni di diritto industriale : teoria del regolamento collettivo dei rapporti  
di lavoro / Francesco Carnelutti.  
Padova : CEDAM, 1927.  
203 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA067158.  
 
 
Carnelutti, Francesco.  
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Lezioni di diritto processuale civile / Francesco Carnelutti.  
Padova : CEDAM, 1929-1932.  
3 v. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl.  
SRAFFA066257-66259.  
 
 
Carnelutti, Francesco.  
Progetto del codice di procedura civile : presentato alla Sottocommissione Reale 
per la riforma del Codice di procedura civile / Francesco Carnelutti.  
Padova : CEDAM, 1926.  
2 v. ; 26 cm.  
Pt. 1: Del processo di cognizione -- Pt. 2: Del processo di esecuzione.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. dell'esempl. SRAFFA068204.  
SRAFFA068204.  
SRAFFA068205.  
 
 
Caroni, Claudio.  
I buoni di godimento nelle società anonime / Claudio Caroni.  
Locarno : Tip. Pedrazzini, 1932.  
179 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
Dedica ms. dell'A. sul front.  
SRAFFA061539.  
 
 
Casanova, Mario.  
Disciplina giuridica delle obbligazioni di restituzione nel fallimento / Mario  
Casanova.  
Pisa : Nistri-Lischi, 1933.  
283 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl.  
SRAFFA068404.  
SRAFFA068420.  
 
 
Castellari, Antonio.  
Le competenze in materia di obbligazioni secondo l'art. 91 del codice di  
procedura civile / per Antonio Castellari.  
Firenze : Tip. Landi, 1902- 
v. ; 26 cm.  
Pt. 1: Foro dell'obbligazione (forus contractus).  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066252.  
 
 
Cavaglieri, Arrigo.  
Il diritto internazionale commerciale / di Arrigo Cavaglieri.  
Padova : CEDAM, 1936.  
vi, 501 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA066290.  
 
 
Cavalli, Antonio.  
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Le società commerciali : le operazioni della liquidazione e la revocatoria  
fallimentare / Antonio Cavalli.  
Padova : CEDAM, 1933.  
113 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop.  
SRAFFA061953.  
 
 
Cellérier, Lucien.  
Étude sur les sociétés anonymes en France et dans les pays voisins / par Lucien  
Cellérier.  
Paris : Librairie de la Société du Recueil Sirey & du Journal du Palais, 1905.  
xvi, 564 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA061853.  
 
 
Cerban, Alexandre.  
Étude critique sur les conditions de constitution en gage des choses  
incorporelles en matière civile et commerciale : thèse pour le doctorat  
présentée et soutenue le 27 octobre 1897 à 8 heures et demie / par Alexandre  
Cerban.  
Paris : Henri Jouve, 1897.  
280 p. ; 26 cm.  
In testa al front.: Faculté de droit de Paris.  
Tesi di dottorato--Université de Paris--1897.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA070208.  
 
 
Cerruti, Giuseppe.  
Volture catastali, tipi di frazionamento e denuncie nella conservazione del  
nuovo catasto / Giuseppe Cerruti.  
2. ed. rinnovata.  
Torino : Arduini, 1935.  
180 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA067802.  
 
 
Chambon, Eduard.  
Die negotiorum gestio : Eine civilistische Abhandlung / von E. Chambon.  
Leipzig : J. C. Hinrichs, 1848.  
viii, 228 p. ; 23 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA071919.  
 
 
Chapoutot, Maurice.  
Les dépôts de fonds en banque / par Maurice Chapoutot.  
Paris : Librairie du Recueil Sirey, 1928.  
vii, 149 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA070310.  
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Chaveneau, Jules.  
Les bilans aux points de vue commercial, industriel & fiscal : (Comment en doit  
les établir, les vérifier, les redresser) / par J. Chaveneau.  
2. éd. 
Paris : Rousseau, 1922.  
viii, 217 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA061286.  
 
 
Chenevard, Charles.  
Traité de la concurrence déloyale en matière industrielle et commerciale / par  
Charles Chenevard.  
Genève : LibrairieKündig ; Paris : Librairie générale de droit et de  
jurisrudence, 1914.  
2 v. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto dell'esempl. SRAFFA062799.  
SRAFFA062799-62800.  
 
 
Cina (Repubblica Popolare Cinese).  
Législation commerciale de la République de Chine (Textes mis a jour au 1er  
octobre, 1923) / publié par la Commission de l'exterritorialité.  
Pékin : Imprimerie Na-Che-Pao, 1924.  
x, [9], 213 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA075763.  
 
 
Code civil suisse : exposé des motifs de l'avant-projet du Département fédéral  
de justice et police.  
Bern : BuchIer, 1902.  
iv, 767 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA075764.  
 
 
Codice civile preceduto dalle relazioni ministeriale e senatoria, dalle  
discussioni parlamentari e dai verbali della Commissione coordinatrice : colle  
riferenze sotto ogni articolo agli altri codici italiani, al francese, alle  
leggi romane, nonchè a tutti i precedenti legislativi : coll'aggiunta delle  
leggi complementari che si riferiscono al Codice civile / ordinato dall'avvocato 
Sebastiano Gianzana ; colla collaborazione degli avvocati Francesco Bo e Pietro  
Tappari.  
Torino ; Roma ; Napoli : Unione tipografico-editrice, -1888.  
v. ; 16 cm.  
V. 2: Discussioni (alla Camera ed al Senato) -- V. 3: Verbali della commissione  
di coordinamento -- V. 4: Prefazione Genziana ; Relazione al Re ; Statuto ;  
Disposizioni transitorie ; Decreti di promulgazione -- 5: Codice civile colle  
riferenze -- V. 6: Leggi complementari.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
Gianzana, Sebastiano.  
Bo, Francesco.  
Tappari, Pietro.  
SRAFFA075903-75904.  
SRAFFA075882-75884.  
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SRAFFA077125.  
 
 
Codice marittimo : codice per la marina mercantile, codice commerciale marittimo, 
regolamento per la marina mercantile : con raffronti, motivi tratti dagli atti  
ufficiali ... / per cura ... dell'Avv. Prof. Pietro Cogliolo ; con la  
collaborazione dell'Avv. Prof. Angelo Sraffa.  
Firenze : G. Barbèra, 1892.  
712 p. ; 17 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto. 
Sraffa, Angelo.  
Cogliolo, Pietro.  
SRAFFA077124.  
 
 
Conferenze per il 14. centenario delle pandette / tenute da Emilio Albertario  
... [et al.].  
Milano : Vita e Pensiero, 1931.  
x, 373 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Albertario, Emilio.  
SRAFFA066976.  
 
 
Congrès juridique international des sociétés coopératives (1910 ; Bruxelles).  
Documents du Congrès juridique international des sociétés coopératives :  
Bruxelles 1910 / publies par Louis Mahieu.  
Louvain : Van Linthout, 1910.  
v. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Mahieu, Louis.  
SRAFFA061532.  
 
 
Congresso nazionale delle società anonime (1. ; 1911 ; Torino).  
Atti del primo Congresso nazionale delle società anonime : Torino, 11, 12, 13  
giugno 1911.  
Torino [etc.] : Unione tipografico-editrice torinese, 1912.  
311 p. ;  24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA061571.  
 
 
Congresso nazionale di scienza delle assicurazioni (2. ; 1932 ; Trieste).  
Atti del secondo Congresso nazionale di scienza delle assicurazioni : Trieste, 5 
-8 novembre 1932.  
Roma : [s.n.], 1933-1934 (Roma : Bardi).  
3 v. ; 25 cm.  
V. 1: Resoconti -- V. 2: Relazioni -- V. 3: Memorie e comunicazioni.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA067447-67449.  
 
 
Le convenzioni di diritto internazionale privato / a cura di Amedeo Giannini.  
Milano : Vita e Pensiero, 1928.  
196 p. ; 26 cm.  
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Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Giannini, Amedeo.  
SRAFFA066977.  
 
 
Cristianesimo e diritto romano / [scritti di] Melchiorre Roberti ... [et al.].  
Milano : Vita e Pensiero, 1935.  
vii, 406 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl. 
Roberti, Melchiorre.  
SRAFFA066990.  
SRAFFA066991.  
 
 
Cugia, Stanislao.  
Teoria generale delle obbligazioni : lezioni di diritto romano / raccolte da S.  
Cugia e da I. Cugusi.  
Napoli : Pierro, 1902.  
288 p. ; 26 cm.  
Sul front.: R. Università di Napoli, anno 1901-1902.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Cugusi, I. 
SRAFFA066749.  
 
 
De Gregorio, Alfredo.  
I bilanci delle società anonime / Alfredo De Gregorio.  
Milano [etc.] : Francesco Vallardi, [1908?].  
xi, 328 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla c. di guardia. 
SRAFFA061405.  
 
 
De Ruggiero, Roberto.  
Diritti di famiglia, diritti reali e possesso / Roberto de Ruggiero.  
6. ed. riveduta e ampliata.  
Messina ; Milano : Principato, [193-?].  
660 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA076816.  
 
 
De Ruggiero, Roberto.  
Introduzione e parte generale, diritto delle persone / Roberto de Ruggiero.  
6. ed. riveduta e ampliata.  
Messina ; Milano : Principato, [193-?].  
xvi, 465 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA076815.  
 
 
Degni, Francesco.  
Lezioni di diritto civile : la compra-vendita / Francesco Degni.  
2. ed. completamente rifatta.  
Padova : CEDAM, 1935.  
xxii, 253 p. ; 25 cm.  
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Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066524.  
 
 
Degni, Francesco.  
Lezioni di diritto civile : la successione a causa di morte / Francesco Degni.  
Padova : CEDAM, 1931-1933.  
3 v. ; 26 cm.  
Anno scolastico 1930/1933.  
V. 1: Successione legittima -- V. 2.1: La successione testamentaria -- V. 2.2:  
La successione testamentaria.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065626-65628.  
 
 
Degni, Francesco.  
Lezioni di diritto civile : la successione a causa di morte / Francesco Degni.  
2. ed. 
Padova : CEDAM, 1935-1937.  
3 v. ; 25 cm.  
V.1: Successione legittima -- V. 2.2: La successione testamentaria -- V. 3:  
Disposizioni comuni alle successioni legittime e testamentarie.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto dell'esempl. SRAFFA065630.  
SRAFFA065629-65630.  
SRAFFA065642-65643.  
 
 
Degni, Francesco.  
Le persone fisiche e i diritti della personalità / Francesco Degni.  
Torino : Unione tipografico-editrice torinese, 1939.  
xii, 244 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065492.  
SRAFFA075943.  
 
 
Degni, Francesco.  
Studî sul diritto delle obbligazioni / Francesco Degni.  
Roma : Atheneum, 1926 (Grottaferrata : Scuola tip. Nilo).  
173 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA066029.  
 
 
Del Vecchio, Giorgio.  
Saggi intorno allo stato / Giorgio Del Vecchio.  
Roma : Istituto di filosofia del diritto, 1935.  
246 p. ; 25 cm.  
Contiene bibliografia dell'A. p. 245-246.  
Dedica ms. autogr. dell'A. ad Angelo Sraffa sulla cop.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop.  
SRAFFA062207.  
 
 
Del Vecchio, Gustavo.  
I principii della carta del lavoro / Gustavo Del Vecchio.  



 46

Padova : CEDAM, 1934.  
82 p. ; 26 cm.  
Bibliografia: p. 83.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA067166.  
 
 
Delamarre, Emmanuel.  
Traité théorique et pratique de droit commercial : comprenant, dans un ordre  
nouveau, l'ouvrage publié sous le titre du Contrat de commission, ou Des  
obligations conventionnelles en matière de commerce / par M. Delamarre et M. Le  
Poitvin.  
Nouvelle éd. 
Paris : Charles Hingray, 1861.  
6 v. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl.  
Le Poitvin.  
SRAFFA065240-65245.  
 
 
Della proprietà / per Biagio Brugi.  
2. ed. interamente rifatta e corredata di indice alfabetico.  
Napoli : Marghieri ; Roma [etc.] : Unione Tip.-Editrice Torinese, 1923.  
2 v. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl. 
Brugi, Biagio.  
SRAFFA068141-68142.  
 
 
Delvaux, Bernard.  
Les sociétés holding au Grand-Duché de Luxembourg : étude théorique et pratique  
de la loi du 31 juillet 1929 / par Bernard Delvaux avec la collaboration de  
Edmond Reiffers.  
Paris : Librairie du Recueil Sirey ; Luxembourg :  Imprimerie de la Cour Victor  
Buck, 1933.  
129 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA061813.  
 
 
Dernburg, Heinrich.  
Pandette / Arrigo Dernburg.  
Prima trad. dal tedesco sulla 6. ed. / di Francesco Bernardino Cicala.  
Torino : Bocca, 1903- 
v. ; 24 cm.  
V. 1, pt. 1: Parte generale -- V. 2: Diritto delle obbligazioni -- V. 3: Diritto 
di famiglia e diritto dell'eredità.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl. 
Cicala, Francesco Bernardino.  
SRAFFA072455-72457.  
 
 
Deslandres, Mauurice.  
De l'assurance sur la vie : étude des droits de l'assuré, des bénéficiaires, des 
cessionnaires et des créanciers / par Maurice Deslandres.  
Paris : Larose & Forcel, 1889.  
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269 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069715.  
 
 
Di Carlo, Eugenio.  
Saggi critici di filosofia del diritto / Eugenio Di Carlo.  
Palermo : Tip. della Soc. ed. Universitaria, 1913- 
v. ; 21 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA067696.  
 
 
Dicey, Albert Venn.  
Leçons sur les rapports entre le droit et l'opinion publique en Angleterre au  
cours du dix-neuvième siècle / par A. V. Dicey ; traduction de Alb. et Gaston  
Jèze.  
Ed. française complétée par l'auteur.  
Paris : Giard et Brière, 1906.  
xv, 521 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA073834.  
 
 
Il diritto civile italiano secondo la dottrina e la giurisprudenza / esposto da  
Abello Luigi ... [et al.] ; per cura di Pasquale Fiore ; [poi] continuato a cura 
del professor Biagio Brugi.  
Napoli : Marghieri ; Torino : Unione tipografico-editrice torinese, 1890- 
v. ; 24 cm.  
Pt. 1: Delle disposizioni generali sulla pubblicazione, applicazione ed  
interpretazione delle leggi -- Pt. 2: Delle persone -- Pt. 4: Della proprietà -- 
Pt. 5: Delle servitù -- Pt. 6: Dell'enfiteusi -- Pt. 7: Dei privilegi e delle  
cause di prelazione del credito in generale -- Pt. 8: Delle ipoteche -- Pt. 12:  
Contratti speciali -- Pt. 13: Della trascrizione -- Pt. 14: Della prescrizione - 
- Delle donazioni.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
Abello, Luigi.  
Fiore, Pasquale.  
Brugi , Biagio.  
SRAFFA068626-068627.  
 
 
Dizionario pratico del diritto privato / diretto dal prof.  Vittorio Scialoja e  
dal prof. Pietro Bonfante ; coadiuvati dall'avv. Luigi Busatti ; con la  
collaborazioni di distinti giureconsulti ed avvocati.  
Milano : Vallardi, [1900?]- 
v. ; 30 cm.  
V. 1: A-cav -- V. 2: Ce-e -- V. 3: F-inv -- V.4: M.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto dell'esempl. SRAFFA076439.  
Scialoja, Vittorio.  
Bonfante, Pietro.  
SRAFFA076438-76439.  
 
 
Donati, Benvenuto.  
Fondazione della scienza del diritto : parte prima di una introduzione alla  
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scienza del diritto / Benvenuto Donati.  
Padova : CEDAM, 1929.  
xi, 274 p. ; 26 cm.  
Dedica ms. autogr. dell'A. sulla c. di guardia.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA067404.  
 
 
Doyen, Gustave.  
Des effets de la faillite du débiteur principal sur l'engagement des coobligés  
solidaires et des cautions : thèse pour le doctorat / par Gustave Doyen.  
Paris : Arthur Rousseau, 1896.  
184 p. ; 26 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
In testa al front.: Université de Paris, faculté de droit.  
Tesi di dottorato--Università di Parigi--1896.  
SRAFFA070265.  
 
 
Drouets, Georges.  
La compagnie privée et la société à responsabilité limitée : (étude de droit  
comparé et du projet de loi français) / Georges Drouets.  
Paris : Presses universitaires de France, 1922.  
vi, 491 p. ; 25 cm.  
Dedica ms. autogr. dell'A. a Sraffa sulla c. di guardia.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA061871.  
 
 
Duguit, Léon.  
L'État : le droit objectif et la loi positive / par Lèon Duguit.  
Paris : Fontemoing, 1901.  
623 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069991.  
 
 
Duguit, Léon.  
L'État : les gouvernants et les agents / par Lèon Duguit.  
Paris : Fontemoing, 1903.  
774 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069992.  
 
 
Dumaine, Charles.  
Du contrat d'assurance sur la vie en droit civil et en droit fiscal / par Ch.  
Dumaine.  
2e ed. entièrement refondue.  
Paris : Delamotte, 1892.  
viii, 374 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069714.  
 
 
Dunoyer, Luc Henry.  



 49

Blackston et Pothier / par Luc Henry Dunoyer.  
Paris : Rousseau, 1927.  
167 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069593.  
 
 
Durand, Paul, 1908-1960.  
Le droit des obligations dans les jurisprudences française et belge / Paul-J.  
Durand.  
Paris : Sirey, stampa 1933 (Liége : impr. G. Thone).  
viii, 270 p. ; 23 cm.  
Sul front.: Ouvrage couronné par la Faculté de droit de Paris, prix Rossi 1929.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069709.  
 
 
Dusi, Bartolomeo.  
Istituzioni di diritto civile / Bartolomeo Dusi.  
Ed. riveduta ed aggiornata dal prof. M. Sarfatti.  
Torino : Libreria Scientifica Giappichelli, 1929-VII.  
2 v. (xvi, 410 p.) (x, 367 p.) ; 25 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
Sarfatti, Mario.  
SRAFFA068824-68825.  
 
 
Duvivier, Henri.  
Traité de la faillite des sociétés commerciales (en nome colletif, en commandite, anonymes) ayant 
leur siège soit en France, soit a l'étranger / par Henri  
Duvivier.  
Paris : Rousseau, 1887.  
280 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA060089.  
 
 
el-Araby, Mohamed Abdullah.  
Conscription des neutres dans les luttes de la concurrence économique : les  
coalitions du journalisme et la liberté de la presse, Sorrell V. Smith / par  
Mohamed Abdullah El-Araby avec une préface de Édouard Lambert.  
Paris : Giard, 1924.  
xxx, 328 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA076172.  
 
 
Les ententes industrielles & commerciales en France, USA, Pologne, Allemagne /  
par P.-O. Lapie ... [et al.] ; traductions de J. Sarrut, A. Sandoz, R. Duprat;  
pr´eface du Right Hon. Sir Leslie Scott, K. C. 
Paris : Sirey, 1932.  
225 p. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Lapie, Pierre Olivier.  
SRAFFA061862.  
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Erbler, Hans.  
Der innere Ehrenschutz der alständischen und neueren Vertretungskörperschaften : 
Untersuchg zur Geschichte d. Ausschlusses von d. Standschaft u. d.  
Abgeordnetenstellg aus Ehrengründen sowie d. Abgeordnetenanklage/ von Hans  
Erbler.  
Leipzig : Theodor Weicher, 1935.  
vi, 169 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA072171.  
 
 
Escarra, Jean.  
Principes de droit commercial / Jean Escarra ; avec la collaboration de Edouard  
Escarra, Jean Rault.  
Paris : Librairie du Recueil Sirey, 1934- 
v. ; 25 cm.  
V. 1: Histoire du droit commercial, sources, documentation ... -- V. 6: Banque  
et commerce de banque, opérations concernant le commerce d'argent ... 
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
Escarra, Édouard.  
Rault, Jean.  
SRAFFA070244-70245.  
 
 
Fabisch, Joseph.  
Essai sur l'état de nécessité / par Joseph Fabisch.  
Lyon : Imprimerie Legendre, 1903.  
202 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069943.  
 
 
Falco, Mario.  
Introduzione allo studio del Codex iuris canonici / Mario Falco.  
Torino : Bocca, 1925.  
xviii, 326 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Dedica ms. dell'A. sull'occh. 
SRAFFA065821.  
 
 
Falloise, Maurice.  
Traité des ouvertures de crédit / par Maurice Falloise.  
Paris : L. Larose & Forcel ; Liège : Marcel Nierstrasz, 1891.  
iii, 498 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto dell'esempl. SRAFFA073298.  
Dedica ms. dell'A. sull'occh.  
SRAFFA073298.  
 
 
Farinelli, Aldo.  
La legge e la circolazione stradale : interpretazione, commento, divulgazione e  
critica del codice stradale : R. Dec. L. 8 dicembre 1933, n. 1740 : testo della  
legge, dottrina, giurisprudenza, esame delle fonti con appendice sul contratto  
di assicurazione contro le responsabilità civili ... / Aldo Farinelli ; con la  
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collaborazione di Giuseppe Faà.  
Milano : Società anon. L'editrice, 1935.  
293 p. ; 17 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
Faà, Giuseppe.  
SRAFFA076290.  
 
 
Favre-Gilly, Charles.  
La politique des prix-fixes : le contrôle du producteur sur le prix de revente  
de ses produits, sa valeur légale, la jurisprudence de la Cour suprême des États 
-Unis comparée aux jurisprudences française et anglaise/ par Charles Favre-Gilly 
; avec une préface de Édouard Lambert.  
Paris : Marcel Giard, 1925.  
xi, 206 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA076175.  
 
 
Fedozzi, Prospero.  
Teorie generali e diritto civile / di Prospero Fedozzi.  
Padova : CEDAM, 1935.  
xii, 760 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA066289.  
 
 
Feitu, Emile.  
Traité du compte courant / par Emile Feitu.  
Paris : Librairie A. Marescq Ainé, 1873.  
500 p. ; 23 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA070304.  
 
 
Ferrara, Francesco, 1877-1941.  
Della simulazione dei negozi giuridici / Francesco Ferrara.  
4. ed. riveduta.  
Milano : Società editrice libraria, 1933.  
xiv, 386 p. ; 27 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066189.  
 
 
Ferrara, Luigi.  
L'esecuzione processuale indiretta / Luigi Ferrara.  
Napoli : Jovene, 1915.  
xv, 326 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Dedica ms. autogr. dell'A. ad Angelo Sraffa sul front. 
SRAFFA066255.  
 
 
Ferrara, Luigi.  
Saggi di diritto processuale civile / Luigi Ferrara.  
Napoli : Jovene, 1914.  
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263 p. ; 24 cm.  
Contiene bibliografia dell'A. 
Dedica ms. autogr. dell'A. ad Angelo Sraffa sull'occh. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066256.  
 
 
Ferri, Enrico, 1856-1929.  
I nuovi orizzonti del diritto e della procedura penale / di Enrico Ferri.  
Bologna : Zanichelli, 1881.  
150 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA076909.  
 
 
Ferrini, Contardo.  
Storia delle fonti del diritto romano e della giurisprudenza romana / di  
Contardo Ferrini.  
Milano [etc.] : Hoepli, 1885.  
xii, 150 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA066420.  
 
 
Festgabe für Dr. jur. h. c. Otto Liebmann, den Begründer, Verleger,  
Schriftleiter u. Hrsg. der Deutschen Juristen-Zeitung : Zum 25. Jg. gewidmet von 
Freunden d. Blattes.  
Berlin : Verlag von Otto Liebmann, 1920.  
356 p. ; 24 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
Liebmann, Otto.  
SRAFFA071937.  
 
 
Festschrift der Leipziger Juristenfakultät für Victor Ehrenberg zum 30. März  
1926.  
Leipzig : Theodor Weicher, 1927.  
iv, 395 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
Ehrenberg, Victor.  
SRAFFA072020.  
 
 
Festschrift zum siebzigsten Geburtstage Sr. Excellenz Dr. Joseph Unger /  
überreicht von der rechts- und staatswissenschaftlichen Fakultät der K. K.  
Universität Wien am 2. Juli 1898.  
Stuttgart : Cotta , 1898.  
584 p. ; 24 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
Unger, Joseph.  
Universität Wien. Rechts- und Staatswissenschaftliche Fakultät.  
SRAFFA071940.  
 
 
Filangieri, Gaetano.  
La scienza della legislazione / di Gaetano Filangieri.  
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Parigi : Derriey, 1853.  
xxxiii, 448 p. ; 28 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA067711.  
 
 
Filomusi-Guelfi, Francesco.  
Diritti reali : esposizione pel corso 1901-1902 / F. Filomusi Guelfi.  
Roma : Tip. Failli, 1902.  
279 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA068140.  
 
 
Filomusi-Guelfi, Francesco.  
Enciclopedia giuridica ad uso di lezioni / per Francesco Filomusi Guelfi.  
2. ed. migliorata.  
Napoli : presso Nicola Jovene, 1875.  
xi, 267 p. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA067406.  
 
 
Filomusi-Guelfi, Francesco.  
Obbligazioni : parte generale : annno accademico 1903-1904 / Francesco Filomusi- 
Guelfi ; lezioni redatte da Gaetano Pulvirenti.  
Roma : Audisio, stampa 1903.  
638 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Pulvirenti, Gaetano.  
SRAFFA065984.  
 
 
Finzi, Enrico.  
Il possesso dei diritti / Enrico Finzi.  
Roma : Athenaeum, 1915.  
461 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA068163.  
 
 
Fiore, Umberto.  
La popolazione economicamente passiva : contributo ad una teoria  
dell'uguaglianza economica / Umberto Fiore.  
Bologna : Zanichelli, 1936.  
109 p. ; 21 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop.  
SRAFFA066811.  
 
 
Fischer, Hans A. 
Los daños civiles y su reparación / Hans A. Fischer ; traducido del alemán con  
concordancias y un apéndice sobre el Derecho español por W. Roces.  
Madrid : [Revista de derecho privado], 1928.  
viii, 314 p. ; 24 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
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SRAFFA071869.  
 
 
Fleureau, M. 
Les fusions de sociétés d'assurances / par M. Fleureau.  
Paris : LGDJ, 1934.  
207 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA060276-60277.  
 
 
Foà, Ferruccio.  
Manuale del diritto d'autore / Ferruccio Foà.  
Milano : F.lli Treves, 1931.  
viii, 253 p. ; 17 cm.  
Dedica ms. dell'A. a Angelo Sraffa sul front.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA064278.  
 
 
Foà, Ferruccio.  
Natura del contratto di conto corrente / Ferruccio Foà.  
Milano : Hoepli, 1890.  
vii, 246 p. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA067036.  
 
 
Forlivesi, Luigi.  
Lo Stato corporativo italiano : istituzioni di diritto pubblico fascista : ad  
uso degli istituti tecnici commerciali / Luigi Forlivesi.  
Firenze : Le Monnier, 1938.  
326 p. ; 21 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA062212.  
 
 
Formiggini, Cesare.  
La stima nella conclusione dei contratti / Cesare Formiggini.  
Torino : Bocca, 1893.  
376 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA066563.  
 
 
Fouilland, Jean.  
Allen V. Flood : le boycottage, les listes noires et les autres instruments de  
contrainte syndicale devant la loi civile, les deux courants actuels de  
jurisprudence, les origines du courant libéral / par Jean Fouilland.  
Paris : Giard, 1922.  
320 p.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA076169.  
 
 
Francia.  
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Frankreich Code Civil / herausgegeben vom Karl Heinsheimer ... [et al.] ; Mit  
Ubersetzung, Einleitung und Anmerkungen ;  unter Mitwirkung von Max Gutzwiller,  
Max Illch, Gustav Schwartz.  
Mannheim : Bensheimer, 1928-1932.  
2 v. (xx,xv, iv, 933 p.) ; 25 cm.  
V. 1: Art. 1 -1100 -- V. 2: Art. 1101-2281.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl.  
Heinsheimer, Karl.  
Gutzwiller, Max.  
Illch, Max.  
Schwartz, Gustav.  
SRAFFA075741.  
SRAFFA075742.  
 
 
Francis, M. John.  
La bourse de Londres : chroniques et portraits / par M. John Francis ; ouvrage  
traduit de l'anglais et précédé d'une introduction par M.N. Lefebvre-Durflé.  
Paris : Renouard, 1854.  
xxiii, 372 p. ; 23 cm.  
Catalogo editoriale (8 p.) allegato all'esempl.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA074282.  
 
 
François, Jean.  
La propriété de la provision en matière de lettre de change / par J. François ;  
préface de J. Bonnecase.  
Paris : Librairie du Recueil Sirey, 1930.  
xxxv, 309 p. ; 25 cm.  
Dedica ms. autografa dell'A. sulla c. bianca.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA070340.  
 
 
Frassoldati, Carlo.  
Le partecipanze agrarie emiliane / Carlo Frassoldati.  
Padova : CEDAM, 1936.  
229 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. dell'esempl.  
SRAFFA066822.  
 
 
Fredericq, Louis.  
Faillites et banqueroutes, sursis de payement, concordats préventifs : étude de  
doctrine et de jurisprudence suivie d'un formulaire et des reglements  
d'honoraires des curateurs, adoptés par les tribunaux / par Louis Fredericq.  
Gand : Van Rysselberghe & Rombaut, 1934.  
947 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA073336.  
 
 
Frémery, A. 
Études de droit commercial, ou du droit fondé par la coutume universelle des  
commerçans / par A. Fremery.  
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Paris : Alex-Gobelet, 1833.  
xliv, 562 p. ; 23 cm + err. corr. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065246.  
 
 
Freundt, Carl.  
Das Wechselrecht der Postglossatoren / von Carl Freundt.  
Leipzig : Duncker & Humblot, 1909.  
vi, 153 p. ; 24 cm.  
Pt. 2: Pr¨asentationspapier, Inhaberpapier, Indossament.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA077030.  
 
 
Gabba, Carlo Francesco.  
Annotazioni alle nuove leggi sul matrimonio dei cattolici vigenti nell'impero  
austriaco : raccolte dai migliori autori / dal Dott. C. F. Gabba.  
Milano : Bolchesi, 1859.  
163 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065486.  
 
 
Gabba, Carlo Francesco.  
Diritto ereditario e diritto delle obbligazioni / C. F. Gabba.  
2. ed. 
Torino : Bocca, 1911.  
vii, 343 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla c. di guardia.  
SRAFFA068182.  
 
 
Gabba, Carlo Francesco.  
Nuove questioni di diritto civile / svolte da C. F. Gabba.  
2. ed. 
Torino : Bocca, 1912- 
v. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl. 
SRAFFA068280-68281.  
 
 
Gabba, Carlo Francesco.  
Questioni di diritto civile / studiate da C. F. Gabba.  
2. ed. con aggiunte.  
Torino : Chiantore, 1885.  
viii, 415 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA068357.  
 
 
Gabba, Carlo Francesco.  
Studj di legislazione civile comparata in servizio della nuova codificazione  
italiana / per C. F. Gabba ; fascicolo primo cui va unita un'appendice intorno  
alla quistione del matrimonio dettata da P.S. Mancini.  
Milano : Lombardi, 1862.  
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284, 24 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA076824.  
 
 
Gabba, Carlo Francesco.  
Teoria della retroattività delle leggi / esposta da C. F. Gabba.  
Pisa : Tip. Nistri, 1868-1874.  
4 v. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA067399-67402.  
 
 
Gaeta, Renato.  
Beni di famiglia e patrimonio familiare : contributo allo studio dell'art. 256  
del progetto di riforma del libro primo del Codice civile / Renato Gaeta.  
Como : Cavalleri, 1934.  
182 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065485.  
 
 
Galeotti, Ugo.  
Principii regolatori delle assemblee / Ugo Galeotti.  
Torino : Bocca, 1900.  
xii, 306 p. ; 20 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla p. prima del front.  
SRAFFA061446.   
 
 
Gambardella, Adolfo.  
Studi e questioni di diritto commerciale / Adolfo Gambardella.  
Napoli : La toga, 1932.  
260 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Dedica ms. autogr. dell'A. sull'occh. 
SRAFFA068284.  
 
 
Gangi, Calogero.  
Scritti giuridici vari / Calogero Gangi.  
Padova : CEDAM, 1933- 
v. ; 26 cm.  
V. 1: Il debito e la responsabilità. Le obbligazioni naturali.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA077055.  
 
 
Gans, Eduard.  
Il diritto romano delle obbligazioni e specialmente intorno alla teoria dei  
contratti innominati e del jus poenitendi / del dott. Eduardo Gans ; trad. dal  
tedesco, preceduta da un discorso sulle opere del Gans per Eduardo Salvetti.  
2. ed. riveduta.  
Napoli : Libreria Strada Toledo, 1858.  
lxiv, 246 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
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Salvetti Eduardo.  
SRAFFA066414.  
 
 
Garbagnati, Edoardo.  
Intorno alla rivendita forzata immobiliare / Edoardo Garbagnati.  
Milano : Vita e Pensiero, 1936.  
37 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop.  
SRAFFA066782.  
 
 
Garraud, Pierre.  
Les avant-projets polonais de 1922 sur la partie générale d'un code pénal : leur 
place dans le mouvement de réforme et de codification du droit pénal / par  
Pierre Garraud.  
Paris : Giard, 1924.  
122 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA076171.  
 
 
Gentile, Alberigo.  
Del diritto di guerra / traduzione e discorso di Alberigo Gentile.  
Livorno : Tip. Vigo, 1877.  
cxxxviii, 589 p. ; 20 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066298.  
 
 
Germania (Impero).  
Code civil allemand promulgué le 18 août 1896 entré en vigueur le 1er janvier  
1900.  
Paris : Imprimerie nationale, 1904-1914.  
4 v. ; 26 cm.  
T. 3: Livre IV (art. 1297 à 2385)  -- T. 4: Loi d'introduction. Loi d'exécution  
en Alsace-Lorraine. Table générale des matières.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA076397.  
SRAFFA077117.  
 
 
Germania, Impero.  
Code de commerce allemand et loi allemande sur le change / traduits et annotés  
par Paul Gide ... [et al.].  
Paris : Imprimerie nationale, 1881.  
lxiii, 480 p ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA075757.  
 
 
Germania (Impero).  
Le leggi civili della Germania : raccolte, tradotte, annotate e confrontate alle 
corrispondenti disposizioni delle leggi italiane / dall'avv. Giulio Fioretti ;  
introduzione generale del prof. Emmanuele Gianturco ; appendici del prof.  
Giorgio Arcoleo e del prof. Leone Bolaffio sulla Costituzione dello Impero e sui 
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concorsi (fallimenti).  
Napoli : Detken, 1888.  
lix, 503 p. ; 26 cm.  
Pt. 1: Le leggi dello Impero.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Fioretti, Giulio.  
SRAFFA075744.  
 
 
Germania (Impero).  
Das Reichsgesetz betreffend die Gesellschaften mit beschränkter Haftung vom 20.  
April 1892  : mit einer Einleitung über die Entstehungsgeschichte des Gesetzes  
und die Charakteristik der neuen Gesellschaftsform / erläutert von Th.  
Hergenhahn.  
2. unveränderte Aufl. 
Berlin : Liebmann, 1892.  
viii, 184 p. ; 19 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Hergenhahn, Theodor.  
SRAFFA075745.  
 
 
Ghezzi, Vittorino.  
La cambiale e il vaglia cambiario : parte generale / Vittorino Ghezzi.  
Ferrara : SATE, 1936.  
155 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA067042.  
 
 
Giacchi, Orio.  
Formazione e sviluppo della dottrina della interpretazione autentica in diritto  
canonico / Orio Giacchi.  
Milano : Vita e Pensiero, 1935.  
vii, 72 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066985.  
 
 
Giannini, Amedeo.  
La Convenzione di Berna sulla proprietà letteraria / Amedeo Giannini.  
Roma : Usila, 1933.  
375 p. ; 27 cm.  
Dedica ms. dell'A. a Sraffa sulla c. di guardia.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA064167.  
 
 
Giannini, Amedeo.  
Il movimento internazionale per l'unificazione del diritto commerciale / Amedeo  
Giannini.  
Milano : Vita e Pensiero, 1931.  
124 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066974.  
 



 60

 
Giannini, Amedeo.  
Saggi di diritto aeronautico / Amedeo Giannini.  
Milano : Vita e Pensiero, 1932.  
viii, 362 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop.  
SRAFFA066781.  
 
 
Giannuzzi, Adolfo.  
Il diritto e la tecnica delle aperture di credito nelle banche ordinarie /  
Adolfo Giannuzzi.  
Roma : Rivista italiana di ragioneria, stampa 1923-1926.  
2 v. ; 19 cm.  
V. 1: Diritto bancario -- V. 2: Tecnica bancaria.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl.  
SRAFFA067048.  
SRAFFA067049.  
 
 
Gianturco, Emanuele.  
Diritto delle obbligazioni : lezioni di diritto civile / prof. Emanuele  
Gianturco ; raccolte da Alfonso Rubilli e Luigi Gianturco.  
Napoli : Pierro, 1894.  
247 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065985.  
 
 
Gianturco, Emanuele.  
Sistema di diritto civile italiano : parte generale / Emanuele Gianturco.  
2. ed. 
Napoli : Luigi Pierro, 1894- 
v. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA068804.  
 
 
Gianzana, Sebastiano.  
Del sequestro giudiziario e conservativo : articoli 921-937 / per Sebastiano  
Gianzana.  
2. ed. con aggiunte dell'autore.  
Torino : UTET, 1879.  
456 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA076808.  
 
 
Gide, Paul.  
Études sur la novation et le transport des créances en droit romain / par Paul  
Gide.  
Paris : Larose, 1879.  
vi, 506 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Dedica ms. autogr. dell'A. sull'occh. 
SRAFFA069711.  
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Gierke, Julius von.  
Versicherungsrecht unter Ausschluss der Sozialversicherung / von Julius Gierke.  
Stuttgart : Enke, 1937- 
v. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA072610.  
 
 
Giorgi, Giorgio, 1836-1915.  
La dottrina delle persone giuridiche o corpi morali esposta con speciale  
considerazione del Diritto moderno italiano / dall'avv. Giorgio Giorgi.  
Firenze : Cammelli, 1889- 
v. ; 24 cm.  
V. 1: Parte generale -- V. 5: Parte speciale: Le istituzioni e le associazioni  
pubbliche civili -- V. 6: Parte speciale: Istituzioni e associazioni di culto.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl.  
SRAFFA068607.  
SRAFFA068611.  
SRAFFA068612.  
 
 
Giorgi, Giorgio, 1836-1915.  
La dottrina delle persone giuridiche o corpi morali esposta con speciale  
considerazione del Diritto moderno italiano / dall'avv. Giorgio Giorgi.  
2. ed. 
Firenze : Cammelli, [18--?]- 
v. ; 24 cm.  
V. 2-3: Parte speciale: Lo Stato -- V. 4: Parte speciale: I comuni e le  
provincie.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl. 
SRAFFA068608-068610.  
 
 
Giorgi, Giorgio, 1836-1915.  
Teoria delle obbligazioni nel diritto moderno italiano : esposta con la scorta  
della dottrina e della giurisprudenza / dall'avv. Giorgio Giorgi.  
3. ed. nuovamente emendata ed accresciuta.  
Firenze : Cammelli, 1890-1893.  
8 v. ; 25 cm.  
V. 1: Definizione e requisti delle obbligazioni -- V. 2: Effetti delle  
obbligazioni -- V. 3: Fonti delle obbligazioni : contratti -- V. 4: Fonti delle  
obbligazioni : continuazione e fine dei contratti -- V. 5: Fonti delle  
obbligazioni : Quasi contratti, fatti illeciti, legge -- V. 6: Fonti delle  
obbligazioni. Trasmissione delle obbligazioni -- V. 7-8: Estinzione delle  
obbligazioni.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl. 
SRAFFA065916-65923.  
 
 
Gisci, Giovanni.  
La legittimazione dell'aeromobile alla navigazione aerea / Gisci Giovanni ;  
prefazione di Antonio Ambrosini ; presentazione di Guido Mattioli.  
Roma : L'aviazione, [1932].  
xiv, 174 p. ; 25 cm.  
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Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065700.  
 
 
Gobbi, Ulisse.  
La cooperazione : dall'economia capitalista all'economia corporativa : studi /  
del prof. Ulisse Gobbi ; preceduti dalla Commemorazione di Luigi Luzzatti.  
Milano : A. Giuffrè, 1932.  
158 p. ; 23 cm.  
Contiene: Commemorazione di Luigi Luzzatti,  pubblicata sul Giornale degli  
economisti (Mag. 1927).  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA061250.  
 
 
Gobbi, Ulisse.  
Le società di mutuo soccorso / Ulisse Gobbi.  
2. ed. riveduta e notevolmente accresciuta.  
Milano : Società editrice libraria, 1909.  
xvi, 388 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA061251.  
 
 
Goldschmidt, Levin.  
System des Handelsrechts mit Einschluss des Wechsel-, See- und  
Versicherungsrechts im Grundriss / von L. Goldschmidt.  
4., verb. und durch Einzelausführungen verm. Aufl. 
Stuttgart : Enke, 1892.  
viii, 293 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA072496.  
 
 
Goldschmidt, Robert.  
Grundfragen des neuen schweizerischen Aktienrechts / von Robert Goldschmidt.  
St. Gallen : Fehr'schen Buchhandlung, 1937.  
175 p. ; 21 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA061697.  
 
 
Gorla, Gino.  
L'assegnazione giudiziale di crediti / Gino Gorla.  
2. ed. riveduta ed ampliata.  
Padova : CEDAM, 1935.  
272 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop.  
SRAFFA068206.  
 
 
Gorla, Gino.  
L'atto di disposizione dei diritti / Prof. Gino Gorla.  
Perugia : Tip. Guerriero Guerra, 1936.  
136 p. ; 25 cm.  
Estratto da: Annali della R. Università di Perugia. V. XXXXVI, serie V, v. XIII. 
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Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065966.  
 
 
Gorla, Gino.  
La compravendita e la permuta / Gino Gorla.  
Torino : Unione tipografico-editrice torinese, 1937.  
xii, 391 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA075957.  
 
 
Goubeaux, Gonzalve.  
Étude sur la clause d'indivision forcée et perpétuelle en droit civil français : 
essai d'une théorie nouvelle de cette clause / par Gonzalve Goubeaux ; préface  
de M. François Gény.  
Paris : Pichon et Durand-Auzias, 1910.  
vii, 381 p. ; 27 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069706.  
 
 
Gouget, Louis.  
Théorie générale du contrat avec soi-même : étude de droit comparé / par Louis  
Gouget.  
Caen : Valin, 1903.  
viii, 256 p. : 27 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069720.  
 
 
Gradenwitz, Otto.  
Interpolationen in den Pandekten : Kritische Studien / von Otto Gradenwitz.  
Berlin : Weidmannsche Buchhandlung, 1887.  
ix, 246 p. ; 23 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA071733.  
 
 
Gran Bretagna.  
Loi britannique du 10 mai 1929 sur les sociétés / traduction sous la direction  
de M. Henri Decugis ... par un groupe de membres de la Société de légilsation  
comparée.  
Paris : LGDJ, 1933.  
324 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl.   
SRAFFA075758.  
SRAFFA075759.  
 
 
Gran Bretagna.  
Nouvelle législation anglaise sur le droit d'auteur : (lois et règlements) :  
texte anglais et traduction française en regard, suivie du texte de la  
Convention de Berne revisée à Berlin en 1908 / G. D'Ardenne de Tizac ; avec une  
introduction par M. Joseph Dubois.  
Paris : Pedone, 1913.  
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213 p. ; 23 cm.  
Testo in inglese con a fronte testo in francese.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Ardenne de Tizac, Gaspard d'.  
SRAFFA075797.  
 
 
Grassetti, Cesare.  
Diritto interno e diritto internazionale nell'ordinamento giuridico anglo- 
americano / Cesare Grassetti.  
Pavia : Treves, 1934.  
75 p. ; 26 cm.  
Sulla cop.: pubblicazioni della Facoltà di Scienze politiche della R. Università 
di Pavia.  
Bibiliografia: p. 69-72.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Dedica ms. autogr. dell'A. ad Angelo Sraffa sul front. 
SRAFFA077081.  
 
 
Graziani, Alessandro.  
La rappresentanza senza procura / Alessandro Graziani.  
Napoli : Sangiovanni & figlio, 1927.  
100 p. ; 25 cm.  
Estratto da: Annali, Istituto giuridico della R. Università di Perugia. V.  
XXXVIII, fasc. II.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Dedica ms. dell'A. sul font. 
SRAFFA077090.  
 
 
Greco, Paolo, 1889-1974.  
Corso di diritto bancario. 1: le operazioni di credito e di banca in generale,  
gli istituti di credito, i titoli bancari e in particolare lo chèque / Paolo  
Greco.  
2. ed. 
Padova : CEDAM, 1936.  
xi, 345 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto dell'esempl.  
SRAFFA067053.  
 
 
Greco, Paolo, 1889-1974.  
Delegazione e obbligazione nel diritto civile italiano / Paolo Greco.  
Napoli : Detken & Rocholl, 1928.  
160 p. ; 26 cm.  
Dedica ms. autogr. dell'A. ad Angelo Sraffa sull'occh. dell'esempl.  
SRAFFA065878.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl.  
SRAFFA065878.  
SRAFFA065879.  
 
 
Gropallo, Enrico.  
Contributi alla teoria generale della prescrizione / Enrico Gropallo.  
Milano : Vita e Pensiero, stampa 1930.  
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vii, 148 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Dedica ms. dell'A. sull'occh. 
SRAFFA066979.  
 
 
Guasti, Alessandro.  
Studi sul diritto commerciale degli Stati Uniti d'America / Alessandro Guasti.  
Milano : [s.n.], 1930 (MIlano : Archetipografia di Milano).  
191 p. ; 21 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA073852.  
 
 
Hagelberg, Ernst.  
Entwicklung und Probleme der neueren Hypothekenpraxis / Ernst Hagelberg.  
Tübingen : Verlag von J.C.B. Mohr (Paul Siebeck), 1926.  
iii, 105 p. ; 25 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA071856.  
 
 
Hecht, Felix.  
Die Warrants : (Lager- und Lagerpfandscheine) : mit Beiträgen zur Geschichte und 
Statistik des Lagerhauswesens / von Felix Hecht.  
Stuttgart : Enke, 1884.  
x, 259 p., [4] c. di tav. ripieg. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA076944.  
 
 
Heiliger, Fritz.  
Der Staatsnotstand als Beispiel politischer Strafrechtswissenschaft / von Fritz  
Heiliger.  
Leipzig : Theodor Weicher, 1935.  
57 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA072256.  
 
 
Hémard, Joseph.  
Théoríe et pratique des nullités de sociétés et des sociétés de fait : étude de  
jurisprudence et de droit comparé / par Joseph Hémard.  
2e éd. 
Paris : Sirey, 1926.  
xxviii, 768 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA060141.  
 
 
Holmes, Oliver Wendell, 1841-1935.  
Il diritto comune (anglo-americano) / per O. W. Holmes, jr ; traduzione di  
Francesco Lambertenghi.  
Sondrio : Tip. A. Moro, 1888-1889.  
556 p. ; 23 cm.  
Raccolta delle dispense delle lezioni tenute all'Ist. Lowell di Boston.  
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Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA073826.  
 
 
Hugueney, Pierre.  
Responsabilité civile du tiers complice de la violation d'une abligation  
contractuelle / par Pierre Hugueney.  
Paris : Rousseau, 1910.  
266 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069856.  
 
 
Hupka, Josef.  
Das einheitliche Wechselrecht der Genfer Verträge / von Josef Hupka.  
Wien : Springer, 1934.  
xiv, 324 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA072741.  
SRAFFA072742.  
 
 
Hupka, Josef.  
La representación voluntaria en los negocios jurídicos / Josef Hupka ;  
traducción del alemán y notas por Luis Sancho Seral.  
1. ed. 
Madrid : Revista de derecho privado, 1930.  
427 p. ; 24 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
Sancho Seral, Luis.  
SRAFFA071847.  
 
 
Ingrosso, Gustavo.  
Bilancio, contratti, patrimonio dello Stato / Gustavo Ingrosso.  
Napoli : Jovene, 1935.  
ix, 384 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066670.  
 
 
Internationales Übereinkommen über den Eisenbahnfrachtverkehr (I.Ü.G.) vom 23.  
Oktober 1924 / kommentar von Otto Loening.  
Berlin : Stilke, 1927.  
xvi, 1081 p. ; 19 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Loening, Otto.  
SRAFFA075780.  
 
 
Invrea, Francesco.  
La parte generale del diritto / Francesco Invrea.  
Padova : CEDAM, 1934.  
xxviii, 448 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA067405.  
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Ishizaki, Masaichiro.  
Le droit corporatif international de la vente de soies : les contrats-types  
américains et la codification lyonnaise dans leurs rapports avec les usages des  
autres places / par Masaichiro Ishizaki ; avec une preface de Edouard Lambert.  
Paris : M. Giard, 1928.  
3 v. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. degli esempl.  
SRAFFA076178-76180.  
 
 
Italia.  
Codice civile del Regno d'Italia.  
[Milano : Francesco Pagnoni, 1865].  
606 p. ; 16 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
Esempl. privo di front. 
SRAFFA077149.  
 
 
Italia.  
Codice di procedura civile del Regno d'Italia.  
[S.l.] : Stamperia reale, 1865.  
iv, 314 p. ; c24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA075914.  
 
 
Italia.  
Codice penale e di procedura penale.  
Milano : Ulrico Hoepli, 1897.  
211, 64 p. ; 16 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
Franchi, Luigi.  
SRAFFA077126.  
 
 
Italia.  
Codice per la marina mercantile del Regno d'Italia.  
Roma : Stamperia reale, [1877?].  
155 p. , 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA075778.  
 
 
Italia.  
Regio decreto che approva il regolamento per la esecuzione del testo unico del  
codice per la marina mercantile : 20 novembre 1879.  
[Roma : Stamperia Reale, 1879].  
428 p. : tab. ; 22 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
Privo di front., dati da p. 1.  
SRAFFA077118.  
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Italia. Commissione arbitrale centrale per le assicurazioni sociali.  
La giurisprudenza della Commissione arbitrale centrale per le assicurazioni  
sociali / Carlo Carloni.  
Padova : CEDAM, 1936.  
xiii, 306 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
Carloni, Carlo.  
SRAFFA067207.  
 
 
Italia. Commissione reale per la riforma dei codici.  
Codice civile : libro primo : relazione sul progetto / Commissione reale per la  
riforma dei codici.  
Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1931.  
239 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA076359.  
 
 
Italia. Commissione reale per la riforma dei codici.  
Des obligations et des contrats / Commissione reale per la riforma dei codici.  
Roma : Provveditorato generale dello Stato. Libreria, 1927.  
181 p. ; 32 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA075766.  
 
 
Italia. Commissione reale per la riforma dei codici. Sotto commissione per il  
codice della marina mercantile.  
Codice marittimo : progetto / Commissione reale per la riforma dei codici, Sotto 
commissione per il codice della marina mercantile.  
Roma : Istituto poligrafico dello Stato, libreria, 1931.  
351 p. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA076237.  
 
 
Italia. Ministero di grazia e giustizia e dei culti.  
Progetto del Codice di commercio del Regno d'Italia presentato in iniziativa al  
Senato del Regno nella tornata del 18 giugno 1877 dal Ministro di grazia e  
giustizia e dei culti (Mancini) di concerto col Ministro di agricoltura,  
industria ecommercio (Majorana-Caltabiano).  
Firenze : Stamperia reale, 1877.  
286 p. ; 32 cm + allegato (916 p.).  
Tit. dell'allegato: Osservazioni e pareri della magistratura, delle Camere di  
commercio e delle facoltà di giurisprudenza del Regno sul progetto preliminare  
per la riforma del codice di commercio compilato dalla Commissione ministeriale  
nominata con decreto del 9 settembre 1869.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto dell'allegato.  
Italia. Ministero di agricoltura, industria e commercio.  
Mancini, Pasquale Stanislao.  
Majorana Calatabiano, Angelo.  
SRAFFA077191.  
 
 
Italia. Tribunale civile e penale (Roma).  



 69

Relazione sui fallimenti delle società anonime Marina e Pineta di Fregene,  
Marina Domus, La Villa al Mare / Tribunale Civile e Penale di Roma ; giudice  
delegato Giovanni Petruzzi ; curatore Armando Morini.  
Roma : Anonima tipo-editoriale libraria, 1932.  
viii, 700 p., [4] c. di tav. ripieg. ; 29 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto dell'esempl.  
Petruzzi, Giovanni.  
Morini, Armando.  
SRAFFA061817.  
 
 
Iustinianus Augustus, imperatore d'Oriente.  
Codex iustinianus / recognovit Paulus Krueger.  
Editio stereotypa quinta.  
Berolini : Apud Weidmannos, 1892.  
xxx, 513 p. ; 27 cm.  
Testo in latino, greco.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Krueger, Paul, 1840-1926.  
SRAFFA066766.  
 
 
Iustinianus Augustus, imperatore d'Oriente.  
Institutiones / recognovit Paulus Krueger. Digesta / recognovit Theodorus  
Mommsen.  
Editio stereotypa sexta.  
Berolini : Apud Weidmannos, 1893.  
1 v. (varie sequenze) ; 27 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Krueger, Paul, 1840-1926.  
Mommsen, Theodor.  
SRAFFA066764.  
SRAFFA066765.  
 
 
Iustinianus Augustus, imperatore d'Oriente.  
Novellae / recognovit Rudulfus Schoell ; opus Schoellii morte interceptum  
absolvit Guilelmus Kroll.  
Editio stereotypa.  
Berolini : Apud Weidmannos, 1895.  
xvi, 810 p. ; 27 cm.  
Testo in latino, greco.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Schoell, Rudolf.  
Kroll, Wilhelm.  
SRAFFA066767.  
 
 
Jäger, Carl.  
Legge federale sulla esecuzione e sul fallimento : commentario. 1. dispensa:  
(art. 1-87) / del giudice federale Dr.Jäger ; tradotto per incarico della  
Superiore autorità federale e cantonale dal cons. Dr. Luigi Colombi.  
2. ed. 
Bellinzona : Stab. tipo-litografico El. Em. Colombi & C., 1906.  
xi, 1031 p. ; 20 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
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SRAFFA070887.  
 
 
Janton, Henri.  
Étude financière et juridique sur l'augmentation de capital dans les sociétés  
anonymes / Henri Janton.  
Paris : Rousseau et Cie, 1931.  
325 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA060046.  
 
 
Japiot, René.  
Des nullités en matière d'actes juridiques : essai d'une thèorie nouvelle / par  
René Japiot.  
Paris : Rousseau, 1909.  
964 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069800.  
 
 
Jeidels, Otto.  
Das Verhältnis der deutschen Großbanken zur Industrie mit besonderer  
Berücksichtigung der Eisenindustrie / von Otto Jeidels.  
2., unveränderte Aufl. 
München : Duncker & Humblot, 1913.  
xii, 271 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA072434.  
 
 
Jellinek, Georg.  
La dottrina generale dello Stato. V. 1: Studi introduttivi; dottrina generale  
sociale dello Stato / Giorgio Jellinek ; trad. italiana sulla 2. ed. tedesca di  
Modestino Petrozziello ; con introduzione e capitoli aggiuntivi di Vittorio  
Emanuele Orlando.  
Milano : Società editrice libraria, 1921.  
xiv, 744 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
Orlando, Vittorio Emanuele.  
SRAFFA062217.  
 
 
Jhering, Rudolf von.  
L'esprit du droit romain dans les diverses phases de son développement / par R.  
von Jhering ; traduit avec l'autorisation de l'auteur par O. de Meulenaere.  
3e éd., revue et corrigée.  
Paris : Marescq Ainé, 1886-1888.  
4 v. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl. 
SRAFFA073146-73149.  
 
 
Jhering, Rudolf von.  
Études complémentaires de l'esprit du droit romain / par R. von Jhering ;  
traduit par O. De Meulenaere.  
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Paris : Marescq Ainé, 1880-1903.  
3 v. ; 26 cm.  
V. 1: De la faute en droit privé -- V. 4: Mélanges.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl. 
SRAFFA068353-68355.  
 
 
Jhering, Rudolf von.  
Histoire du développement du droit romain : œvre posthume / de R. von Jhering ;  
traduite de l'allemand par O. de Meulenaere.  
Paris : Marescq Ainé, 1900.  
vii, 115 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA076863.  
 
 
Jhering, Rudolf von.  
La lotta pel diritto / per Rodolfo von Jhering. La libertà di coscienza / per  
Raffaele Mariano.  
Milano [etc.] : Hoepli, 1875.  
242 p. ; 19 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop.  
Mariano, Raffaele.  
SRAFFA072251.  
 
 
Jhering, Rudolf von.  
Oeuvres choisies / R. von Jhering ; traduites avec l'autorisation de l'autor.  
Paris : Marescq Ainé, 1893- 
v. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA068356.  
 
 
Jonquière, Paul.  
Des traités documentaires ou Effets de commerce : appuyés d'un gage sur  
marchandises en cours de route / par Paul Jonquière.  
Paris : Arthur Rousseau, 1899.  
vi, 303 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa danneggiato sul contropiatto.  
SRAFFA070337.  
 
 
Josserand, Louis.  
Cours de droit civil positif français / Louis Josserand.  
2e éd. 
Paris : Sirey, 1932-1933.  
3 v. ; 23 cm.  
V. 1: Théorie générale du droit et des droits, les personnes, la famille, la  
propriété et les autres droits réels principaux -- V. 2: Theorie générale des  
obligations, les principaux contrats du droit civil, les suretés -- V. 3: Les  
régimes matrimoniaux, les successions légales, les libéralités.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065189-65191.  
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Josserand, Louis.  
De l'abus des droits / par Louis Josserand.  
[Paris] : Rousseau, 1905.  
89 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA076968.  
 
 
Josserand, Louis.  
De l'esprit des droits et de leur relativité : théorie dite de l'abus des droits 
/ par Louis Josserand.  
Paris : Dalloz, 1927.  
426 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA076980.  
 
 
Josserand, Louis.  
Évolutions et actualités : conférences de droit civil / Louis Josserand.  
Paris : Sirey, 1936.  
182 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Dedica ms. autogr. dell'A. ad A. Sraffa sulla c. di guardia.  
SRAFFA069567.  
 
 
Josserand, Louis.  
Les mobiles dans les actes juridiques du droit privé / par Louis Josserand.  
Paris : Dalloz, 1928.  
ii, 426 p. ; 23 cm.  
Contiene bibliografia dell'A. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA076937.  
 
 
Josserand, Louis.  
Les transports / par Louis Josserand.  
Paris : Arthur Rousseau, 1910.  
947 p. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA060266.  
 
 
Jurisprudentia Germaniae 1905 : Bibliographie der Deutschen Gesetzgebung und  
Rechtswissenschaft / unter Mitwirkung von Fachgenossen gesammelt und sachlich  
geordnet von Georg Maas.  
Berlin : W. Moeser, 1906.  
xvi, 222 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Maas, Georg.  
SRAFFA072250.  
 
 
Kahn, Franz.  
Abhandlungen zum internationalen Privatrecht / Franz Kahn ; Herasgegeben von  
Otto Lenel und Hans Lewald / Kahn, Franz.  
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München ; Leipzig : Duncker & Humblot, 1928.  
2 v. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA073167-73168.  
 
 
Kiefe, Robert.  
La nationalité des personnes dans l'Empire Britannique / par Robert Kiefe.  
Paris : Rousseau, 1926.  
viii, 190 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA073831.  
 
 
Kohler, Josef.  
Lehrbuch des bürgerlichen Rechts / von Josef Kohler.  
Berlin : Carl Heymanns Verlag, 1906- 
v. ; 23 cm.  
V. 1: Allgemeiner Teil -- V. 2, t.1: Vermögensrecht : Schuldrecht -- V. 2, t. 2: 
Vermögensrecht : Sachenrecht -- V. 3, t. 1: Familienrecht.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065109-06512.  
 
 
Kohler, Josef.  
Manuale delle privative industriali / Giuseppe Kohler ; prima traduzione  
italiana con prefazione e note dell'avv. Ferruccio Foà.  
Milano : Società editrice libraria, 1914.  
xvi, 284 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla p. prima del front. 
Foà, Ferruccio.  
SRAFFA065041.  
 
 
Kohler, Josef.  
Urheberrecht an Schriftwerken und Verlagsrecht / von Josef Kohler.  
Stuttgart : Enke, 1906-1907.  
3 v. ; 23 cm.  
Lieferung 1: Bogen 1-10 -- Lieferung 2: Bogen 11-22 -- Lieferung 3: Bogen 23 bis 
Schluss.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA064193-64195.  
 
 
Korkounov, N. M. 
Cours de théorie générale du droit / par N. M. Korkounov ; avec une préface de  
F. Larnaude ; traduit par M. J. Tchernoff.  
Paris : Giard et Brière, 1903.  
xiii, 545 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069576.  
 
 
La Lumia, Isidoro.  
I depositi bancari / Isidoro La Lumia.  
Torino [etc.] : Unione tipografico editrice torinese, 1913.  
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viii, 301 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Dedica ms. dell'A. ad Angelo Sraffa sull'occh.  
SRAFFA067022.  
 
 
La Lumia, Isidoro.  
L'obbligazione cambiaria e il suo rapporto fondamentale / Isidoro La Lumia.  
Milano : Vallardi, 1923.  
xvi, 346 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA067039.  
 
 
Lacour, Léon.  
Précis de droit commercial / par Léon Lacour.  
2. ed., refondue et mise au courant de la législation et de la jurisprudence au  
1er octobre 1920 ; avec le concours de Jacques Bouteron.  
Paris : Dalloz, 1921- 
v. ; 23 cm.  
T. 2: Effets de commerce, opérations de banque, opérations de bourse ... 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Bouteron, Jacques.  
SRAFFA060281.  
 
 
Lambert, Édouard.  
Les conceptions étroites ou unilatérales / par Édouard Lambert.  
Paris : Giard et Brière, 1903- 
xxiv, 927 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA075234.  
 
 
Lampis, Giuseppe.  
Le norme per la repressione delle violazioni delle leggi finanziarie / Giuseppe  
Lampis ; prefazione di Vincenzo Manzini.  
3. ed. interamente riveduta ed ampliata.  
Padova : CEDAM, 1935.  
206 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066667.  
 
 
Langlois, Henri G. 
Le contrat de travail / par Henri G. Langlois.  
Paris : F. Pichon et Durand-Auzias, 1907.  
431 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA069946.  
 
 
Lanzara, Alberto.  
Dizionario giuridico tedesco-italiano in cui si contengono le più usuali voci ed 
espressioni attinenti al diritto pubblico e privato = Deutsch-Italienisches  
Wörterbuch des Allgemeinen Rechts / Alberto Lanzara.  



 75

Roma : Loescher, [1846?].  
738 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA075705.  
 
 
Larroque, Patrice.  
De l'organisation du gouvernement républicain / par Patrice Larroque.  
Paris : Frères, 1870.  
338 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069975.  
 
 
Lassalle, Ferdinand.  
Théorie systematique des droits acquis / par Ferdinand Lassalle ; traduction  
francaise d'apres la deuxieme edition allemande par J. Bernard, J. Molitor, G.  
Mouillet, A. Weill ; revue et accompagnee d'une preface par Charles Andler.  
Paris : Giard et Brière, 1904.  
2 v. ; 23 cm.  
T. 1: Théorie, applications -- T. 2: Le droit successoral romain et le droit  
successoral allemand dans leur developpement historique et philosophique.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl. 
SRAFFA069639-69640.  
 
 
Le François, Alfred.  
Traité du crédit ouvert en compte courant moyennant affectation hypothécaire /  
Alfred Le François.  
Bruxelles : Decq et Duhent ; Paris : Marchall, Billard et Cie, 1878.  
314 p. ; 23 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA070307.  
 
 
Le Pellerin, Abel.  
Des rapports du commettant avec le commissionaire dans la commission en matière  
de marchandises : thèse pour le doctorat soutenue publiquement dans la grande  
salle de la Faculté de droit ... / par Abel Le Pellerin.  
Bayeux : Imprimerie-Librairie Ad. Auvray, 1900.  
298 p. ; 24 cm.  
In testa al front.: Université de Caen, Faculté de droit.  
Tesi di dottorato--Université de Caen--1900.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA070215.  
 
 
Leblond, Jean.  
De l'exprunt obligataire en droit anglais / par Jean Leblond.  
Paris : Rousseau, 1925.  
129 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA073833.  
 
 
Lefebvre, Roger.  
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Régime des sociétés au point de vue civil, commercial et fiscal / par m. Roger  
Lefebvre.  
Paris : Lefebvre, 1894.  
264 p. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA060280.  
 
 
Leforestier, Robert.  
Contre-partie et contrat direct : étude économique / R. Leforestier.  
Paris : Pedone, 1935.  
145 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069718.  
 
 
Légal, Alfred.  
Le contrat de dépôt de titres en banque / Alfred Légal.  
Paris : Société anonyme du Recueil Sirey, 1926.  
157 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla c. bianca.  
SRAFFA070309.  
 
 
Lehman, Liane.  
Le droit de l'artiste sur son interprétation / par Liane Lehman.  
Paris : Librairie générale de droit & de jurisprudence, 1935.  
210 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA064204.  
 
 
Leibholz, Gerhard.  
Die Gleichheit vor dem Gesetz : eine Studie auf rechtsvergleichender und  
rechtsphilosophischer Grundlage / Gerhard Leibholz.  
Berlin : Otto Liebmann, 1925.  
161 p. ; 23 cm.  
Esempl. privo di cop. 
Ex libris A. Sraffa sulla p. che precede il front. 
SRAFFA072257.  
 
 
Lepaulle, Pierre.  
Traité théorique et pratique des trusts en droit interne, en droit fiscal et en  
droit international / Pierre Lepaulle.  
Paris : Rousseau & Cie, 1932.  
vii, 463 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto dell'esempl.  
SRAFFA060095.  
 
 
Lescot, Pierre.  
Des effets de commerce / par Pierre Lescot.  
Paris : Rousseau et C.ie, 1935- 
v. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
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SRAFFA070314.  
 
 
Lescot, Pierre.  
Essai sur la période constitutive des personnes morales de droit privé / par  
Pierre Lescot.  
Paris : Rousseau, 1913.  
298 p. ; 26 cm.  
Dedica ms. dell'A. sulla c. di guardia.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA076997.  
 
 
Lettere del reclusorio / recluso n. 5027 ; con prefazione di Francesco  
Carnelutti.  
Padova : CEDAM, 1931.  
94 p. ; 25 cm.  
Raccolta di lettere di G. Canella e dei familiari.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
Canella, Giulio.  
SRAFFA067245.  
 
 
Levi, Alessandro.  
Sul concetto di buona fede : appunti intorno ai limiti etici del diritto  
soggettivo / Alessandro Levi.  
Genova : Formiggini, 1912.  
111 p. ; 27 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065961.  
 
 
Levy, J. A. 
Der Contocorrent-Vertrag : mit besonderer Berücksichtigung der neueren deutschen 
Theorie und Praxis / von J. A. Levy.  
Autorisite deutsche Ausg. / herasgegeben von J. Riesser.  
Freiburg im Breisgau : Mohr, 1884.  
iv, 266 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Riesser, Jakob.  
SRAFFA072513.  
 
 
Lévy-Ullmann, Henri.  
La définition du droit / Henri Lévy-Ullmann.  
Paris : Sirey, 1917.  
176 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069565.  
 
 
Lévy-Ullmann, Henri.  
Le système juridique de l'Angleterre / Henri Lévy-Ullmann.  
Paris : Sirey, 1917.  
574 p. ; 23 cm.  
T.1: Le système traditionnel.  
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Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl. 
SRAFFA069727.  
SRAFFA073816.  
 
 
Loyer, Jules.  
Les actes inexistants : thèse pour le doctorat présentée et soutenue le lundi 27 
ianvier 1908 / par Jules Loyer.  
Paris : Sirey, 1908.  
211 p. ; 26 cm.  
Tesi di dottorato--Université de Rennes. Faculté de droit--1908.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069719.  
 
 
Luciani, Vito.  
Trattato del fallimento / Vito Luciani.  
Roma : Stamperia reale, 1893- 
v. ; 24 cm.  
Pt. 1: Il fallimento nel suo svolgimento storico e nelle legislazioni comparate; 
Della dichiarazione di fallimento e dei suoi effetti.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA068383.  
 
 
Luzzatto, Ruggero.  
La comproprietà nel diritto italiano / Ruggero Luzzato.  
Torino : Bocca, 1908.  
xi, 168 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla c. di guardia.  
SRAFFA068183.  
 
 
Madier, G. 
L'association du barreau américain / par G. Madier avec une préface de Édouard  
Lambert.  
Paris : Giard, 1922.  
xv, 109 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA076168.  
 
 
Maertens, Pierre Joseph.  
Commentaire de la loi du 18 avril 1851 sur les faillites, banqueroutes et sursis, 
suivi d'un formulaire complet de tous les actes relatifs à cette matière / par  
Maertens.  
Bruxelles : Bruylant, 1863.  
xiv, 1028 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA073338.  
 
 
Manara, Ulisse.  
Gli atti di commercio secondo l'art. 4 del vigente codice commerciale italiano : 
commento teorico-pratico / dell'avv. Ulisse Manara.  
Torino : Bocca, 1887.  
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xxviii, 470 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto dell'esempl.  
SRAFFA069048.  
 
 
Manara, Ulisse.  
Definizione e requisiti essenziali del contratto di società commerciale, diverse 
specie di società commerciali / Ulisse Manara.  
Torino [etc.] : Unione tipografico-editrice, 1902.  
797 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA060994.  
 
 
Manara, Ulisse.  
Forme per la legale costituzione e le eventuali modificazioni, condizione  
giuridica delle società di commercio irregolari / Ulisse Manara.  
Torino [etc.] : Unione tipografico-editrice, 1904.  
674 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA060996.  
 
 
Manara, Ulisse.  
Forme per le eventuali modificazioni al contratto sociale e conseguenze della  
loro inosservanza, forme di pubblicità permanente e periodica / Ulisse Manara.  
Torino [etc.] : Unione tipografico-editrice, 1905.  
238 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA060997.  
 
 
Manara, Ulisse.  
La pretesa personalità giuridica delle società commerciali / Ulisse Manara.  
Torino [etc.] : Unione tipografico-editrice, 1902.  
489 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA060995.  
 
 
Manara, Ulisse.  
La responsabilità delle amministrazioni ferroviarie regolata dal codice di  
commercio del 1882 e gli allegati al disegno di legge sull'esercizio ferroviario 
presentato alla Camera elettiva nella tornata del 5 maggio 1884 / studio  
dell'Avv. Ulisse Manara.  
Roma : Forzani e C., 1884.  
183 p. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA062749.  
 
 
Mancini, Pasquale Stanislao.  
Quistioni di diritto / dell'avvocato prof. P. Stanislao Mancini.  
Napoli : R. Marghieri di Gius., -1880.  
v. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
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SRAFFA068363.  
 
 
Manenti, Carlo.  
Del giuoco e della scommessa dal punto di vista del diritto privato romano e  
moderno / Carlo Manenti.  
Milano : Società editrice libraria, 1898.  
P. 537-808 ; 25 cm.  
Sul front.: pubblicato come appendice alla traduzione ed annotazione del titolo  
V de aleatoribus del libro XI del commentario alle Pandette di Glück.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Dedica ms. dell'A. ad Angelo Sraffa sul front. 
SRAFFA066518.  
 
 
Manuale del diritto commerciale italiano / a cura di Luigi Franchi.  
Torino [etc.] : Unione tipografico-editrice, 1890- 
v. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Franchi, Luigi.  
SRAFFA069056.  
 
 
Marais, Pierre.  
Des ouvertures en banque de crédits confirmés et non confirmés / Pierre Marais.  
Paris : Librairie Arthur Rousseau, 1925.  
215 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop.  
SRAFFA070308.  
 
 
Marghieri, Alberto.  
La cambiale : saggio / di Alberto Marghieri.  
4. ed. coi raffronti della giurisprudenza, segiuta da uno studio su la cambiale  
secondo l'art. 58 da' discorsi e processi verbali del Congresso di Anversa dal  
testo del progetto belga confrontato col codice italiano.  
Napoli : Marghieri, 1886.  
xiv, 380 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA067044.  
 
 
Marghieri, Alberto.  
Il diritto commerciale italiano / esposto sistematicamente da Alberto Marghieri. 
2. ed. interamente riveduta e corretta.  
Napoli : Riccardo Marghieri di Gius., 1886- 
v. ; 25 cm.  
V. 1: ll commercio ed il suo oggetto ; Il soggetto ; Gli istituti creati per  
l'esercizio del commercio -- V. 2: Teorica delle obbligazioni ; Contratti di  
società ; Speculazioni su le cose e sul lavoro.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069017-69018.  
 
 
Marghieri, Alberto.  
Il diritto commerciale italiano / esposto sistematicamente da Alberto Marghieri. 
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Napoli : Eugenio Marghieri, -1893.  
v. ; 25 cm.  
V. 3: Speculazioni su valori e su rischio ; I quasi-contratti.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069019.  
 
 
Martini, Carlo.  
Lo Stato fascista : ordinamento costituzionale, amministrativo e corporativo /  
Carlo Martini.  
Nuova ed. ad uso degli istituti tecnici commerciali a indirizzi amministrativo e 
mercantile ... 
Treviso : Soc. An.Tip. Editr. Trevigiana, 1935.  
275 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA062206.  
 
 
Marx, J.-M. 
De la résponsabilité des administrateurs dans les sociétés anonymes / par J.-M.  
Marx.  
Bruxelles : Ferd. Larcier ; Paris : A. Rousseau, 1932.  
232 p. ; 21 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA060123.  
SRAFFA060214.  
 
 
Marx, J.-M. 
Manuel du liquidateur de sociétés commerciales / par J.-M. Marx.  
Bruxelles : Larcier ; Paris : Librairie A. Rousseau, 1934.  
286 p. ; 21 cm.  
Data di pubbl. sulla cop.: 1935.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA060086.  
 
 
Maschi, Carlo Alberto.  
La concezione naturalistica del diritto e degli istituti giuridici romani /  
Carlo Alberto Maschi.  
Milano : Vita e Pensiero, 1937.  
xix, 395 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066988.  
 
 
Maschi, Carlo Alberto.  
Disertiones : ricerche intorno alla divisibilità del Consortium nel diritto  
romano antico / Carlo Alberto Maschi.  
Milano : Vita e Pensiero, 1935.  
vi, 59 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop.  
SRAFFA066783.  
 
 
Masi, Vincenzo.  
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La ragioneria nelle società commerciali / Vincenzo Masi.  
Padova : CEDAM, 1937-1938.  
2 v. (vii, 285; 409 p.) ; 26 cm.  
V. 1: Costituzione, aumento, riduzione, ammortamento e reintegrazione del  
capitale sociale -- V. 2: Gestione del capitale, il reddito e il bilancio.  
Dedica ms. autogr. dell'A. sulla c. di guardia di entrambi i v. 
Contiene bibliografia dell'A. in entrambi i 2 v. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA061402.  
 
 
Il matrimonio / Arturo Carlo Jemolo. I rapporti patrimoniali dei coniugi / Guido 
Tedeschi.  
Torino : Unione tipografico-editrice torinese, 1937.  
679 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
Jemolo, Arturo Carlo.  
Tedeschi, Guido.  
SRAFFA075944.  
 
 
May, Gaston.  
Introduction à la science du droit / par Gaston May.  
2. éd. revue et augmentée.  
Paris : Giard, 1925.  
v, 192 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069569.  
 
 
Maynard, Michel.  
Les jugements déclaratoires : une nouvelle forme d'activité judiciaire, la  
justice préventive / par Michel Maynard.  
Paris : Giard, 1922.  
vii, 132 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA077077.  
 
 
Mazzone, Rosario.  
Gli accordi di compensazione nel commercio interno e nel commercio  
internazionale / Rosario Mazzone.  
Bari : Macrì, 1936- 
v. ; 26 cm.  
V.1: Parte generale.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA067035.  
 
 
Menestrina, Francesco.  
L'accessione nell'esecuzione : un contributo alla teoria del cumulo processuale  
/ Dr. Francesco Menestrina.  
Vienna : Manz, 1901.  
xii, 238 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065471.  
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Ménez, Yves.  
Chèques sans provision et effets de complaisance devant les tribunaux répressifs 
: étude critique de législation et de jurisprudence / Yves Ménez.  
Rennes : Imprimerie Oberthur, 1932.  
120 p. ; 25 cm.  
Dati di pubbl. della cop.: Paris : Librairie du Recueil Sirey.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA070341.  
 
 
Messina, Giuseppe.  
Contributo alla dottrina della confessione (Cod. Civ. art. 1358/1 e 1360/2-3 /  
Giuseppe Messina.  
Sassari : Gallizzi, 1902.  
117 p. ; 25 cm.  
Estratto da: Foro italiano. A. I, fasc. V e VI.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA065470.  
 
 
Messineo, Francesco.  
Contributo alla dottrina della esecuzione testamentaria / Francesco Messineo.  
Roma : Signorelli, 1923- 
v. ; 24 cm.  
V. 2: Critica delle teorie. Elementi costitutivi e indole dell'esecuzione.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065649.  
 
 
Messineo, Francesco.  
I titoli di credito / Francesco Messineo.  
2. ed. rinnovata.  
Padova : CEDAM, 1934- 
v. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA067563.  
 
 
Les méthodes juridiques : leçons faites au Collège libre des sciences sociales  
en 1910 / par Berthélemy ... [et al.] ; avec préface de Paul Deschanel.  
Paris : Giard et Brière, 1911.  
xxiv, 231 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Berthélemy, H. 
SRAFFA069563.  
 
 
Mitchell, Léonie-Marion.  
Le chèque dans les pays Anglo-Saxons / par L.-M. Mitchell.  
Paris : Rousseau, 1927.  
xix, 243 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA073832.  
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Moeneclaey, Pierre.  
De la reinaissance du formalisme dans les contrats en droit civil et commercial  
français / par Pierre Moeneclaey.  
Paris : Marchal & Godde, 1914.  
202 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069721.  
 
 
Molitor, J. P. 
Les obligations en droit romain avec l'indication des rapports entre la  
législation romaine et le droit français : cours professé a l'Université de  
Grand / par J. P. Molitor.  
2e ed. revue et corrigée.  
Gand : Hoste, 1866- 
v. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl. 
SRAFFA069586-69587.  
 
 
Monacciani, Luigi.  
La tutela del credito navale / Luigi Monacciani.  
Milano : Giuffrè, 1935.  
31 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065698.  
 
 
Montessori, Roberto.  
Dell'obbligazione al portatore / Roberto Montessori.  
Modena : coi tipi della Società tipografica modenese, 1901.  
133 p. ; 24 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
Ded. ms. autogr. dell'A. sull'occh. 
SRAFFA077106.  
 
 
Montessori, Roberto.  
Il diritto di ritenzione nella materia commerciale / R. Montessori.  
Milano : Vallardi, [1908?].  
xii, 216 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA067826.  
 
 
Montessori, Roberto.  
Gli effetti del fallimento sui contratti bilaterali non ancora eseguiti /  
Roberto Montessori.  
Roma : Athenaeum, 1917.  
310 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA068439.  
 
 
Morel, René-Lucien.  
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Du commissionaire contre-partiste / René-Lucien Morel.  
Paris : Arthur Rousseau, 1904.  
442 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA070207.  
 
 
Morelli, Gaetano.  
La sentenza internazionale / Gaetano Morelli.  
Padova : CEDAM, 1931.  
vii, 303 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066295.  
 
 
Morelli, Vittorio.  
La violenza privata nel diritto vigente e nel nuovo codice penale / Vittorio  
Morelli.  
Verona : Cabianca, 1931.  
95 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066213.  
 
 
Mortara, Lodovico.  
Appello civile : estratto dal Digesto italiano / Lodovico Mortara.  
Torino : Unione tipografico-editrice, 1886.  
P. 404-1012 ; 32 cm.  
Estratto da: Digesto italiano.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA068198.  
 
 
Mortara, Lodovico.  
Della competenza. I principi generali della procedura / Ludovico Mortara.  
4. ed. riveduta con appendici sulla legislazione a tutto il 1922.  
Milano : Vallardi, 1923.  
871 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA066154.  
 
 
Mortara, Lodovico.  
Dell'esecuzione forzata sui beni, dei procedimenti speciali / Ludovico Mortara.  
4. ed. riveduta con appendici sulla legislazione a tutto il 1922.  
Milano : Vallardi, 1923.  
833 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA066157.  
 
 
Mortara, Lodovico.  
Il procedimento di dichiarazione in prima istanza (fine), i mezzi per impugnare  
le sentenze / Ludovico Mortara.  
4. ed. riveduta con appendici sulla legislazione a tutto il 1922.  
Milano : Vallardi, 1923.  
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711 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA066156.  
 
 
Mortara, Lodovico.  
Teoria e sistema della giurisdizione / Lodovico Mortara.  
5. ed. riveduta e ampliata che corrisponde alla 4. degli altri volumi.  
Milano : Vallardi, 1923.  
vii, 918 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA066153.  
 
 
Mossa, Lorenzo.  
Il contratto di somministrazione / Renzo Mossa.  
Sassari : Tip. Dessi, 1914.  
248 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066517.  
 
 
Mossa, Lorenzo.  
Il diritto dello check / Lorenzo Mossa.  
Sassari : Tip. operaia, 1919- 
v. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA067037.  
 
 
Mostra bibliografica e Convegno internazionale di studi storici del diritto  
marittimo medievale (1934 ; Amalfi).  
Mostra bibliografica e Convegno internazionale di studi storici del diritto  
marittimo medievale, Amalfi luglio-ottobre 1934 : atti / a cura dell'Avvocato  
Leone Adolfo Senigallia.  
Napoli : a cura del comitato reg. di Napoli dell'Ass. it. di diritto marittimo,  
-1935.  
v. : ill. ; 26 cm.  
V. 2: Cronaca illustrata delle manifestazioni culturali amalfitane, catalogo  
della mostra bibliografica, verbali del convegno, adesioni, programma di futuri  
lavori.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Senigallia, Leone Adolfo.  
SRAFFA065779.  
 
 
I motivi del nuovo Codice di commercio italiano ossia raccolta completa di tutti 
i lavori preparatori delle commissioni ... / riordinata e pubblicata a cura di  
Alberto Marghieri.  
Napoli : Presso Ricc. Marghieri di Gius. Editore, 1885-1886.  
4 v. in 6 ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Marghieri, Alberto.  
SRAFFA069024-69029.  
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Muratori, Lodovico Antonio.  
Dei difetti della giurisprudenza / L. A. Muratori.  
Nuova ed. / a cura di Arrigo Solmi.  
Roma : Formiggini, 1933.  
302 p. ; 21 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Solmi, Arrigo.  
SRAFFA065748.  
 
 
Nachod, Walter.  
Treuhänder und Treuhandgesellschaften / von Walter Nachod.  
Tübingen : Laupp, 1908.  
viii, 149 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA061863.  
 
 
Nattini, Angelo.  
La dottrina generale della procura : la rappresentanza/ Angelo Nattini.  
Milano : Società editrice libraria, 1910.  
xv, 305 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA066146.  
 
 
Navarrini, Umberto.  
Studi sull'azienda commerciale : (vendita, usufrutto, pegno, locazione) /  
Umberto Navarrini.  
Modena : presso la Direzione dell'Archivio giuridico, 1901.  
xi, 183 p. ; 24 cm.  
Dedica ms. dell'A. a Sraffa sulla c. di guardia.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA063159.  
 
 
Navarrini, Umberto.  
Trattato elementare di diritto commerciale / Umberto Navarrini.  
2. ed. riveduta.  
Milano : Bocca, 1914.  
2 v. ; 24 cm.  
V. 1: Introduzione ; Pt. 1.: Gli elementi costitutivi dei rapporti giuridici  
commerciali ; Pt. 2.: Diritto delle obbligazioni -- V. 2: Pt. 3.: Diritto delle  
persone : i commercianti (persone singole ed enti collettivi) ; Pt. 4.: La  
tutela e la fine del rapporto giuridico commerciale (esercizio delle azioni,  
fallimento, prescrizione).  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl.  
SRAFFA068693-68694.  
 
 
Navarrini, Umberto.  
Trattato teorico-pratico di diritto commerciale / Umberto Navarrini.  
Torino : Fratelli Bocca, 1913-1926.  
6 v. ; 24 cm.  
V. 1: Introduzione, parte prima -- V. 2-3: Parte seconda : diritto delle  
obbligazioni --V. 4-5: Diritto delle persone : i commercianti -- V. 6:  
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Fallimento, prescrizione.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl.  
SRAFFA068687-68692.  
 
 
Neubecker, Friedrich Karl.  
Zwang und Notstand in rechtsvergleichender Darstellung. V. 1: Grundlagen : der  
Zwang im öffentlichen Recht / von F. K. Neubecker.  
Leipzig : Deichert, 1910.  
viii, 341 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA072255.  
 
 
Neueste Handelsrechts-Quellen / Herausgegeben von L. Goldschmidt.  
Stuttgart : Enke, 1878.  
x, 357 p. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Goldschmidt, Levin.  
SRAFFA072497.  
 
 
Neuner, Robert.  
Privatrecht und Prozessrecht / von Robert Neuner.  
Mannheim [etc.] : Bensheimer, 1925.  
191 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA071644.  
 
 
Nicolini, Nicola.  
Niccola Nicolini e gli studii giuridici della prima metà del secolo XIX :  
scritti e lettere / raccolti ed illustrati da Fausto Nicolini.  
Napoli : a spese del Comitato, 1907 (Napoli : tip. F. Giannini).  
cxxviii, 466 p. : ritr. ; 26 cm.  
Sull'occh.: Comitato per le onoranze a Carlo Fadda.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Nicolini, Fausto.  
SRAFFA068002.  
 
 
Nicolò, Rosario.  
Il riconoscimento e la transazione nel problema della rinnovazione del negozio e 
della novazione dell'obbligazione / Rosario Nicolò.  
Messina : Principato, 1934.  
84 p. ; 25 m.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066166.  
 
 
Nicolò, Rosario.  
La vocazione erditaria diretta e indiretta / Rosario Nicolò.  
Messina : Principato, 1934.  
263 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065677.  
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Nisio, Saverio.  
I lineamenti processuali del fallimento / Saverio Nisio : con prefazione di  
Umberto Navarri.  
Padova : CEDAM, 1931.  
xii, 151 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA068405.  
 
 
Nussbaum, Arthur.  
Deutsches internationales Privatrecht unter besonderer berücksichtigung des  
¨osterreichischen und schweizerischen rechts / von Arthur Nussbaum.  
Tübingen : Mohr, 1932.  
xx, 539 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA073160.  
 
 
Nussbaum, Arthur.  
Das Geld in Theorie und Praxis des deutschen und ausländischen Rechts / von  
Arthur Nussbaum.  
Tübingen : Mohr, 1925.  
xv, 278 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA072383.  
 
 
Nussbaum, Arthur.  
Teoría jurídica del dinero : (el dinero en la teoría y en la práctica del  
derecho Alemán y extranjero) / Arthur Nuesbaum ; traducción del alemán y notas  
por Luis Sancho Seral.  
Madrid : [s.n.], 1929 (Madrid : Imprenta Helénica).  
430 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto della cop. originale.  
Esempl. rilegato.  
SRAFFA072759.  
 
 
Nussbaum, Arthur.  
Tratado de derecho hipotecario alemán : con una introducción sobre los  
principios generales del registro inmobiliario / Arthur Nussbaum ; traducido de  
la 2. ed. alemana y prólogo por W. Roces ; preliminar por Rafael Atard.  
1. ed. 
Madrid : [Revista de derecho privado], 1929.  
xxxix, 380 p. ; 24 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA071857.  
 
 
L'oeuvre juridique de Raymond Saleilles / R. Beudant ... [et al.] ; avant-propos 
de M. E. Thaller.  
Paris : Rousseau, 1914.  
38, 540, xxx p. : ritr. ; 24 cm.  
Bibliografia "des travaux publiés de Raymond Saleilles" : p. I-XXX.  



 90

Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Beudant, Robert.  
SRAFFA069583.  
 
 
Olgiati, Francesco.  
L'idealismo di Giorgio Berkeley ed il suo significato storico / Francesco  
Olgiati.  
Milano : Vita e Pensiero, stampa 1926.  
221 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066983.  
 
 
Osservazioni intorno al progetto preliminare del codice di procedura civile /  
[Marco Tullio Zanzucchi, Giorgio Balladore-Pallieri, Edoardo Garbagnati].  
Milano : Vita e Pensiero, 1937.  
vii, 130 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
Zanzucchi, Marco Tullio.  
Balladore Pallieri, Giorgio.  
Garbagnati, Edoardo.  
SRAFFA066986.  
 
 
Ottolenghi, Emanuele.  
Il codice di commercio del regno d'Italia : Volume I., Articoli 1-58 /  
illustrato coi lavori legislativi colla dottrina e colla giurisprudenza da  
Emanuele Ottolenghi.  
Torino : Tip. e lit. Camilla e Bertolero, 1883.  
644 p. ; 26 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA077119.  
 
 
Pacchioni, Giovanni.  
I contratti a favore di terzi : studio di diritto romano civile e commerciale /  
Giovanni Pacchioni.  
3. ed. riveduta e ampliata.  
Padova : CEDAM, 1933.  
xi, 445 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066184.  
 
 
Pacchioni, Giovanni.  
I contratti a favore di terzi : studio di diritto romano, civile e commerciale / 
Giovanni Pacchioni.  
Milano : Vallardi, [1912?].  
xv, 422 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066185.  
 
 
Pacchioni, Giovanni.  
Corso di diritto civile : delle leggi in generale : (artt. 1-5 Disp. prel. Cod.  
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civile) / Giovanni Pacchioni.  
Torino : Giappichelli, 1933.  
xiv, 507 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA067393.  
 
 
Pacchioni, Giovanni.  
Corso di diritto romano / Giovanni Pacchioni.  
Torino : UTET, -1922.  
v. ; 25 cm.  
Rist. della prima ed. consentita dall'A. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066441.  
 
 
Pacchioni, Giovanni.  
Dei contratti in generale / Giovanni Pacchioni.  
2. ed. riveduta e corretta.  
Padova : CEDAM, 1936-XIV.  
314 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA068834.  
 
 
Pacchioni, Giovanni.  
Delle leggi in generale e della loro retroattività e teoria generale delle  
persone, cose e atti giuridici / Giovanni Pacchioni.  
2. ed. riveduta e corretta, con un'appendice del prof. G. Bassani  
sull'ordinamento sindacale corporativo.  
Padova : CEDAM, 1937-XV.  
xii, 519 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Bassani, Gerolamo.  
SRAFFA068831.  
 
 
Pacchioni, Giovanni.  
Delle obbligazioni in generale / Giovanni Pacchioni.  
2. ed. riveduta e corretta.  
Padova : CEDAM, 1935-XIII.  
391 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA068832.  
 
 
Pacchioni, Giovanni.  
Diritto internazionale privato / Giovanni Pacchioni.  
2. ed. riveduta e corretta.  
Padova : CEDAM, 1935-XIII.  
442 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA068833.  
 
 
Pacchioni, Giovanni.  
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Elementi di diritto internazionale privato : corso di lezioni tenuto alla Reale  
Università egiziana del Cairo negli anni scolastici 1927-28 e 1928-29 / Giovanni 
Pacchioni.  
Padova : CEDAM, 1930.  
xiv, 395 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto dell'esempl.  
SRAFFA076861.  
 
 
Pacchioni, Giovanni.  
Manuale di diritto romano / Giovanni Pacchioni.  
3. ed. semplificata, riveduta e corretta del Corso di diritto romano.  
Torino : UTET, 1935.  
755 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066442.  
 
 
Pacchioni, Giovanni.  
Parte generale. Proprietà. Possesso e iura in re aliena / Giovanni Pacchioni.  
2. ed. completamente rifatta ed ampilata.  
Torino : UTET, 1920.  
xii, 511 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066440.  
 
 
Pacchioni, Giovanni.  
Storia della costituzione e delle fonti del diritto / Giovanni Pacchioni.  
2. ed. completamente rifatta ed ampilata.  
Torino : UTET, 1918.  
ix, 411, ccxlv p. ; 25 cm.  
Dedica ms. autogr. dell'A. sull'occh. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066439.  
 
 
Pacifici-Mazzoni, Emidio.  
Istituzioni di diritto civile italiano / Emidio Pacifici-Mazzoni.  
4. ed. / riv. e corredata di note di dottrina e giurispr. a cura dell'avv.  
Giulio Venzi.  
Firenze : Casa editrice libraria "Fratelli Cammelli", 1903-1914.  
6 v. in 7 ; 23 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
Venzi, Giulio.  
SRAFFA068795-68800.  
SRAFFA068908.  
 
 
Palma, Luigi.  
Corso di diritto costituzionale / di Luigi Palma.  
Firenze : G. Pellas, 1877-1880.  
v. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA062210.  
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Palma, Luigi.  
Corso di diritto costituzionale / di Luigi Palma.  
3. ed. riveduta e aumentata.  
Firenze : Pellas, [18--?]-1884.  
v. ; 22 cm.  
V. 2, pt. 2: Dell'ordinamento dei poteri pubblici.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA062211.  
 
 
Palumbo, Pietro, 1885-1944.  
Ragioneria commerciale : studi / Pietro Palumbo.  
Palermo : F. Ciuni, 1934.  
145 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop.  
SRAFFA066801.  
 
 
Papa-D'Amico, Lucio.  
I titoli di credito surrogati della moneta : formazione ed indole storico- 
giuridica (con documenti inediti) / L. Papa-D'Amico.  
Catania : Giannotta, 1886.  
xv, 379 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA067043.  
 
 
Pappenheim, Max.  
Sachen des Seerechts. Schuldverhältnisse des Seerechts / von Max Pappenheim.  
Leipzig : Duncker & Humblot, 1906.  
xviii, 620 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA072503.  
 
 
Parodi, Cesare.  
Lezioni di diritto commerciale / del cav. avvocato Cesare Parodi.  
Genova : Lavagnino-Parodi, 1854-1857.  
4 v. ; 23 cm.  
Il vol. 1 risulta rilegato insieme al vol. 2 ed il vol. 3 rilegato insieme al  
vol. 4.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl. 
SRAFFA069053-69054.  
 
 
Pelsmaeker, Prosper de.  
Des associations en participation et des syndicats financiers / par Prosper de  
Pelsmaeker.  
Bruxelles : Pee, 1934.  
302 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA060462.  
 
Per il XXXV anno d'insegnamento di Filippo Serafini : studi giuridici / offerti  
da Bensa Enrico ... [et al.].  
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Firenze : Barbèra, 1892.  
474 p. : ritr. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Bensa, Enrico.  
Serafini, Filippo.  
SRAFFA069070.  
 
 
Percerou, Jean.  
Des faillites & banqueroutes et des liquidations judiciaires / par J. Percerou.  
Paris : Rousseau, 1907-1913.  
2 v. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl.  
SRAFFA060267-60268.  
 
 
Perozzi, Silvio.  
Della tradizione : suo concetto e sua natura giuridica : studi / di Silvio  
Perozzi.  
Città di Castello : Stab. tipo-litografico S. Lapi, 1886.  
xxviii, 211 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066419.  
 
 
Perret, André.  
Le ius altius tollendi / André Perret.  
Paris : Les presses univertaires de France, 1924.  
148 p. , 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA076982.  
 
 
Persico, Clemente.  
La riassicurazione / Clemente Persico.  
Città di Castello : Unione arti grafiche, 1926.  
216 p. ; 25 cm.  
Dedica ms. dell'A. sull'occh.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop.  
SRAFFA067419.  
 
 
Pestalozza, Filippo.  
La simulazione nei negozi giuridici / Filippo Pestalozzi.  
Milano : Società editrice libraria, 1919.  
xv, 433 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066188.  
 
 
Petersen, Julius.  
Gesets betreffend die kommanditgesellschaften auf Aktien und die  
Aktiengesellschaften von 18 Juli 1884 / erlautert durch Julius Petersen und  
Wilhelm Freiherr von Pechmann.  
Leipzig : Rotzberg'schen Buchhandlung, 1890.  
xviii, 688 p. ; 24 cm.  
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Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Pechmann, Wilhelm Freiherr von.  
SRAFFA061032.  
 
 
Petroncelli, Mario.  
La provvista dell'ufficio ecclesiastico nei recenti diritti concordatari : con  
particolare riguardo al diritto italiano / Mario Petroncelli.  
Milano : Vita e Pensiero, 1933.  
vii, 191 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA066987.  
 
 
Petrone, Igino.  
La fase recentissima della filosofia del diritto in Germania : analisi critica  
poggiata sulla teoria della conoscenza / Igino Petrone.  
Pisa : Enrico Spoerri, 1895.  
262 p. ; 19 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA072254.  
 
 
Petrusca, Jules.  
Les sociétés civiles en droit comparé / par Jules Petrusca.  
Paris : Librairie de jurisprudence ancienne et moderne, 1931.  
344 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA061870.  
 
 
Piani, E. 
Polizza italiana di assicurazioni marittime sopra merci e Lloyd's policy / E.  
Piani.  
Trieste : Anonima libraria italiana, 1930.  
429 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop.  
SRAFFA067425.  
 
 
Pic, Paul.  
Traité théorique et pratique de la faillite des sociétés commerciales / par Paul 
Pic.  
Paris : Rousseau, 1887.  
236 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA060090.  
 
 
Pilon, Eustache.  
Essai d'une théorie générale de la représentation dans les obligations / par  
Eustache Pilon.  
Caen : Valin, 1897.  
370 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069707.  
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Piret, René.  
Les variations monétaires et leurs répercussions en droit privé belge / René  
Piret.  
Bruxelles : Larcier ; Louvain : Société d'études morales, sociales et juridiques, 1935.  
307 p. ; 19 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
Dedica ms. autogr. dell'A. sulla c. di guardia dell'esempl.  
SRAFFA073306.  
 
 
Pirotte, Simon.  
La clause-or devant la loi et les tribunaux / Simon Pirotte.  
Paris : Sirey, 1933.  
210 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA073301.  
 
 
Pirotte, Simon.  
Manuel pratique et formulaire de la Clause-Or / Simon Pirotte.  
Bruxelles : Larcier, 1934.  
95 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA073300.  
 
 
Pisko, Oskar.  
Handelsgesetze als Quelle des bürgerlichen Rechtes : ein Beitrag zur Lehre von  
der Analogie / von Dr. Oskar Pisko.  
Wien : Verlag von Julius Springer, 1935.  
viii, 113 p. ; 25 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA071706.  
 
 
Pistolese, Gennaro Roberto.  
La prova civile per presunzioni e le c.d. massime di esperienza / Gennaro  
Roberto Pistolese.  
Padova : CEDAM, 1935.  
142 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA065337.  
 
 
Planiol, Marcel.  
Traité élémentaire de droit civil conforme au programme officiel des facultes de 
droit / par Marcel Planiol.  
Paris : Pichon, [19--?]-1901.  
v. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065200-65201.  
 
 
Pont, Paul.  
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Commentaire-traité des petits contrats et de la contrainte par corps / par Paul  
Pont.  
Paris : Cotillon : Delamotte, 1863-1867.  
2 v. (630 p.) (720 p.) ; 23 cm + err. corr. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065227-65228.  
 
 
Post, Albert Hermann.  
Giurisprudenza etnologica / Alberto Ermanno Post ; trad. con prefazione e  
postille di P. Bonfante e C. Longo (da 1. ed. tedesca di A. Schwartz di Lipsia). 
Milano : Società editrice libraria, 1906-1908.  
2 v. ; 25 cm.  
V. 1: parte generale -- V. 2: parte speciale.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. dei 2 v. 
Bonfante, Pietro.  
Longo, Carlo.  
SRAFFA072248-72249.  
 
 
Pouillet, Eugène.  
Traité théorique et pratique de la propriété littéraire et artistique et du  
droit de raprésentation / par Eugène Pouillet.  
3e éd. refondue et mise au courant de la législation, de la doctrine et de la  
jurisprudence / par Georges Maillard, Charles Claro.  
Paris : Marchal & Billard, 1908.  
xxviii, 1000 p. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Maillard, Georges.  
Claro, Charles.  
SRAFFA064213.  
SRAFFA064212.  
 
 
Pugliese, Giuseppe.  
La prescrizione acquisitiva / Giuseppe Pugliese.  
4. ed. completamente riveduta e in parte rifatta.  
Torino : Unione tipografico-editrice, 1921.  
717 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA068150.  
 
 
Pugliese, Giuseppe.  
La prescrizione estintiva / Giuseppe Pugliese.  
4. ed. completamente riveduta e in parte rifatta.  
Torino : Unione tipografico-editrice, 1924.  
764 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA068151.  
 
 
Pugliese, Salvatore.  
Compendio di diritto telefonico / Salvatore Pugliese.  
Milano : Giuffrè, 1936.  
245 p. ; 22 cm.  
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Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA062787.  
 
 
Raccolta di scritti di diritto pubblico in onore di Giovanni Vacchelli.  
Milano : Vita e Pensiero, 1938.  
xi, 527 p. : ritr.; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066980.  
 
 
Ramponi, Lamberto.  
La determinazione del tempo nei contratti / per il dott. Lamberto Ramponi.  
Bologna : Tip. Fava e Garagnani, 1890.  
132 p. ; 24 cm.  
Estratto da: Archivio giuridico. V. XLV, fasc. 4-5.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA076906.  
 
 
Ramponi, Lamberto.  
Il diritto di ritenzione nelle leggi italiane / Lamberto Ramponi.  
Firenze : Niccolai, 1897-1898.  
2 v. ; 23 cm.  
V. 1: Parte generale -- V. 2: Parte speciale.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA067827.  
 
 
Ravà, Adolfo.  
Il diritto come norma tecnica / Adolfo Ravà.  
Cagliari : Tip. Dessì, 1911.  
ix, 125 p. ; 25 cm.  
Dedica ms. dell'A. ad A. Sraffa sulla c. di guardia.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA067394.  
 
 
Ravà, Adolfo.  
Lezione di diritto civile sopra i contratti in generale / Adolfo Ravà ; raccolte 
da Tito Ravà.  
Nuova ed. riveduta e molto ampliata.  
Padova : CEDAM, 1932.  
192 p. ; 26 cm.  
Il v. riassorbe in una nuova ed. riveduta e molto ampliata il fasc. pubblicato  
nel 1931 con analogo tit. 
In testa al front.: R. Università degli studi di Padova.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Ravà, Tito.  
SRAFFA066169.  
 
 
Ravà, Adolfo.  
Lo Stato come organismo etico / Adolfo Ravà.  
Roma : Athenaeum, 1914.  
83 p. ; 30 cm.  
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Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA067670.  
 
 
Ravà, Tito.  
Il titolo di credito nella teoria dell'acquisto dei diritti / Tito Ravà.  
Milano : Giuffrè, 1936.  
viii, 187 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA067045.  
SRAFFA067095.  
 
 
Redenti, Enrico.  
Dei contratti nella pratica commerciale / Enrico Redenti.  
Padova : CEDAM, 1931.  
v. ; 25 cm.  
V. 1: Dei contratti in generale.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
Dedica ms. dell'A. sul front.  
SRAFFA066168.  
 
 
Rehm, Hermann.  
Die Bilanzen der Aktiengesellschaften und Gesellschaften mbH,  
Kommanditgesellschaften auf Aktien, eingetragenen Genossenschaften,  
Versicherungsvereine auf Gegenseitigkeit, Hypotheken- u. Notenbanken u.  
Handelsgesellschaften überhaupt / von Hermann Rehm.  
2. Aufl. 
München : Schweitzer, 1914.  
xvi, 548 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA060861.  
 
 
Renaud, Achilles.  
Das Recht der Actiengesellschaften / von Achilles Renaud.  
2. vermehrte und verbesserte Aufl. 
Leipzig : Tauchnitz, 1875.  
xiii, 915 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA061030.  
 
 
Renaud, Achilles.  
Trattato del diritto generale di cambio tedesco / del commendatore dott. Achille 
Renaud ; versione italiana sulla terza ed. tedesca dell'avv. Emilio Bianchi,  
corredata dal traduttore di prefazione e di un'appendice relativa al progetto  
preliminare di Codice di commercio del Regno d'Italia.  
Pisa : Tip. Nistri, 1874.  
xix, 467 p. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA072370.  
 
 
Renouard, Augustin Charles.  
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Du droit industriel dans ses rapports avec les principes du droit civil sur les  
personne et sur les choses / par m. Renouard.  
Paris : Guillaumin et Cie, 1860.  
ii, 467 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla c. di guardia. 
SRAFFA062791.  
 
 
Renouard, Augustin Charles.  
Traité des faillites et banqueroutes / par Augustin-Charles Renouard.  
3e éd. rev. et augm. 
Paris : Guillaumin et Cie, éditeurs, 1857.  
2 v. (575 p.) (560 p.) ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl.  
SRAFFA065277-65278.  
 
 
Révérand, Jean.  
L'acte de commerce : son critérium juridique et la cause subjective de  
l'obligation / Jean Révérand ; préface de Henri Capitant.  
Paris : Librairie du Recueil Sirey, 1933.  
56 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA070211.  
 
 
Rheinstrom, Heinrich.  
Das neue Aktienrecht : Handkommentar zum ersten Teil der Verordnung des  
Reichspräsidenten vom 19. September 1931 über Aktienrecht und Bankenaufsicht /  
von Heinrich Rheinstrom.  
München ; Leipzig : Duncker & Humblot, 1932.  
xv, 247 ; 20 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA075817.  
 
 
Riccobono, Salvatore.  
Dal diritto romano classico al diritto moderno : a Vincenzo Simoncelli nel XXV  
anno del suo insegnamento / Salvatore Riccobono.  
Palermo : Tip. Gaipa, 1915.  
568 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Dedica ms. dell'A. ad Angelo Sraffa sulla cop. 
SRAFFA066443.  
 
 
Riesser, Jakob.  
Das Bankdepotgesetz vom 5. Juli 1896 : aus der Praxis und für die Praxis  
insbesondere des Handelsstandes erläutert / von Riesser.  
Berlin : Liebmann, 1897.  
viii, 74 p. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA072754.  
 
 
Riesser, Jakob.  
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Zur Kritik der Gesetzentwürfe betreffend das Hypothekenbankwesen und die  
gemeinsamen Rechte der Besitzer von Schuldverschreibungen / Justizrath Dr.  
Riesser.  
Stuttgart : Verlag von Ferdinand Enke, 1898.  
vi, 106 p. ; 24 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
Sul front.: Beilageheft zum 47. Band der "Zeitschrift für das gesammte  
Handelsrecht".  
SRAFFA071855.  
 
 
Ripert, Georges.  
Droit maritime / par Georges Ripert.  
Paris : Arthur Rousseau, 1913-1914.  
2 v. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl.  
SRAFFA060269-60270.  
 
 
Roberti, Melchiorre.  
La lettera di S. Paolo a Filemone e la condizione giuridica dello schiavo  
fuggitivo / Melchiorre Roberti.  
Milano : Vita e Pensiero, 1933.  
90 p. ; 26  cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066982.  
 
 
Roberti, Melchiorre.  
Svolgimento storico del diritto privato in Italia / Melchiorre Roberti.  
Milano : Vita e Pensiero, stampa 1928.  
xiii, 391 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066981.  
 
 
Rocco, Alfredo.  
Il concordato nel fallimento e prima del fallimento : trattato teorico-pratico / 
dell'avvocato Alfredo Rocco.  
Torino : Bocca, 1902.  
xix, 687 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA068380.  
 
 
Rocco, Alfredo.  
La sentenza civile : studi / Alfredo Rocco.  
Torino : Bocca, 1906.  
xii, 178 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA065477.  
 
 
Rocco, Alfredo.  
Studi di diritto commerciale ed altri scritti giuridici / Alfredo Rocco.  
Roma : Società editrice del foro italiano, 1933.  
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2 v. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA068024-68025.  
 
 
Romano-Di Falco, Enrico.  
Corso di procedura penale / Enrico Romano-Di Falco.  
Roma : Società editrice del foro italiano, 1935- 
v. ; 23 cm.  
V. 2: Il processo amministrativo di sicurezza.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066219.  
 
 
Romano, Edmondo.  
Le controversie del lavoro : (commento ai R. D. 26 febbraio '28, n. 471) /  
Edmondo Romano.  
Napoli : Rispoli, 1933.  
166 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA067164.  
 
 
Romano, Santi.  
Principii di diritto amministrativo italiano / Santi Romano.  
3. ed. riveduta.  
Milano : Società editrice libraria, 1912.  
xvi, 688 p. ; 14 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop.  
SRAFFA062566.  
 
 
Roques, Pierre.  
De la notion d'enrichissement sans cause en droit administratif : thèse pour le  
doctorat / par Pierre Roques.  
Carcassone : Les imprimeries Gabelle, 1930.  
263 p. ; 26 cm.  
Tesi di dottorato--Université de Montpellier--1930.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA077058.  
 
 
Rotondi, Giovanni.  
Gli atti in frode alla legge nella dottrina romana e nella sua evoluzione  
posteriore / Giovanni Rotondi.  
Torino : UTET, 1911.  
xi, 226 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065967.  
 
 
Rotondi, Giovanni.  
Studii sul diritto romano delle obbligazioni / Giovanni Rotondi ; a cura di  
Emilio Albertario.  
Milano : Hoepli, 1922.  
iii, 589 p. ; 25 cm.  
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Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Albertario, Emilio.  
SRAFFA068000.  
 
 
Rotondi, Giovanni.  
Studii sulla storia delle fonti e sul diritto pubblico romano / Giovanni Rotondi 
; a cura di Vincenzo Arangio-Ruiz.  
Milano : Hoepli, 1922.  
xii, 582 p. : ritr. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Arangio-Ruiz, Vincenzo.  
SRAFFA068001.  
 
 
Rotondi, Giovanni.  
Studii varii di diritto romano e attuale / Giovanni Rotondi ; a cura di Pietro  
de Francisci.  
Milano : Hoepli, 1922.  
iv, 603 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
De Francisci, Pietro.  
SRAFFA067999.  
 
 
Rotondi, Mario.  
Lezioni di diritto commerciale : parte generale: le fonti / Mario Rotondi.  
Milano : A. Giuffrè, 1933-XI.  
93 p. ; 26 cm.  
Contiene bibliografia.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA068759.  
 
 
Rousseau, Rodolphe.  
Sociétés par actions : inventaires, bilans, amortissements, réserves, dividends  
/ par Rodolphe Rousseau.  
Paris : Rousseau, 1910.  
142 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA061293.  
 
 
Rouvière, Fernand F. 
Des avances sur marchandises / par Fernand F. Rouviére.  
Paris : Arthur Rousseau, 1903.  
viii, 302 p., [4] p. di tav. ; 23 cm + err. corr. 
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA070306.  
 
 
Ruffini, Francesco.  
De la protection internationale des droits sur les oeuvres littéraires et  
artistiques / par Francesco Ruffini.  
Paris : Librairie Hachette, 1927.  
188 p. ; 25 cm.  
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In testa al front.: Académie de droit international établie avec le concours de  
la Dotation Carnegie pour la paix internationale.  
Esempl. con cop. danneggiata.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA064158.  
 
 
Russia.  
Loi russe du 27 mai 1902 sur les effets de commerce ( Billets à ordre et lettres 
de change entrée en vigueur le 1/14 Janvier 1903) / traduction de la loi et  
exposé analytique des commentaires officiels par Claudius Aulagnon et Léon  
Leblanc ; annotations comparatives et explicatives par C. Lyon-Caen ; préface de 
A. Raffalovich.  
Paris : Chambre de commerce russe, 1903.  
xvii, 83 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Aulagnon, Claudius.  
Leblanc, Léon.  
SRAFFA075772.  
 
 
Sabbatini, Giunio.  
Commento alle leggi sulle espropriazioni per pubblica utilità / Giunio Sabbatini 
; prefazione di Vittorio Scialoja.  
3. ed. interamente riveduta e notevolmente ampliata / con la collaborazione di  
Luigi Biamonti.  
Torino [etc.] : Unione tipografico-editrice torinese, 1913-1917.  
3 v. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Biamonti, Luigi.  
SRAFFA062669-62671.  
 
 
Sacerdoti, Adolfo.  
Il contratto d'assicurazione / per l'avvocato Adolfo Sacerdoti.  
Padova : Tipografia alla Minerva dei Fratelli Salmin, 1874-1878.  
2 v. in 3 ; 22 cm.  
Dedica ms. autogr. dell'A. sulla c. bianca.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl.  
SRAFFA067422-67424.  
 
 
Sacerdoti, Piero.  
L'associazione sindacale nel diritto italiano / Piero Sacerdoti.  
Roma : Edizioni del Diritto del lavoro, 1928.  
165 p. ; 26 cm.  
Dedica ms. dell'A. ad Angelo Sraffa sull'occh. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA067163.  
 
 
Sachs, Emil.  
Die Revision des Handelsrechts in Belgien / von Emil Sachs.  
Stuttgart : Enke, 1876.  
vii, 218 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
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SRAFFA077041.  
 
 
Saggese, Francesco.  
La rappresentanza : nella teoria e nella pratica del diritto privato italiano /  
Francesco Saggese.  
Napoli : Jovene, 1933.  
xix, 430 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066163.  
 
 
Saggi in scienze assicurative / pubblicati dalla R. Università di Pisa sotto la  
direzione dei professori Leonida Tonelli e Lorenzo Mossa.  
Pisa : Nistri Lischi, 1935- 
v. ; 25 cm.  
Dedica ms. sulla c. di guardia.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
Tonelli, Leonida.  
Mossa, Lorenzo.  
SRAFFA067440.  
 
 
Salandra, Vittorio.  
Il diritto delle unioni di imprese : (consorzi e gruppi) / Vittorio Salandra.  
Padova : CEDAM, 1934.  
213 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl.  
SRAFFA061941.  
SRAFFA061942.  
 
 
Saleilles, Raymond.  
De la déclaration de volonté : contribution à l'étude de l'acte juridique dans  
le code civil allemand (Art. 116 à 144) / Raymond Saleilles.  
Paris : Pichon, 1901.  
xiv, 421 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065064.  
 
 
Saleilles, Raymond.  
De la personnalité juridique : histoire et théories : vingt-cinq le¸cons  
d'introduction à un cours de droit civil comparésur les personnes juridiques /  
par Raymond Saleilles.  
Paris : Rousseau, 1910.  
viii, 678 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069608.  
 
 
Saleilles, Raymond.  
De la possession des meubles : études de droit allemand et de droit français /  
par Raymond Saleilles.  
Paris : Pichon et Durand-Auzias, 1907.  
iii, 351 p. ; 26 cm.  
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Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069700.  
 
 
Saleilles, Raymond.  
Essai d'une théorie générale de l'obligation d'après le projet de code civil  
allemand / par Raymond Saleilles.  
Paris : Pichon, 1890.  
ix, 460 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA076866.  
 
 
Salvatore, Alfredo.  
Codice di commercio : Il fallimento : legge sul concordato preventivo e sui  
piccoli fallimenti coordinati colle nuove disposizioni della legge 10 luglio  
1930 n. 995 / Alfredo Salvatore.  
Milano : Il ragioniere professionista, 1930.  
232 p. ; 17 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA076238.  
 
 
Salvioli, Giuseppe.  
Storia del diritto italiano / Giuseppe Salvioli.  
9. ed. riv. 
Torino : UTET, 1930.  
xvi, 806 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065754.  
 
 
Santilli, Edgardo.  
Concordato preventivo e procedura dei piccoli fallimenti : commento alla legge  
24 maggio 1903, n. 197 con appendice di giurisprudenza / Edgardo Santilli.  
Napoli : Pietrocola, 1908.  
xxvii, 418 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
Dedica ms. ad Angelo Sraffa sull'occh. 
SRAFFA068382.  
 
 
Santoro Passarelli, Francesco.  
La surrogazione reale / Francesco Santoro-Passarelli.  
Roma : Sampaolesi, 1926.  
161 p. ; 24 cm.  
Estratto da: Rivista italiana per le scienze giuridiche. N. 1/3 (1926).  
Sul front.: scritto premiato dalla Fondazione Cesare Facelli.  
Dedica ms. dell'A. sul front. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA068168.  
 
 
Satta, Salvatore.  
La rivendita forzata / Salvatore Satta.  
Milano : Giuffrè, 1933.  
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229 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA067828.  
 
 
Sauvaire-Jourdan, Henri.  
Les marchés à terme de marchandises et la caisse de liquidation de Marseille /  
Henri Sauvaire-Jourdan.  
Paris : Société anonyme du Recueil Sirey ; Aix-en-Provence : Imprimerie  
d'éditions Paul Roubaud, 1928.  
vii, 164 p. ; 25 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA070305.  
 
 
Savigny, Friedrich Carl von.  
Il diritto del possesso / trattato civile del sig. dott. cav. Federigo Carlo di  
Savigny ; tradotto in italiano dall'avv. Pietro Conticini.  
Firenze : Dalla Tipografia Pezzati, 1839.  
lxii, 552 p. ; 24 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA071736.  
 
 
Savigny, Friedrich Carl von.  
Le droit des obligations / par M. de Savigny ; traduit de l'allemand par C.  
Gérardin et P. Jozon.  
Paris : Auguste Durand, 1863.  
2 v. ; 21 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl.  
SRAFFA072374-72375.  
 
 
Savigny, Friedrich Carl von.  
Traité de droit romain / par F. C. de Savigny ; traduit de l'allemand par Ch.  
Guenoux.  
Paris : Frères, 1840-1851.  
8 v. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl. 
SRAFFA072637-72644.  
 
 
Savigny, Friedrich Carl von.  
Trattati di giurisprudenza storica / di F. C. De Savigny.  
Verona : Minerva, 1857-1858.  
2 v. ; 23 cm.  
V. 1: La vocazione del nostro secolo per la legislazione e la giurisprudenza --  
V. 2: Trattati quattro di giurisprudenza storica.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto dell'esempl. SRAFFA076870.  
SRAFFA076869-76870.  
 
 
Scaduto, Gioacchino.  
I debiti pecuniari e il deprezzamento monetario / Gioachino Scaduto.  
Milano : Vallardi, 1924.  
vii, 212 p. ; 22 cm.  
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Dedica ms. dell'A. sulla cop.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065889.  
 
 
Scalvanti, Oscar.  
I Consilia della Facoltà giuridica di Perugia nei secoli XVI e XVII / Oscar  
Scalvanti.  
Perugia : Guerriero Guerra, 1912- 
v. ; 25 cm.  
Estratto da: Annali della Facoltà di giurisprudenza dell'Università di Perugia.  
Fasc. I-IV (1912).  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065828.  
 
 
Scelle, Georges.  
Précis élémentaire de législation industrielle / par G. Scelle.  
Paris : Sirey, 1927.  
vii, 362 p. ; 20 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069948.  
 
 
Scerni, Mario.  
Il diritto internazionale privato marittimo ed aeronautico / di Mario Scerni.  
Padova : CEDAM, 1936.  
viii, 368 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066291.  
 
 
Schaube, Adolf.  
Das Konsulat des Meeres in Pisa : ein Beitrag zur Geschichte des Seewesens, der  
Handelsgilden und des Handelsrechts im Mittelalter / von Adolf Schaube.  
Leipzig : Verlag von Duncker & Humblot, 1888.  
xii, 309 p. ; 23 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul v. del front.  
SRAFFA077194.  
 
 
Scheggi, Roberto.  
Appunti di diritto fallimentare / Roberto Scheggi.  
Padova : CEDAM, 1932.  
xiv, 200 p. ; 25 cm + errata corrige.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA068233.  
 
 
Schlossmann, Siegmund.  
Die Lehre von der Stellvertretung, insbesondere bei obligatorischen Verträgen /  
von Siegmund Schlossmann.  
Leipzig : Deichert, 1900-1902.  
2 v. (xiv, 382 p.) (xvi, 639 p.) ; 23 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
V. 1: Kritik der herrschenden Lehren -- V. 2: Versuch einer wissenschaftlichen  
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Grundlegung.  
SRAFFA071848-71849.  
 
 
Schneider, Albert.  
Commentaire du code fédéral des obligations du 30 mars 1911 / de A. Schneider et 
H. Fick.  
Nouvelle édition revisée du Commentaire populaire et pratique ; adaptation  
francaise de la 4me édition allemande / par Max-E. Porret.  
Neuchâtel : Delachaux & Niestlé, 1915-1916.  
v. ; 24 cm.  
V. 1: Titres I a XXII revisés / par F. Fick ... avec la collaboration de A. de  
Morlot -- V. 2: Titres XXII a XXXIII / par G. Bachmann ... [et al.].  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto dell'esempl. SRAFFA075760.  
Fick, Heinrich.  
Porret, Max-Eugène.  
Morlot, A. de.  
Bachmann, G. 
SRAFFA075760.  
SRAFFA076398.  
 
 
Schultze von Lasaulx, H. A. 
Beiträge zur Geschichte des Wertpapierrechts / von H. A. Schultze von Lasaulx.  
Marburg : Elwert, 1931.  
viii, 171 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA072739.  
 
 
Scialoja, Antonio, 1879-1962.  
L'offerta a persona indeterminata ed il contratto concluso mediante automatico / 
Antonio Scialoja.  
Città di Castello : Tip. dello stabilimento S. Lapi, 1902.  
xvi, 188 p. ; 26 cm.  
Dedica ms. dell'A. ad Angelo Sraffa sulla c. di guardia. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA066179.  
 
 
Scialoja, Antonio, 1879-1962.  
Sistema del diritto della navigazione / Antonio Scialoja.  
3. ed. 
Roma : Società editrice del Foro italiano, 1933- 
v. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA065701.  
 
 
Scialoja, Antonio, 1879-1962.  
Studii di diritto privato / Antonio Scialoja.  
Roma : Lux, 1906.  
x, 414 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Dedica ms. dell'A. sulla c. di guardia. 
SRAFFA067012.  
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Scialoja, Vittorio.  
Delle obbligazioni in diritto romano : appunti delle lezioni / del prof. V.  
Scialoja.  
[S.l.] : Lit. Laudi, [1890?].  
551 p. ; 25 cm.  
Sul front.: R. Università di Roma, anno scolastico 1889-1990.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066453.  
 
 
Scialoja, Vittorio.  
Diritto ereditario romano : concetti fondamentali / Vittorio Scialoja.  
Roma : Anonima romana editoriale, 1934.  
xvi, 309 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066448.  
 
 
Scialoja, Vittorio.  
Diritto privato / Vittorio Scialoja.  
Roma : Anonima romana editoriale, 1932-1933.  
2 v. ; 26 cm.  
V. 3: prima parte -- V. 4: seconda parte e questioni di procedura civile.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA068275.  
SRAFFA068276.  
 
 
Scialoja, Vittorio.  
Diritto romano / Vittorio Scialoja.  
Roma : Anonima romana editoriale, 1933-1934.  
2 v. ; 26 cm.  
V. 1: prima parte -- V. 2: seconda parte.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA068273.  
SRAFFA068274.  
 
 
Scialoja, Vittorio.  
Diritto romano : la proprietà / V. Scialoja ; lezioni compilate dal dott. Guido  
Storch.  
Roma : Associazione universitaria romana, [1909?].  
894 p. ; 25 cm.  
Sul front.: Università di Roma, anno 1908-1909.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Storch, Guido.  
SRAFFA066449.  
 
 
Scialoja, Vittorio.  
Teoria della proprietà nel diritto romano / Vittorio Scialoja ; lezioni ordinate 
curate edite da Pietro Bonfante.  
Roma : Sampaolesi, 1928-1931.  
2 v. ; 26 cm.  
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Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esemp. 
Bonfante, Pietro.  
SRAFFA066444-66445.  
 
 
Scorza, Bernardino.  
La polizza di carico / Bernardino Scorza.  
Roma : Società editrice del Foro italiano, 1936.  
2 v. ; 26 cm.  
Contiene bibliografia.  
V. 1: Storia, emissione, forma e contenuto, valore probatorio, struttura  
giuridica -- V. 2: Circolazione, efficacia rappresentativa.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl.  
SRAFFA067061.  
SRAFFA067062.  
 
 
Scritti dedicati alla memoria del prof. Oscar Scalvanti.  
Roma : Athenaeum, 1918.  
xiv, 365 p. ; 26 cm.  
Estratto da: Annali della Facoltà di giurisprudenza della Università di Perugia. 
V. XXX, S. III, v. XIII (1915-18).  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Scalvanti, Oscar.  
SRAFFA076973.  
 
 
Scritti giuridici dedicati ed offerti a Giampietro Chironi nel XXX anno del suo  
insegnamento.  
Torino : Bocca, 1915.  
3 v. ; 24 cm.  
V. 1: Diritto privato -- V. 2: Diritto pubblico -- V. 3: Filosofia, economia,  
storia.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl. 
Chironi, Gian Pietro.  
SRAFFA069067-69069.  
 
 
Seaman, Ezra C. 
Le système du gouvernement américain : son caractère & ses effets, ses défauts,  
l'organisation des partis & leur influence, la prospérité du peuple soumis à sa  
protection / par Ezra C. Seaman ; traduction de Th. Hippert.  
Bruxelles : Muquardt ; Paris : Guillaumin & Cie, 1872.  
xi, 380 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA073856.  
 
 
Sée, Edgard.  
De la réduction du capital social en vertu d'une délibération de l'assemblée  
générale dans la société anonyme : thése pour le doctorat ...  / par Edgard Sée. 
Paris : Arthur Rousseau, 1899.  
viii, 235 p. ; 27 cm.  
Bibliografia: p. vii-viii.  
In testa al front.: Universitè de Paris-Facultè de droit.  
Tesi di dottorato--Universitè de Paris--1899.  
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Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA060042.  
 
 
Segrè, Gino.  
Scritti giuridici : raccolti per iniziativa di colleghi e discepoli in occasione 
del XL anno d'insegnamento dell'autore / Gino Segrè.  
Cortona : Stab. tipografico-commerciale, 1930- 
v. : ritr. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA068278.  
SRAFFA068279.  
 
 
Sensini, Francesca.  
I nuovi debiti del fallito / Francesca Sensini ; con prefazione del prof.  
Giuseppe Valeri.  
Firenze : Casa editrice poligrafica universitaria, 1934.  
vi, 89 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA068389.  
 
 
Serafini, Enrico.  
Della revoca degli atti fraudolenti compiuti dal debitore secondo il diritto  
romano : studio esegetico / di Enrico Serafini.  
Pisa : Mariotti, 1887- 
v. ; 27 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066748.  
 
 
Settembre, Carlo Alberto.  
La procedura dei piccoli fallimenti : (legge 24 maggio 1903 n. 197 e legge 10  
luglio 1930 n. 995 art. 25) / Carlo Alberto Settembre.  
Napoli : Giovanni Borrelli, 1934.  
180 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
Dedica ms. autogr. dell'A. sul front.  
SRAFFA068412.  
SRAFFA068409.  
 
 
Simoncelli, Vincenzo.  
Corso di diritto civile / prof. Vincenzo Simoncelli ; lezioni raccolte per cura  
degli studenti Giuseppe Bianchini e Ferruccio Bolchini.  
[Pavia] : Litografia Bruni, [1896?].  
1163 p. ; 26 cm.  
Sul front.: R. Università di Pavia, 1895-96.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Bianchini, Giuseppe.  
Bolchini, Ferruccio.  
SRAFFA065648.  
 
 
Simoncelli, Vincenzo.  
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Corso di diritto civile : trascrizioni, privilegi ed ipoteche / Vincenzo  
Simoncelli ; lezioni raccolte per cura di P. Bonicelli.  
Pavia : Bruni, [1898?].  
1065 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
Bonicelli, P. 
SRAFFA067813.  
 
 
Simoncelli, Vincenzo.  
Istituzioni di diritto privato italiano : lezioni / Vincenzo Simoncelli.  
[Roma] : Athenæum, 1914.  
619 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA068909.  
 
 
Smet, Robert de.  
Les assurances maritimes : traité théorique et pratique de droit comparé / par  
Robert de Smet ;  préface de Georges Ripert.  
Paris : Librairie générale de droit & de jurisprudence, 1934.  
xvii, 959 p. ; 26 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA070259.  
 
 
Solari, Gioele.  
L'idea individuale e l'idea sociale nel diritto privato / Gioele Solari.  
Torino : Bocca, 1911-1918.  
2 v. ; 26 cm.  
Pt. 1: L'idea individuale -- Pt. 2: L'idea sociale : lo storicismo e il diritto  
privato.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto sull'esempl. SRAFFA076897.  
SRAFFA076896-76897.  
 
 
Solazzi, Siro.  
La revoca degli atti fraudolenti / Siro Solazzi.  
Roma : Tipografia Poliglotta della S. C. de Propaganda Fide, 1902.  
300 p. ; 30 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
Estratto da: Studi e documenti di storia e diritto, Anno XXIII (1902).  
SRAFFA077192.  
 
 
Solmi, Arrigo.  
Il comune nella storia del diritto / Arrigo Solmi.  
Milano : Società editrice libraria, 1922.  
viii, 126 p. ; 25 cm.  
Estratto da: Enciclopedia giuridica italiana. V. III, pt. II.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Dedica ms. dell'A. sulla cop. 
SRAFFA065758.  
 
 
Solmi, Arrigo.  
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Storia del diritto italiano / Arrigo Solmi.  
3. ed., riv. ed ampliata.  
Milano : Società editrice libraria, 1930.  
xxiii, 915 p. ; 19 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA065739.  
 
 
Sotgia, Sergio.  
I contratti nella liquidazione della società commerciale / Sergio Sotgia.  
Padova : CEDAM, 1933.  
80 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Dedica ms. dell'A. sull'occh. 
SRAFFA061818.  
 
 
Spagna.  
Code civil espagnol promulgué le 24 juillet 1889 / traduit et annoté par A.  
Levé.  
Paris : Pedone Lauriel, 1890.  
xxxi, 385 p. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Levé, Albert.  
SRAFFA075794.  
 
 
Sraffa, Angelo.  
La liquidazione delle società commerciali / di Angelo Sraffa.  
2. ed. rinnovata.  
Firenze : Fratelli Cammelli, 1899.  
322 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto dell'esempl.  
SRAFFA061955.  
 
 
Stahl, Friedrich Julius.  
Storia della filosofia del diritto / di Federico Giulio Stahl ; tradotta da  
Pietro Torre ed annotata da Raffaele Conforti.  
Torino : Tip. G. Favale w compagnia, 1853.  
2 v. (xxii, 660 p.) ; 24cm.  
Autogr. di possesso sul front. del v. 1 e sulle cop. 
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. dei 2 v. 
Conforti, Raffaele.  
SRAFFA072260-72261.  
 
 
Staub, Hermann.  
Kommentar zum Wechselgesetz / Staub-Stranz.  
13. Aufl. des Kommentars zur Wechselordnung völlig neubearbeitet für das  
Wechselgesetz vom 21 Juni 1933 / von Martin Stranz.  
Berlin ; Leipzig : Walter de Gruyter & Co., 1934.  
xii, 835 p. ; 25 cm.  
Nomi degli A. ricavati dal catalogo della Deutsche Nationale Bibliothek.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Stranz, Josef.  
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Stranz, Moritz.  
Stranz, Martin.  
SRAFFA072372.  
 
 
Sternfeld, Oscar.  
Compendio delle monete, del bollo e della legislazione cambiaria dei principali  
Stati del mondo / Oscar Sternfeld, Ettore Olivotto.  
Venezia : [s.n.], 1905.  
248 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Olivotto, Ettore.  
SRAFFA067034.  
 
 
Stevens, Thomas Moffitt.  
Éléments du droit commercial anglais / par T. M. Stevens ; traduits sur la 4. éd 
anglaise (1903) avec l'autorisation des auteurs et de l'éditeur par L. Escarti ; 
avec une introduction de Paul Lerebours-Pigeonnière.  
[Éd.] revue et corrigée / par Herbert Jacobs.  
Paris : Giard et Brière, 1909.  
xlviii, 599 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Jacobs, Herbert.  
SRAFFA074257.  
 
 
Stolfi, Nicola.  
Diritto civile / Nicola Stolfi.  
Torino [etc.] : Unione tipografico-editrice torinese, 1919- 
v. ; 24 cm.  
1.1: Pt. generale: fonti, disposizioni preliminari e transitorie -- V. 2.2: I  
diritti reali di godimento -- V. 2.3: I diritti reali di garanzia -- V. 3: Le  
obbligazioni in generale.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl. SRAFFA069089-069090.  
SRAFFA069089.  
SRAFFA069090.  
SRAFFA069071.  
SRAFFA069072.  
 
 
Stoupnitzky, A. 
Statut international de l'U.R.S.S. / par A. Stoupnitzky ; preface de M. J.  
Basdevant.  
Paris : LGDJ, 1936.  
iii, 486 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069264.  
 
 
Studi dedicati alla memoria di Pier Paolo Zanzucchi dalla Facoltà di  
Giurisprudenza.  
Milano : Vita e Pensiero, 1927.  
520 p. : ritr. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Zanzucchi, Pier Paolo.  
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SRAFFA076905.  
 
 
Studi di diritto processuale in onore di Giuseppe Chiovenda nel venticinquesimo  
anno del suo insegnamento / [a cura dei professori Antonio Castellari ... et  
al.].  
Padova : CEDAM, 1927.  
xiv, 850 p. ; 26 cm.  
Curatori da p. v.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Castellari, Antonio.  
Chiovanda, Giuseppe.  
SRAFFA068702.  
 
 
Studi di diritto pubblico in onore di Oreste Ranelletti nel XXXV anno  
d'insegnamento.  
Padova : CEDAM, 1931.  
2 v. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA076929.  
 
 
Studi di diritto romano, di diritto moderno e di storia del diritto : pubblicati 
in onore di Vittorio Scialoja nel XXV anniversario del suo insegnamento /  
Brandileone Francesco ... [et al.].  
Milano : Ulrico Hoepli, 1905.  
2 v. (vi, 820 p., [1] c. di tav. : ritr.) (812 p.) ; 24 cm.  
Testo in italiano, francese.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
Scialoja, Vittorio.  
Brandileone, Francesco.  
SRAFFA068705-68706.  
 
 
Studi filosofico-giuridici dedicati a Giorgio Del Vecchio nel XXV anno di  
insegnamento : (1904-1929) / con la collaborazione di Aquilanti Francesco ...  
[et al.].  
Modena : Soc. tipogr. modenese, 1930-1931.  
2 v. ; 29 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl. 
Del Vecchio, Giorgio.  
Aquilanti, Francesco.  
SRAFFA068588-68589.  
 
 
Studi giuridici dedicati e offerti a Francesco Schupfer nella ricorrenza del  
XXXV anno del suo insegnamento.  
Torino : Bocca, 1898.  
3 v. : ritr. ; 24 cm.  
V. 1: Diritto romano -- V. 2: Storia del diritto italiano -- V. 3: Diritto  
odierno.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl. 
Schupfer, Francesco.  
SRAFFA068571-68573.  
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Studi giuridici in onore di Vincenzo Simoncelli nel XXV anno del suo  
insegnamento.  
Napoli : Casa tipografico-editrice N. Jovene e C., 1917.  
558 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 28 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
Simoncelli, Vincenzo.  
SRAFFA077193.  
 
 
Studi in onore di Federico Cammeo.  
Padova : CEDAM, 1933-XI.  
2 v. (xxxv, 736 p.) (692 p.) ; 28 cm.  
Testo in italiano, francese, tedesco.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl.  
Cammeo, Federico.  
SRAFFA069004-69005.  
 
 
Studi in onore di Mariano D'Amelo.  
Roma : Società editrice del foro italiano, 1933.  
3 v. : ritr. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl. 
D'Amelo, Mariano.  
SRAFFA068623-68625.  
 
 
Studi in onore di Pietro Bonfante nel XL anno d'insegnamento.  
Milano : Treves, 1930.  
4 v. : ritr. ; 28 cm.  
Contiene ducumenti in italiano, tedesco e francese.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl.  
Bonfante, Pietro.  
SRAFFA069211-69213.  
SRAFFA077057.  
 
 
Studi in onore di Silvio Perozzi nel XL anno del suo insegnamento.  
Palermo : Arti grafiche Castiglia, 1925.  
xiv, 420 p. ; ritr. ; 26 cm.  
Contiene documenti in francese, latino e tedesco.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Perozzi, Silvio.  
SRAFFA069066.  
 
 
Stumberg, George Wilfred.  
Guide to the law and legal literature of France / prepared under the direction  
of Edwin M. Borchard by George Wilfred Stumberg.  
Washington : United States Government Printing Office, 1931.  
v, 242 p. ; 27 cm.  
In testa al front.: Library of Congress.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Borchard, Edwin.  
SRAFFA075211.  
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La successione / a cura degli studenti Emilio Barbieri e Pietro Davide Crespi.  
Pavia : Mattei, 1913.  
471, 52 p. ; 26 cm.  
Sul front.: Ateneo pavese, Corso di Diritto romano del Prof. Pietro Bonfante,  
anno accademico 1912-1913.  
Contiene appendice esegetica.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Barbieri, Emilio.  
Crespi, Pietro Davide.  
Bonfante, Pietro.  
SRAFFA066451.  
 
 
La successione / a cura degli studenti Enrico Camaschella e Domenico Ardigò.  
Varallo Sesia : Unione Tipogr. Valsesiana, 1914.  
510 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Camaschella, Enrico.  
Ardigò, Domenico.  
Bonfante, Pietro.  
SRAFFA066452.  
 
 
Supino, David.  
Relazione al Senato del Regno sulla riforma del codice di commercio : criteri  
generali della riforma : libri I e IV del Codice / David Supino.  
Roma : Tipografia del Senato, 1923.  
112 p. ; 22 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA077123.  
 
 
Svizzera.  
Code Civil de Canton de Zurich de 1887 / traduit et annoté par Ernest Lehr.  
Paris : Imprimerie nationale, 1890.  
lxxii, 293 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
Lehr, Ernest.  
SRAFFA076400.  
 
 
Svizzera.  
Code civil suisse / par le Dr Virgile Rossel ; précédée d'une introduction a  
l'étude du code civil suisse et renfermant la conférence des articles du Code,  
les renvois aux textes correspondants des Codes civil français et allemand, ainsi 
qu'à l'Exposé des motifs, au Message du Conseil fédéral, au Bulletin  
sténographique des Chambres fédérales, la concordance avec l'Avant-projet de  
1900 et le Projet du Conseil fédéral, des notes explicatives, etc. 
Édition annotée.  
Lausanne : Payot, [1908].  
392 p. ; 15 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Rossel, Virgile.  
SRAFFA075790.  
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Svizzera.  
Leggi usuali della Confederazione svizzera / pubblicate per incarico del  
Consiglio federale da P. Wolf.  
2. ed., riveduta e ampliata.  
Bellinzona : Stab. tipo-lit. già Colombi, 1915.  
v. ; 19 cm.  
V. 1: I. Costituzione ; II. Elezioni e votazioni popolari federali, referendum,  
iniziativa ; III. Cittadinanza svizzera, domicilio ; IV. Diritto civile (1-4) -- 
V. 2: IV. Diritto civile (Parte 5-8) ; V. Esecuzione e fallimento ; VI. Diritto  
penale ; VII. Amministrazione della giustizia federale ; Annesso.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl. 
Wolf, P. 
SRAFFA076115-76116.  
 
 
Svizzera.  
Schweizerisches Obligationenrecht vom 30 März 1911 = Code suisse des obligations 
du 30 mars 1911 = Codice svizzero delle obbligazioni del 30 marzo 1911.  
Ed. nelle tre lingue nazionali.  
Bern : Francke, 1911.  
551 p. ; 24 cm.  
Testo in tedesco, francese e italiano.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA076119.  
 
 
Svizzera.  
Schweizerisches Zivilgesetzbuch vom 10. Dezember 1907 = Code civil suisse du 10  
décembre 1907 = Codice civile svizzero del 10 dicembre 1907.  
Ed. nelle tre lingue nazionali.  
Bern : Francke, 1908.  
618 p. ; 24 cm.  
Testo in tedesco, francese e italiano.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA076120.  
 
 
Tamboise, Albert.  
La stabilité du contrôle dans les sociétés par actions, ou de la défense des  
sociétés par actions / par Albert Tamboise.  
Paris : Rousseau, 1929.  
425 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA060138.  
 
 
Tartufari, Luigi.  
Dei contratti a favore di terzi / di Luigi Tartufari.  
Verona : D. Tedeschi e figlio, 1889.  
413 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA066186.  
 
 
Tartufari, Luigi.  
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Della rappresentanza nella conclusione dei contratti in diritto civile e  
commerciale : rappresentanza derivante dalla legge, mandato civile e commerciale, 
gestione e ratifica / Luigi Tartufari.  
Torino : Unione tipografico-editrice, 1892.  
598 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA066145.  
 
 
Tchernoff, J. 
Ententes économiques et financières : cartels, syndicats, trusts, holdings  
devant les lois civiles, pénales, internationales : organisation, fonctionnement 
, formules, clauses usuelles / J. Tchernoff ; préface par Albert Buisson.  
Paris : Librairie du Recueil Sirey, 1933.  
xxiv, 819 p. ; 23 cm + Suppl. (118 p.).  
Suppl.: Mise au point de la législation et de la jurisprudence (1933-1937).  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA060474.  
 
 
Tedeschi, Guido.  
L'inalienabilità dotale / Guido Tedeschi.  
Roma : Foro italiano, 1933.  
255 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065483.  
 
 
Thaller, Edmond-Eugène.  
Des faillites en droit comparé : avec une étude sur le règlement des faillites  
en droit international / par Edmond Thaller.  
Paris : Librairie nouvelle de droit et de jurisprudence Arthur Rousseau éditeur, 
1887.  
2 v. (viij, 414 p.) (386 p.) ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl.  
SRAFFA065275-65276.  
 
 
Thaller, Edmond-Eugène.  
Traité élémentaire de droit commercial à l'exclusion du droit maritime / par E.  
Thaller.  
5e éd. revue et mise à jour / avec le concours de J. Percerou.  
Paris : Rousseau et Cie, 1916.  
1159 p. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Percerou, Jean.  
SRAFFA064108.  
 
 
Theureau, Louis.  
Étude sur l'abolition de la vénalité des offices / par Louis Theureau.  
Paris : Guillaumin, 1868.  
318 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069594.  
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Thöl, Errico.  
Trattato di diritto commerciale / Errico Thöl.  
Napoli : Marghieri, 1876-1884.  
4 v. 
1.1-1.2: Il commercio e il commerciante -- 1.3-1.4: La merce e gli atti del  
commercio -- 2: Diritto cambiario.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA062038-62041.  
 
 
Tiranti, Vittorio Emanuele.  
L'opinione pubblica nei suoi rapporti con la prova / V. E. Tiranti.  
Pisa : Spoerri, 1902.  
149 p. ; 25 cm.  
Dedica ms. dell'A. sul front. 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065478.  
 
 
Tomaiuoli, Ernesto.  
La figura giuridica del curatore di fallimento e il carattere delle sue funzioni 
/ Ernesto Tomaiuoli.  
Roma : L'amministratore giudiziario, 1934.  
36 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA068232.  
 
 
Tramonte, Salvatore.  
Il sistema finanziario nelle società anonime : secondo i nuovi aspetti economico 
-sociali delle leggi fasciste di epurazione del commercio / Salvatore Tramonte.  
Milano : Hoepli, 1931.  
ix, 189 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA061542.  
 
 
Trattato di diritto internazionale / per cura di Prospero Fedozzi e Santi Romano 
; in collaborazioni di vari autori.  
Padova : CEDAM, 1935- 
v. ; 25 cm.  
V. 4: Teorie generali e diritto civile -- V. 5: Il diritto internazionale  
commerciale -- V. 6: Il diritto internazionale privato marittimo ed aeronautico  
-- V. 7: Il diritto processuale civile internazionale.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl.  
Fedozzi, Prospero.  
SRAFFA066289-66291.  
 
 
Troplong, Raymond Théodore.  
De la contrainte par corps en matière civile et de commerce; du nantissement, du 
cage et de l'antichrése; commentaire du titre XVI et XVII, livre III du code  
civil  / par M. Troplong.  
Éd. augm. en Belgique, de la législation et de la jurisprudence belges et mise  
en rapport avec les éd. du pays.  
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Bruxelles : Meline, Cans et Compagnie, 1848.  
lxxv, 164 p. ; 27 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto dell'esempl.  
SRAFFA065105.  
 
 
Troplong, Raymond Théodore.  
De la prescription, ou commentaires du tit. XX, du liv. III du code civil / par  
M. Troplong.  
Éd. augm., en Belgique ... 
Bruxelles : Société typographique belge ; Adolphe Wahlen et compagnie, 1841.  
xii, 547 p. ; 27 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065108.  
 
 
Troplong, Raymond Théodore.  
De la vente, ou commentaire du titre VI, livre III du code civil / par M.  
Troplong.  
Éd. augm., en Belgique ... 
Bruxelles : Société typographique belge ; Ad. Wahlen et compagnie, 1844.  
480 p. ; 27 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA065101.  
 
 
Troplong, Raymond Théodore.  
De l'échange et du louage, commentaire des titres VII et VIII du livre III du  
code civil / par M. Troplong.  
Éd. mise en rapport avec la jurisprudence et la législation de la Belgique et  
renvoyant aux livres de droit publiés dans ce royaume.  
Bruxelles : Meline, Cans et Compagnie, 1841.  
xxxii, 370 p. ; 27 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Sul front.: "Ouvrage qui fait suite à celui de Toullier".  
SRAFFA065102.  
 
 
Troplong, Raymond Théodore.  
Des privilèges et hypothèques, ou commentaire du tit. XVIII, LIV. III, code  
civil / par M. Troplong.  
Éd. augm., en Belgique ... et d'annotations critiques.  
Bruxelles : Société typographique belge ; Ad. Wahlen et compagnie, 1844.  
2 v. (470 p.) (357 p.) ; 27 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl. 
SRAFFA065106-65107.  
 
 
Troplong, Raymond Théodore.  
Du contrat de mariage et des droits respectifs des époux, ou commentaire du  
titre V du livre III du code civil / par M. Troplong.  
Éd. augm. en Belgique, de la législation et de la jurisprudence belges et mise  
en rapport avec les éd. du pays.  
Bruxelles : Meline, Cans et Compagnie, 1850.  
2 v. (431 p.) (lvi, 402 p.) ; 27 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl. 
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SRAFFA065099-65100.  
 
 
Troplong, Raymond Théodore.  
Du contrat de société, ou commentaire des titres IX et X du code civil / par M.  
Troplong.  
Éd. augm. de la jurisprudence des cours belges, et de la conference avec les  
ouvrages de MM. Delange ... 
Bruxelles : Société typographique belge ; Ad. Wahlen et compagnie, 1843.  
416 p. ; 27 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA065113.  
 
 
Troplong, Raymond Théodore.  
Du mandat, du cautionnement et des transactions; ou commentaire des titres XIII, 
XIV et XV du livre III du code civil / par M. Troplong.  
Bruxelles : Société typographique belge ; Ad. Wahlen et compagnie, 1846.  
v, 206 p. ; 27 cm.  
Sul front.: "Ouvrage qui fait suite à celui de Toullier, mais dans lequel on a  
adopté la forme plus commode du commentaire".  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA065104.  
 
 
Troplong, Raymond Théodore.  
Du prêt, du dépôt et du séquestre et des contrats aléatoires, ou commentaire des 
titres X, XI et XII, Livre III, du code civil / par M. Troplong.  
Éd. augm. en Belgique, de la législation et de la jurisprudence belges et mise  
en rapport avec les éd. du pays.  
Bruxelles : Société typographique belge ; Ad. Wahlen et compagnie, 1845.  
lxx, 339 p. ; 27 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA065103.  
 
 
Tuhr, Andreas von.  
Partie générale du Code fédéral des obligations / Andreas von Tuhr ; traduit de  
l'allemand par Maurice de Torrenté et Emile Thilo.  
Lausanne : Imprimerie G. Vaney-Burnier S.A., 1929-1931.  
2 v. in 10 fasc. (785, xlvi p.) ; 25 cm + err. corr. 
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
Legatura unica successiva alla pubblicazione.  
V. 1: Essence et contenu de l'obligation ; Obligations résultant d'un contrat,  
d'un acte illicite ou d'un enrichissement illégitime -- V. 2: Exécution des  
obligations ; Effets de l'inexécution ; Extinction ; Modalités ; Pluralité de  
créanciers ou de débiteurs ; Cession des créances et reprise de dette.  
SRAFFA077151.  
 
 
Ulmer, Eugen.  
Sinnzusammenhänge im modernen Wettbewerbsrecht : ein Beitrag zum Aufbau des  
Wettbewerbsrechts / von Eugen Ulmer.  
Berlin : Springer, 1932.  
33 p. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
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SRAFFA063310.  
 
 
Ulrich, Rudolf.  
Die Goldklausel / von Rudolf Ulrich.  
Aarau : Sauerländer, [1933].  
xiii, 137 p. ; 24 cm.  
Data dell'ed. ricavata da repertori.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA072684.  
 
 
Unger, Joseph.  
Sistema del diritto privato generale austriaco : parte generale / Giuseppe  
Unger.  
Prima vers. it. sulla terza ed. tedesca, con annotazioni ... / per Francesco  
Kirchmayer.  
Zara : Tip. di G. Woditzka, 1877.  
xiii, 530 p. ; 24 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
Kirchmayer, Francesco.  
SRAFFA071711.  
 
 
Unione Sovietica.  
Code de la famille / traduit par Jules Patouillet. Code civil / traduit par  
Jules Patouillet et Raoul Dufour ; avec préface et introduction par Edouard  
Lambert et Jules Patouillet.  
Paris : Giard, 1925.  
xvi, 260 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA076199.  
 
 
Unione Sovietica.  
Code du travail, Code agraire, Code forestier, Code minier, Code vétérinaire /  
traduit par Jules Patouillet ; avertissement par Jules Patouillet.  
Paris : Giard, 1926.  
iii, 257 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop.  
SRAFFA076200.  
 
 
Urangia Tazzoli, Gino.  
Il diritto di ritenzione legale : storia-scienza-diritto positivo : volume primo 
: Evoluzione storica e legislazione comparata / Gino Urangia Tazzoli.  
2. ed. 
Milano : Casa editrice A. Brocca, 1897.  
204 p. ; 22 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA077107.  
 
 
Vabre, Albert.  
Le droit international du travail / par Albert Vabre ; préface par Etienne  
Antonelli.  
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Paris : Giard, 1923.  
xv, 310 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA076170.  
 
 
Valeri, Giuseppe.  
Lezioni di diritto industriale / del chiar.mo prof. Valeri ; a cura di G. B.  
Mauro.  
Firenze : Poligrafica universitaria, 1933.  
229 p. ; 25 cm.  
In testa al front.: Gruppo universitario fascista, Firenze, Anno accademico 1932 
-933.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
Mauro, G. B. 
SRAFFA063164.  
 
 
Valery, Jules.  
Des chèques en droit français : traité théorique et pratique / par Jules Valéry. 
Paris : Llibrairie générale de droit et de jurisprudence, 1936.  
487 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA070335.  
 
 
Valery, Jules.  
Des contrats par correspondance : du rôle de la correspondance dans l'exécution  
des contrats / par Jules Valery.  
Paris : Thorin, 1895.  
xvi, 461 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069716.  
 
 
Vanni, Icilio.  
Lezioni di filosofia del diritto / Icilio Vanni.  
Bologna : Zanichelli, 1904.  
xv, 420 p. : ritr. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA067706.  
 
 
Vanni, Icilio.  
Saggi di filosofia sociale e giuridica / Icilio Vanni ; editi a cura del prof.  
Giovanni Marabelli con una lettera del senatore prof. Carlo Cantoni.  
Bologna : Nicola Zanichelli, 1906-1911.  
2 v.  ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Marabelli, Giovanni.  
Cantoni, Carlo.  
SRAFFA067998.  
 
 
Vasiliu, Virgil D. 
La responsabilité personnelle du capitaine de navire : étude sur l'élaboration  
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de la responsabilité en droit maritime / Virgil D. Vasiliu.  
Paris : Librairie technique et économique, 1935.  
307 p. ; 25 cm + err. corr. 
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA070260.  
 
 
Vassalli, Filippo E. 
Dies vel condicio : linementi della dottrina romana della condizione / Filippo  
E. Vassalli.  
Roma : Istituto di diritto romano, 1915.  
87 p. ; 26 cm.  
Estratto da: Bollettino dell'Istituto di Diritto romano.  
Dedica ms. dell'A. sulla c. di guardia.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066747.  
 
 
Veit Simon, Herman.  
Die Bilanzen der Aktiengesellschaften und der Kommanditgesellschaften auf Aktien 
/ von Herman Veit Simon.  
3. Aufl. 
Berlin : Guttentag, 1899.  
xviii, 490 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA060624.  
 
 
Venzi, Giulio.  
Manuale di diritto civile italiano / Giulio Venzi.  
7. ed. stereotipa.  
Torino : Unione Tipografica-Editrice Torinese, 1933-XI.  
xi, 794 p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA068802.  
 
 
Vercier, Paul-Emile.  
La cloture de la faillite et de la liquidation judiciaire pour cause  
d'insuffisance d'actif / par Paul-Emile Vercier.  
Lyon : Imprimerie Bosc Frères & Riou, 1925.  
188 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA070218.  
 
 
Vighi, Alberto.  
La personalità giuridica delle società commeriali :  studio / dell'Avv. ALberto  
Vighi.  
Verona : Drucker, 1900.  
249 p. ; 25 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
Dedica ms. autogr. dell'A. sulla c. di guardia. 
SRAFFA061133.  
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Villard, Henri, 1893- 
De la fraude dans les bilans : ètude juridique et comptable / Henri Villard ;  
préface de C. Léouzon Le Duc.  
Paris : Sirey, 1932.  
xii, 116 p. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA061287.  
 
 
Violardo, Giacomo.  
Il pensiero giuridico di San Girolamo / Giacomo Violardo.  
Milano : Vita e Pensiero, 1937.  
v, 244 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066975.  
 
 
Viollet, Paul.  
Histoire des institutions politiques et administratives de la France / par Paul  
Viollet.  
Paris : Larose & Forcel, 1890-1903.  
3 v. ; 23 cm.  
V. 1: Période gauloise - Période gallo-romaine - Periode franque -- V. 2-3:  
Période française - Moyen Age ... 
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto degli esempl. 
SRAFFA077043-77045.  
 
 
Vismara, Giulio.  
Episcopalis audientia : l'attivita giurisdizionale del vescovo per la  
risoluzione delle controversie private tra laici nel diritto romano e nella  
storia del diritto italiano fino al secolo nono / Giulio Vismara.  
Milano : Vita e Pensiero, 1937.  
ix, 184 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066989.  
 
 
Vitalevi, Marco.  
Della comunione dei beni : trattato / dell'avv. professore Marco Vitalevi.  
Torino : Unione tipografico-editrice, 1884.  
960, xxxii p. ; 24 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA068143.  
 
 
Viterbo, Camillo.  
L'assicurazione della responsabilità civile / Camillo Viterbo.  
Milano : Giuffrè, 1936.  
223 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
Dedica ms. dell'A. ad Angelo Sraffa sulla c. di guardia. 
SRAFFA067439.  
 
 
Vivante, Cesare.  
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Le assicurazioni marittime / Cesare Vivante.  
Milano : Ulrico Hoepli, 1890.  
viii, 570 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA067421.  
 
 
Vivante, Cesare.  
Le assicurazioni terrestri : contro i danni dell'incendio, del rischio locativo, 
del ricorso dei vicini, della grandine, dei trasporti, dell'insolvibilità /  
Cesare Vivante.  
Milano : Ulrico Hoepli, 1885.  
vii, 520 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA067420.  
 
 
Vivante, Cesare.  
I commercianti / Cesare Vivante.  
2. ed. interamente riv. e ampliata dalla'autore.  
Torino [etc.] : Fratelli Bocca Editori, 1902.  
xvi, 394 p.  ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA069020.  
 
 
Vivante, Cesare.  
Le cose : merci e titoli di credito, compresa la cambiale / Cesare Vivante.  
2. ed. interamente riveduta e ampliata dall'autore.  
Torino [etc.] : Fratelli Bocca Editori, 1904.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA069022.  
 
 
Vivante, Cesare.  
Le obbligazioni : atti giuridici, contratti e prescrizione / Cesare Vivante.  
2. ed. riveduta e ampliata dall'autore.  
Torino [etc.] : Fratelli Bocca Editori, 1905.  
ix, 948 p.  ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069023.  
 
 
Vivante, Cesare.  
Le società commerciali  / Cesare Vivante.  
2. ed. in gran parte rifatta.  
Torino [etc.] : Fratelli Bocca Editori, 1903.  
558 p.  ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069021.  
 
 
Vocino, Corrado.  
La rescissione della vendita per lesione e la posizione del compratore / Corrado 
Vocino.  
Roma : Società editrice del foro italiano, 1931.  
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vi, 143. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA066526.  
 
 
Volpicelli, Arnaldo.  
Corporativismo e scienza giuridica / Arnaldo Volpicelli.  
Firenze : Sansoni, 1934.  
viii, 203 p. ; 22 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA067708.  
 
 
Wajner, Noé.  
Les commissionnaires en marchandises comme exportateurs, importateurs et  
financiers, en France et à l'étranger / Noé Wajner ; préface de M. Roger Picard. 
Paris : Librairie du Recueil Sirey, 1934.  
xi, 148 p. ; 23 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA070301.  
 
 
Wasserman, Max J. 
L'oeuvre de la federal trade commission : la dernière phase de la législation  
américaine contre les trusts, la spéculation illicite et les pratiques  
commerciales déloyales / par Max J. Wasserman ; avec une préface de Édouard  
Lambert.  
Paris : Giard, 1925.  
xliii, 582 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
SRAFFA076176.  
 
 
Weider, Manfred.  
Das Recht der deutschen Kaufmannsgilden des Mittelalters / Manfred Weider.  
Breslau : M. & H. Marcus, 1931.  
xxii, 518 p. ; 25 cm.  
Ex libris Angelo Sraffa sul contropiatto. 
SRAFFA071728.  
 
 
Windscheid, Bernhard.  
Diritto delle pandette / Bernardo Windscheid.  
Prima traduzione italiana, sola consentita dall'autore e dagli editori, fatta  
sull'ultima ed. tedesca / dagli avvocati Carlo Fadda e Paolo Emilio Bensa ;  
arricchita dai traduttori di note e riferimenti al diritto italiano vigente.  
Torino : Unione tipografico-editrice, [19--?]- 
v. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto dell'esempl.  
SRAFFA073151-73153.  
 
 
Woo, James Kaiseng.  
Le problème constitutionnnel chinois : la Constitution du 19 octobre 1923 / par  
James Woo ; avec une table de transcription des mots chinois par Maurice Courant 
et une préface par Édouard Lambert.  
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Paris : Giard, 1925.  
xiii, 150 p. ; 23 cm.  
Ex libris A. Sraffa sulla 2. di cop. 
Courant, Maurice.  
SRAFFA076174.  
 
 
Worms, René.  
De la volonté unilatérale considérée comme source d'obligations / par René  
Worms.  
Paris : Giard, 1891.  
203 p. ; 26 cm.  
Ex libris A. Sraffa sul contropiatto.  
SRAFFA069796.  
 
 
Yaneff, Stefan.  
La constitution de l'Union des Républiques Socialistes Soviétiques / par Stefan  
Yaneff ; traduction dirigée par Jules Patouillet ; préface sur La Société des  
Nations soviétique et la Société des Nations de Genève par Edouard Lambert.  
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